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  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το αριθμ. 16/ 14-11--2023 Πρακτικό Συνεδρίασης 

του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρου 113 Ν.3852/2010, ύστερα από την αριθμ. 95/2019 ανακήρυξη του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 
Ιωαννίνων και τα από 30-8-2019, 01/09/2019 και  16-2-2021  πρωτόκολλα ορκωμοσίας), το οποίο ,  σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 167 του 
Ν. 3852/2010 -ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄, όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει, συνήλθε σε  τακτική,  διά ζώσης, συνεδρίαση, στα Ιωάννινα (Διοικητήριο), 
στις δεκατέσσερις (14)  του μηνός Νοεμβρίου  του έτους 2023, ημέρα Τρίτη  και ώρα 14.00 , κατόπιν της με αριθμ. πρωτ. οικ. 179655 / 3530  /8-
11-2023  Πρόσκλησης της Προέδρου του 
Στη συνεδρίαση  παραβρέθηκαν  οι :  
Α.   Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου  
Β.  1. Μπραΐμη – Μπότση Σταυρούλα, Πρόεδρος του Π.Σ. 
      2.Τρομπούκης Δημήτριος, Αντιπρόεδρος του Π.Σ. 
Γ.  1. Ψαθάς Βασίλειος, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας 
     2. Πιτούλης Θωμάς,  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας 
     3. Σιαράβας Κωνσταντίνος,  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων 
Δ. 1.Νάκου – Δασούλα Αγνή,  Θεματική Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου 
     2. Γοργόλης Βασίλειος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου 
      3. Φώτης Φώτιος Θεματικός,  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου 
      4. Δηλαβέρη Ρεγγίνα,  Θεματική Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου 
       5. Γκαρτζονίκας Ηλίας, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου 
       6. Γαϊτανίδης Πρόδρομος (Μάκης), Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου 
       7. Μητροκώστα Παναγιώτα (Γιούλα) ,  Θεματική Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
        8.  Τσιάρα Σταυρούλα Θεματική Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
Ε Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
Α. «ΑΞΙΟΒΙΩΤΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»: 1.Πατήλας Κωνσταντίνος 2.Κατέρης Ιωάννης 3.Σίμου –Τάσιου Αναστασία 4.Σπανοπούλου Σάρρα Ηλιάνα 
5.Ναυρόζογλου Παναγιώτα (Γιώτα) 6.Λαζάνης Χαρίλαος (Χάρης)  7.Παργανάς Σταύρος 8.Καλούδης Βασίλειος 9.Γούσης Χρήστος 10.Σπυρέλης 
Μιχαήλ  11.Ματσίρας Χρήστος  12.Γκούμας Αχιλλέας 
β. «ΚΟΙΝΟ ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ» :13.Σακαρέλης Δημήτριος 14.Ζάψας Γεώργιος 15.Σπέγγος Αριστείδης Δημήτριος (Άρης) 16.Κορωναίος Θεόδωρος 
γ. «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΗΠΕΙΡΟΥ –Περήφανοι Ξανά!»:. - 
δ. «ΗΠΕΙΡΟΣ ΟΛΟΝ» : 17. Λιούρης Θεοχάρης (Χάρης) 18.Φραγκούλης Παύλος  
ε. « ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»  19.Πρέντζας Γεώργιος 20.Ζέκα – Πάσχου Κωνσταντίνα 21. Κωτσαντής Κωνσταντίνος  
στ. «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ»: 22.Γαλατάς Ζώης -           
ζ. «ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΗ ΗΠΕΙΡΟΣ»:  23.Νουτσόπουλος Κωνσταντίνος            
η. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΥΓΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ»:. -  
θ. Ανεξάρτητοι Περιφερειακοί  Σύμβουλοι :24.Βλέτσας Αθανάσιος (Σάκης) 25.Γκαμπρέλας Δημήτριος 26.Παππάς Δημήτριος (Τάκης)   
Στη συνεδρίαση δεν  παραβρέθηκαν οι κ.κ.:1. Νάνος Ευστάθιος Γραμματέας του Π.Σ.  2.  Ιωάννου Ευστράτιος (Στράτος),  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Πρέβεζας 3. Βαρέλης Δημήτριος 4.Λάμπρου Αλκιβιάδης  5. Πότσης Οδυσσεύς 6. Παπαχρήστου Βασίλειος 7. Γκίζα Ουρανία (Ράνια) 8.Λέκκα 
Χριστίνα 9.Ριζόπουλος Σπυρίδων 10.Δημητρίου Δημήτριος 11.Κιτσανού Μαργαρίτα 12.Αναγνώστου Κωνσταντίνος, τακτικά μέλη  του 
Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν 
ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου  Θεοδώρα Μήτσιου και Αργυρώ 
Παππά 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω,   Ημερήσιας Διάταξης, θέμα: 

   
         Θέμα 7ο   

                                                                                             ========== 
Έγκριση Ειδικού σχεδίου αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση  

χιονοπτώσεων  και παγετού,  με την  κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» της Περιφέρειας Ηπείρου  

 

Το Περιφερειακό  Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας  υπόψη: 
 

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ. Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α΄), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις αριθμ. 

202855/27-12-2016 (ΦΕΚ 4400/30-12-2016 τ.Β΄), 163473/24-10-2017 (ΦΕΚ 3878/3-11-2017 τ.Β΄) και 64818/17-6-2022 (ΦΕΚ  3223/23-

06-2022 τ.Β’) αποφάσεις του  Συντονιστή Αποκ/νης Δ/σης Ηπείρου –Δυτ. Μακεδονίας 

3. Τον αριθμ. 42071/6-7-2020 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο Υπουργός Εσωτερικών  

και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 2938/11-7-2020  τ. Β΄)  

4. Την αριθμ.10/12/7-11-2023  (ΑΔΑ: Ψ8ΧΒ7Λ9-4ΑΒ) απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής, όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο (Α.Π./Π.Σ 

179650/3529/8-11-2023) (συνημμένα με α/α:  77 στο φάκελο 2/2023 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.), με 

συνημμένο το προς έγκριση Ειδικό Σχέδιο αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από 

την εκδήλωση  χιονοπτώσεων  και παγετού,  με την  κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» της Περιφέρειας Ηπείρου  
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5. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων και μελών του Π.Σ.  

6. Την τοποθέτηση του κου Περιφερειάρχη 

       & ό,τι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, 
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης) 

 

Αποφασίζει  ομόφωνα 

(απόφαση: 16/72/14-11-2023 ) 

Εγκρίνει το Ειδικό Σχέδιο αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση  

χιονοπτώσεων  και παγετού,  με την  κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» της Περιφέρειας Ηπείρου, όπως κατατέθηκε από την Εκτελεστική 

Επιτροπή, επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας απόφασης . 

 

 

Σημειώνεται ότι: 
Α) Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΟΛΟΝ», ψήφισε θετικά, με την παρατήρηση να αυξηθεί η προσοχή με την οποία θα δίνονται οι άδειες για νέες 
μονάδες πρωτογενούς τομέα (πτηνοτροφεία κ.λπ.) μέσα στο λεκανοπέδιο, το οποίο σε περίπτωση πλημμυρικών φαινομένων παρουσιάζει τη 
μεγαλύτερη επικινδυνότητα. 
Ελπίζουν ότι θα υπάρχει πλήρη ετοιμότητα για την αντιμετώπιση όλων των θεμάτων , είτε αυτά αφορούν βροχοπτώσεις, είτε χιόνια, είτε 
παγετούς κ.λπ. 
 
Β) Οι παρατάξεις «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», «ΑΡ.Π.Η.» και «ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΗ ΗΠΕΙΡΟΣ», ψήφισαν ‘’παρών’’.  
Ειδικότερα: 

1. Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ» , ψήφισε ‘’παρών’’, καταθέτοντας τα εξής:  
Γενικά: Η νέα δομή της Πολιτικής Προστασίας στο πλαίσιο των  κατευθύνσεων της ΕΕ, επιδιώκει τη μετατροπή της Πολιτικής Προστασίας 
και της πρόληψης, σε ένα ακόμα κερδοφόρο εμπόρευμα για τους επιχειρηματικούς ομίλους, προβλέποντας την παρουσία ιδιωτών σε 
διοικητικά κέντρα που αφορούν την Πολιτική Προστασία και την λήψη   αποφάσεων, την πώληση εκπαιδευτικών και ερευνητικών 
υπηρεσιών, τη διενέργεια μελετών, με την άμεση σύνδεση της επίσημης κρατικής δομής με ιδιωτικούς φορείς, με την κατασκευή 
υποδομών πυρασφάλειας με ΣΔΙΤ κλπ.  
Μια πλευρά που μας απασχολεί, είναι η αξιοποίηση της πολιτικής προστασίας στην κατεύθυνση της παραπέρα καταστολής απέναντι 
στο λαό. Έτσι  στρατιωτικοποιεί ακόμη περισσότερο το Πυροσβεστικό Σώμα. Εντάσσει την Πολιτική Προστασία στους σχεδιασμούς του 
ΝΑΤΟ. 
Μια άλλη πλευρά που μας απασχολεί επίσης, είναι η προώθηση της υποκατάστασης σημαντικού μέρους των Υπηρεσιών του ΠΣ από τον 
εθελοντισμό και τις ΜΚΟ (που την έχουμε στην Ήπειρο)  
Τελευταία πλευρά που μας απασχολεί, είναι ότι επιδιώκεται η παραχώρηση αρμοδιοτήτων πυροπροστασίας, δασοπροστασίας, 
Πυροσβεστικών Σταθμών και Κλιμακίων στις Περιφέρειες και την τοπική διοίκηση, χωρίς να διασφαλίζεται το αναγκαίο προσωπικό και 
τους πόρους, επιβαρύνοντας τις λαϊκές οικογένειες με επιπρόσθετους φόρους και τέλη. 
ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ :  
Διαβάσαμε το σχέδιο Βορέας ορμώμενοι από σαδιστικά κίνητρα. Δεν υπάρχει απολύτως τίποτα εποικοδομητικό από αυτή την εμπειρία 
για ακόμα μια φορά όπως και με τα προηγούμενα σχέδια διάσωσης.  
Η πυροσβεστική θα κάνει ότι μπορεί με το προσωπικό που ΔΕΝ έχει 
Η αστυνομία (αν έχει αλυσίδες στα περιπολικά) ομοίως θα κάνει ότι μπορεί με το προσωπικό που ΔΕΝ έχει 
Καλά....για το ΔΕΔΔΗΕ δεν το συζητάμε καν. Ούτε το καλοκαίρι δεν φροντίζει για τις βλάβες, πόσο μάλλον να ρίξει μισό μέτρο χιόνι. Θα 
κάνουν 4-5 μέρες να δουν ρεύμα στο Δίστρατο και στα υπόλοιπα χωριά της Κόνιτσας.  
Οι Δήμοι προσωπικό δεν έχουν. Θα πάρουν τους εργάτες που το πρωί κόβουν χορτάρια,  ρίχνουν πίσσα ή μαζεύουν τα σκουπίδια για να 
τους βαφτίσουν πολιτική προστασία.  
Και στο τέλος η Περιφέρεια θα συντονίσει τους ιδιώτες που θα αναλάβουν να ανοίξουν κανένα δρόμο.  
Αυτό είναι ΚΑΙ το σχέδιο Βορέας (2) , σε αντιστοιχία με τον Ιόλαο, τον Εγκέλαδο, το Δάρδανο κοκ 
Την ίδια στιγμή κουβέντα για βελτίωση των αναγκαίων υποδομών [για αγορά μηχανημάτων που όπως παραδεχτήκατε είναι από την 
εποχή της ΔΕΣΕ]  
Για την πρόληψη των καταστροφών [στην Ήπειρο είναι γνωστά και τα περιγράφεται και μέσα, τα σημεία που είναι επικίνδυνα για 
παγωνιές. Πότε θα δούμε νέες χαράξεις δρόμων; Πότε θα δούμε κατάλληλα υλικά στους δρόμους τέτοια που να μην παγώνουν τα 
συγκεκριμένα σημεία; ] 
Άχνα για ασκήσεις ετοιμότητας, ουσιαστικής ενημέρωσης και εκπαίδευσης του πληθυσμού. 
Ενώ συνεχίζεται η μειωμένη χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για μελέτες, απαιτούμενα έργα και υποδομές για πολιτική 
προστασία.  
Ακόμα και το προσωπικό όπως μόνοι σας λέτε είναι σε ενδιάμεσο καθεστώς : παραμένουν οι πολιτικές προστασίες στις περιφέρειες 
(πως άραγε αφού οι εργαζόμενοι συνταξιοδοτούνται) και τυχόν προσλήψεις γίνονται στην Γενική διεύθυνση!  
Αυτά δυστυχώς δεν γίνονται τυχαία. Γι΄ αυτό και προκαλούν θυμηδία οι δηλώσεις για την πολύ καλή υπηρεσία πολιτικής προστασίας 
της Ηπείρου σε σχέση με τις άλλες περιφέρειες, την ίδια στιγμή που το νομικό πλαίσιο είναι παντού το ίδιο.  
Έχουν αφετηρία την ίδια τη φύση του αστικού κράτους και την οικονομική πολιτική όλων των κυβερνήσεων που έχουν ως αποστολή τη 
διασφάλιση της καπιταλιστικής κερδοφορίας. 
 Γι' αυτό και δεν λαμβάνονται μέτρα πρόληψης και εγγενούς ασφάλειας, γι' αυτό και δεν υπάρχουν κριτήρια για το σχεδιασμό χρήσεων 
γης  κ.λπ. κ.λπ.,  που να εξασφαλίζουν τις αναγκαίες αποστάσεις ασφαλείας μεταξύ δραστηριοτήτων για την ασφάλεια του πληθυσμού 
και την προστασία του περιβάλλοντος. 
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Από την πλευρά μας δεν θα γίνουμε συνένοχοι σε αυτή την κατάσταση ούτε και θα καθίσουμε με τα χέρια σταυρωμένα να βλέπουμε το 
χειμώνα το λαό να πνίγεται και το καλοκαίρι να καίγεται.  
Θα συνεχίσουμε να αναδεικνύουμε το ζήτημα της πολιτικής προστασίας από την πλευρά των λαϊκών αναγκών και συμφερόντων.  

 
2. Η παράταξη «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στην ΗΠΕΙΡΟ»,  ψήφισε ‘’παρών’’, έχοντας σε γενικές γραμμές δηλώσει ότι δεν μπορεί ένας 

Σχεδιασμός να χαρακτηρισθεί επιτυχημένος αν στηρίζεται μόνο σε κάποιους μεμονωμένους ικανούς και επιτυχημένους υπηρεσιακούς 
παράγοντες, όσο και αν είναι δεδομένη η διάθεσή τους και να μεταλαμπαδεύσουν στους νεότερους  συναδέλφους τους. 
Επίσης, αναφέρθηκε στις αρνητικές επιπτώσεις μετά την κατάργηση της ΜΟΜΑ προς πολλές κατευθύνσεις 
Αναγνωρίζουν και τη δυσκολία του εγχειρήματος, έχοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες όλης της περιοχής, ορεινής και παράκτιας,  τις 
κλιματολογικές αλλαγές και τις αστοχίες της Δημόσιας Διοίκησης , πιστεύουν ότι υπάρχει αξιόλογο δυναμικό που μπορεί να αξιοποιηθεί 
και σίγουρα πιστεύουν και στο ότι όλοι «βάζουν πλάτη», όταν προκύπτουν δύσκολες καταστάσεις. 
 

3. Η παράταξη «ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΗ ΗΠΕΙΡΟΣ»,  ψήφισε ‘’παρών’’, αποδεχόμενοι το σκεπτικό που ανέπτυξαν  και οι προηγούμενες παρατάξεις. 
 

 
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής: 

     
Η Πρακτικογράφος                               Η  Πρόεδρος του Π.Σ.               
     Θεοδώρα Κ. Μήτσιου                Μπραΐμη – Μπότση Σταυρούλα 
     

                       Ο Αντιπρόεδρος του  Π.Σ 
Ακριβές Απόσπασμα                                 Τρομπούκης Δημήτριος 
 Η Γραμματέας του Π.Σ.    
   Αργυρώ Παππά            
      
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ακολουθεί το ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ: 
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ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 

ΒΟΡΕΑΣ 2 
 

ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 

ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ 

ΑΜΕΣΗΣ/ΒΡΑΧΕΙΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ 

ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΓΕΤΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 

«ΒΟΡΕΑΣ 2» 
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Με το Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών 
από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου (1ηέκδοση) επιδιώκεται η άμεση και 
συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού και την 
άμεση διαχείριση των συνεπειών τους. Προϋπόθεση για την επίτευξη του σκοπού αυτού είναι η συνέργεια, 
η συνεργασία και η διαλειτουργικότητα των εμπλεκομένων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό 
επίπεδο.  

Στο πλαίσιο αυτό, στο παρόν σχέδιο δόθηκε η κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» χάριν συντομίας και 
διαφοροποίησής του από άλλα σχέδια. O Βορέας ήταν ο θεός του βόρειου ανέμου και του χειμώνα, του 
χιονιού και του πάγου. 
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

Τα έντονα καιρικά φαινόμενα που εκδηλώνονται με την μορφή Χιονόπτωσης- Χιονοθύελλας, Παγετού 
και Δριμέως Ψύχους είναι φαινόμενα που εντάσσονται στην κατηγορία των φυσικών καταστροφών και 
δύναται να προκαλέσουν σοβαρά προβλήματα στην καθημερινή ζωή των κατοίκων των πόλεων και της 
υπαίθρου. Οι κύριες κατά κανόνα επιπτώσεις που μπορεί να προκληθούν από τα παραπάνω φαινόμενα 
σύμφωνα με το Γενικό Σχέδιο «Ξενοκράτης» (ΥΑ 1299/7-4-2003 - ΦΕΚ 423Β/2003) είναι επιπτώσεις στην 
υγεία ανθρώπων και ζώων, επιπτώσεις σε γεωργία και κτηνοτροφία, διακοπή συγκοινωνιών, αποκλεισμοί 
περιοχών, εγκλωβισμός ατόμων, υλικές ζημιές, τραυματισμός και θάνατος πολιτών.  

Παρά το γεγονός ότι κατά τη χειμερινή περίοδο στη χώρα μας η εκδήλωση των φαινομένων αυτών 
συνήθως διαρκεί από μερικές ώρες μέχρι μερικές μέρες, έχουν παρατηρηθεί έντονες χιονοπτώσεις και 
φαινόμενα παγετού που προκάλεσαν σοβαρά προβλήματα στην καθημερινή ζωή των κατοίκων των πόλεων 
και της υπαίθρου, παρά τις προσπάθειες που κατέβαλαν οι αρμόδιοι φορείς για την αποκατάστασή της.  

Προβλήματα από χιονοπτώσεις και παγετό παρατηρούνται στη χώρα μας συνήθως από το δεύτερο 
δεκαπενθήμερο του μηνός Νοεμβρίου ως και τις αρχές Απριλίου και η εμφάνισή τους συνδέεται κυρίως:  

 με το υψόμετρο (πιο συχνή σε ορεινές και ημιορεινές περιοχές),  

 το γεωγραφικό πλάτος (πιο συχνή σε κεντρική και βόρεια Ελλάδα) και  

 την απόσταση από τη θάλασσα (πιο συχνή στις ηπειρωτικές περιοχές),  
και ως εκ τούτου εντοπίζονται κατά κύριο λόγο στις βορειότερες περιοχές της χώρας και σε μεγάλα 
υψόμετρα.  

Είναι σαφές ότι η διακοπή της κυκλοφορίας των οχημάτων στο οδικό δίκτυο της χώρας αποτελεί την 
κύρια, κατά κανόνα, δυσμενή επίπτωση η οποία ενδέχεται να οδηγήσει σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, 
όπως εγκλωβισμός ατόμων, αδυναμία αποκατάστασης βλαβών σε δίκτυα παροχής ηλεκτρικής ενέργειας 
κλπ., χωρίς να υποβαθμίζονται ανάλογα προβλήματα που ενδέχεται να προκληθούν στο σιδηροδρομικό 
δίκτυο της χώρας, ή άλλες υποδομές.  

Στο πλαίσιο αυτό κρίνεται σκόπιμο η αντιμετώπιση κινδύνων από χιονοπτώσεις και παγετό να 
διαχωριστεί σε δύο βασικές κατηγορίες έργων και δράσεων:  

  συνέργεια φορέων χειμερινής συντήρησης για την από κοινού αντιμετώπιση προβλημάτων από 
χιονοπτώσεις και παγετό στο οδικό δίκτυο, με στόχο την αποφυγή καταστάσεων έκτακτης ανάγκης,  

 σχεδιασμός και λήψη μέτρων πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και 
διαχείριση των συνεπειών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 

Στην πρώτη κατηγορία εντάσσονται δράσεις που αποβλέπουν στην συνέργεια των φορέων που είναι 
υπεύθυνοι για την συντήρηση και λειτουργία του οδικού δικτύου της χώρας μας , στην οποία 
συμπεριλαμβάνεται και η χειμερινή συντήρηση, δηλαδή η αντιμετώπιση προβλημάτων από χιονοπτώσεις 
και παγετό στο οδικό δίκτυο .  

Στη δεύτερη κατηγορία εντάσσεται ο σχεδιασμός και η λήψη μέτρων πολιτικής προστασίας για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και διαχείρισης των συνεπειών από χιονοπτώσεις και παγετό των φορέων 
πολιτικής προστασίας (ΕΛ.ΑΣ, Π.Σ, Ε.Κ.Α.Β., Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, Περιφέρειες, Δήμοι, κ.λπ.), καθώς 
και φορέων λειτουργίας δικτύων και υποδομών (ΔΕΔΔΗΕ, ΑΔΜΗΕ, κ.λπ.). 

Πιο συγκεκριμένα, η αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και η διαχείριση των συνεπειών λόγω 
χιονοπτώσεων και παγετού επικεντρώνεται κατά κύριο λόγο στις παρακάτω δράσεις:  

 Ενημέρωση κοινού για λήψη μέτρων αυτοπροστασίας και παροχή οδηγιών για ενδεχόμενους 
κινδύνους από χιονοπτώσεις και παγετό.  

  Έρευνα και διάσωση ατόμων που η ζωή τους έχει περιέλθει σε κίνδυνο από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού  

 Αντιμετώπιση περιστατικών υγείας σε περιοχές όπου έχει διακοπεί η κυκλοφορία στο οδικό δίκτυο 
λόγω χιονοπτώσεων και παγετού.  

 Αποκατάσταση βλαβών σε δίκτυα κοινής ωφέλειας λόγω χιονοπτώσεων και παγετού.  
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 Απεγκλωβισμός και διάσωση οδηγών και επιβατών στο οδικό δίκτυο της χώρας εξαιτίας 
χιονόπτωσης ή παγετού.  

 Συντονισμός φορέων στην από κοινού αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω χιονοπτώσεων και 
παγετού στο οδικό δίκτυο της χώρας  

 Έλεγχος του δικτύου παροχής πόσιμου νερού (υδραγωγείο, δίκτυο διανομής, κλπ) από τους 
αρμόδιους φορείς ύδρευσης του Δήμου (Δ.Ε.Υ.Α.) και λήψη μέτρων για τη διασφάλιση της 
ποιότητας του πόσιμου νερού,  

 Διάθεση κλειστών θερμαινόμενων κτηρίων για την προστασία των αστέγων και σχετική ενημέρωσή 
τους με δημόσιες ανακοινώσεις  

 Παροχή βοήθειας (φαρμακευτικό υλικό, καύσιμα, τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης) σε κατοίκους 
που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο εξαιτίας 
χιονοπτώσεων και παγετού  

 Προσωρινή φιλοξενία των πολιτών σε στεγασμένους θερμαινόμενους χώρους (τουριστικά 
καταλύματα, κ.λπ.) που λόγω χιονοπτώσεων και παγετού η διαμονή στις κατοικίες τους έχει 
καταστεί αδύνατη, λόγω πολυήμερης διακοπής δικτύων παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και 
ύδρευσης, ιδίως σε ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές.  

Σημειώνεται ότι ο κίνδυνος από την εκδήλωση χιονοστιβάδων, θεωρείται μικρός στην χώρα μας, 
δεδομένου ότι στις περιοχές που δύναται να εκδηλωθούν δεν έχουμε κατά κανόνα ανθρωπογενή 
δραστηριότητα.  

Στο πλαίσιο αυτό και λόγω της βαρύτητας που έχει η αντιμετώπιση προβλημάτων από χιονοπτώσεις και 
παγετό στο οδικό δίκτυο της χώρας και προς αποφυγή συγχύσεων, κρίνεται απαραίτητη η ιδιαίτερη 
αναφορά στον προσδιορισμό των ρόλων και αρμοδιοτήτων των φορέων που εμπλέκονται σε έργα και 
δράσεις χειμερινής συντήρησης (Παράρτημα Α του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 
Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού της ΓΓΠΠ), η 
παροχή συντονιστικών οδηγιών για την από κοινού αντιμετώπισή τους, όπως επίσης και η έκδοση 
κατευθυντήριων οδηγιών από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για τη συντονισμένη δράση 
των φορέων χειμερινής συντήρησης με τους λοιπούς φορείς πολιτικής προστασίας που έχουν ως κύριο 
έργο την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και διαχείριση των συνεπειών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 
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ΜΕΡΟΣ I. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

1.1 Ιστορικό σύνταξης 
Σε εφαρμογή του άρθρου 17 του Ν.3013/2002, που ρυθμίζονται τα σχετικά με την κατάρτιση των 

σχεδίων πολιτικής προστασίας και τους υπόχρεους, προς τούτο, αρμόδιους κεντρικούς και περιφερειακούς 
φορείς και οργανισμούς κοινής ωφέλειας, εκδόθηκε η Υπουργική Απόφαση 1299/7- 4-2003 «Έγκριση του 
από 7.4.2003 Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» (ΦΕΚ 
423/Β΄/2003). 

Το έτος 2020 η Δ/νση Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ σε συνεργασία με 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, στο πλαίσιο εφαρμογής της ΥΑ 1299/7-4-2003 έγκρισης Υπουργού 
ΕΣΔΔΑ του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας «Ξενοκράτης» (ΦΕΚ 423 τ. Β΄) και του άρθρου 11 του ΠΔ 
151/2004 (ΦΕΚ 107/Α΄/2004), εξέδωσε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 
Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού, το οποίο 
στάλθηκε σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς με το 12189/26-11-2020 έγγραφό της ΓΓΠΠ (ΑΔΑ 
6Δ4Ω46ΜΤΛΒ-Ε67), για την εφαρμογή του κατά το μέρος που τους αφορά και εμπλέκονται.  

Το έτος 2022, η Δ/νση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ, έχοντας υπόψη ότι 
από την 1η έκδοση του σχεδίου επήλθαν διοικητικές και οργανωτικές αλλαγές οι οποίες αφορούσαν 
κατά κύριο λόγο φορείς της κεντρικής διοίκησης (μετονομασία υπουργείων, αλλαγές υπαγωγής 
φορέων, κλπ), έκρινε αναγκαία την επικαιροποίηση και αναθεώρηση του ανωτέρω σχεδίου. Στο πλαίσιο 
αυτό η Δ/νση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ προχώρησε στην 2η έκδοση του 
Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από 
την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2». 

Το παρόν σχέδιο συντάχτηκε από την Αυτοτελή Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου 
σύμφωνα με τις οδηγίες σχεδίασης της ΓΓΠΠ, όπως αυτές αναφέρονται αναλυτικά στην παράγραφο 14.1 
του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών 
από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» της ΓΓΠΠ, το οποίο 
διαβίβασε με το υπ’ αριθ.  Α2614/02-12-2022 έγγραφο της ΓΓΠΠ (ΑΔΑ Ρ7ΟΒ46ΝΠΙΘ-2ΟΘ). 

 

1.2 Χαρακτηρισμός βαθμού ασφαλείας 
ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ 

1.3 Πίνακας Διανομής 

Παρατίθεται στο Παράρτημα Ζ 

  

ΜΕΡΟΣ Ι 
 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
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1.4 Έναρξη ισχύος και εξουσιοδότηση εφαρμογής του Σχεδίου 
 Η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου συνέταξε το παρόν Ειδικό Σχέδιο 

στο πλαίσιο εφαρμογής της ΥΑ 1299/7-4-2003 έγκρισης Υπουργού ΕΣΔΔΑ του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής 
Προστασίας «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» (ΦΕΚ 423 τ. Β’) και αποτελεί το Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού 
με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» της Περιφέρειας Ηπείρου και το υποβάλλει στην Εκτελεστική 
Επιτροπή. Εν συνεχεία, η Εκτελεστική Επιτροπή εισηγείται το ανωτέρω σχέδιο στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο, το οποίο και το εγκρίνει σύμφωνα µε τα άρθρα 174 και 163 του Ν.3852/2010 όπως ισχύει. Ως 
ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 
Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την 
κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» ορίζεται η ημέρα έγκρισης και υπογραφής από το Περιφερειακό Συμβούλιο 
της Περιφέρειας Ηπείρου. 

 

1.5 Οδηγίες για την ενεργοποίηση και εφαρμογή του Σχεδίου 
Το παρόν σχέδιο ενεργοποιείται και εφαρμόζεται για την λήψη μέτρων και την υλοποίηση δράσεων:  

 αυξημένης ετοιμότητας εν όψει επαπειλούμενου κινδύνου για την εκδήλωση χιονοπτώσεων και 
παγετού,  

 αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και της άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την 
εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού.  

Διευκρινίζεται ότι η έκδοση απόφασης κήρυξης της περιοχής σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας δεν αποτελεί προϋπόθεση ενεργοποίησης και εφαρμογής του παρόντος σχεδίου. 

Επίσης, διευκρινίζεται ότι το Πυροσβεστικό Σώμα, η ΕΛ.ΑΣ. και το ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, ως Σώματα Ασφαλείας που 
διέπονται από ειδικό θεσμικό πλαίσιο και κανονισμούς, η κινητοποίηση και μετακίνηση δυνάμεων στο 
πλαίσιο της αποστολής τους, καθορίζεται από τον επιχειρησιακό τους σχεδιασμό και τις εκάστοτε 
αποφάσεις της φυσικής ηγεσίας τους και δεν συνδέεται με αποφάσεις χαρακτηρισμού μιας καταστροφής 
ή κήρυξης μιας περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας.  

Το αυτό ισχύει και για τον τομέα υγείας (υγειονομικές μονάδες, ΕΚΑΒ, κ.λπ.), ο οποίος κινητοποιείται 
για την παροχή βοήθειας με βάση τον σχεδιασμό του και ανεξαρτήτως των αποφάσεων χαρακτηρισμού 
μιας καταστροφής ή κήρυξης μιας περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας.  

Ως συντονισμός στο παρόν σχέδιο νοείται η οργάνωση και διατήρηση της συνεργασίας μεταξύ των 
διαφόρων οργανικών μονάδων μιας υπηρεσίας ή ενός φορέα ή μιας δομής διοίκησης, καθώς και μεταξύ 
φορέων ή υπηρεσιών ή άλλου εμπλεκομένου δυναμικού και μέσων πολιτικής προστασίας για την 
εξασφάλιση ενιαίας και συγχρονισμένης δράσης. 

Οι ρόλοι, αρμοδιότητες και κύριες δράσεις των φορέων που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση κινδύνων 
από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, αναφέρονται αναλυτικά ανά φορέα στα Μέρη ΙΙΙ, ΙV του 
παρόντος. Οι εμπλεκόμενες οργανικές μονάδες ενός εκάστου φορέα και το ανθρώπινο δυναμικό και τα 
μέσα που θα κληθούν να τις υλοποιήσουν, καθορίζονται από την οργανωτική του δομή, το θεσμικό πλαίσιο 
λειτουργίας του και τις κανονιστικές πράξεις της διοίκησής του.  

Επισημαίνεται ότι το θεσμικό πλαίσιο αποτελεί τη βάση για την υλοποίηση σειράς δράσεων οι οποίες 
δύναται να διαφοροποιούνται σε κάθε συμβάν, ανάλογα με τις απαιτήσεις διαχείρισης του καταστροφικού 
φαινομένου, από τους εμπλεκόμενους φορείς και δεν είναι περιοριστικό όσον αφορά το εύρος των 
δράσεων αυτών. 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙ. ΣΚΟΠΟΣ / ΣΤΟΧΟΙ / ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ / ΙΔΕΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
 

2.1 Σκοπός 
Με το Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» της 
Περιφέρειας Ηπείρου επιδιώκεται η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε 
Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο: 

 για την υλοποίηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που 
συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού,  

 για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και 
παγετού και την άμεση διαχείριση των συνεπειών τους, δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία 
της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των υποδομών της χώρας.  

Προϋπόθεση για την επίτευξη του σκοπού αυτού είναι η συνέργεια, η συνεργασία και η 
διαλειτουργικότητα των εμπλεκομένων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο. 

 

2.2 Αντικειμενικοί Στόχοι 

 Προσδιορισμός ρόλων και αρμοδιοτήτων όλων των εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, 
Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο και σε όλες τις φάσεις κινητοποίησης του συστήματος Πολιτικής 
Προστασίας 

 Δρομολόγηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν 
στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και 
παγετού  

 Συντονισμός δράσεων των εμπλεκομένων Φορέων στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 
άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού 

 Εναρμόνιση του σχεδιασμού όλων των εμπλεκομένων φορέων με το παρόν Ειδικό Σχέδιο. 
 

2.3 Ανάλυση Κινδύνου – Κατάσταση – Παραδοχές – Προϋποθέσεις- Παράμετροι Σχεδιασμού 

2.3.1 Ανάλυση Κινδύνου 
Προβλήματα από χιονοπτώσεις και παγετό παρατηρούνται στη χώρα μας συνήθως από το δεύτερο 

δεκαπενθήμερο του μηνός Νοεμβρίου ως και τις αρχές Απριλίου και η εμφάνισή τους συνδέεται κυρίως:  

 με το υψόμετρο (πιο συχνή σε ορεινές και ημιορεινές περιοχές),  

 το γεωγραφικό πλάτος (πιο συχνή σε κεντρική και βόρεια Ελλάδα),  

 την απόσταση από τη θάλασσα (πιο συχνή στις ηπειρωτικές περιοχές)  
και ως εκ τούτου εντοπίζονται κατά κύριο λόγο στις βορειότερες περιοχές της χώρας και σε μεγάλα 

ΜΕΡΟΣ ΙΙ 
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υψόμετρα.  
O κίνδυνος από την εκδήλωση χιονοστιβάδων, θεωρείται μικρός στην χώρα μας, δεδομένου ότι στις 

περιοχές που δύναται να εκδηλωθούν1δεν έχουμε κατά κανόνα ανθρωπογενή δραστηριότητα. 
 

2.3.2 Κατάσταση - Παραδοχές - Προϋποθέσεις - Παράμετροι Σχεδιασμού 

Κατάσταση: 
Τα έντονα καιρικά φαινόμενα που εκδηλώνονται με την μορφή Χιονόπτωσης- Χιονοθύελλας, Παγετού 

και Δριμέως Ψύχους είναι φαινόμενα που εντάσσονται στην κατηγορία των φυσικών καταστροφών και 
δύναται να προκαλέσουν σοβαρά προβλήματα στην καθημερινή ζωή των κατοίκων των πόλεων και της 
υπαίθρου. Οι κύριες κατά κανόνα επιπτώσεις που μπορεί να προκληθούν από τα παραπάνω φαινόμενα 
σύμφωνα με το Γενικό Σχέδιο «Ξενοκράτης» (ΥΑ 1299/7-4-2003 - ΦΕΚ 423Β/2003) είναι επιπτώσεις στην 
υγεία ανθρώπων και ζώων, επιπτώσεις σε γεωργία και κτηνοτροφία, διακοπή συγκοινωνιών, αποκλεισμοί 
περιοχών, εγκλωβισμός ατόμων, υλικές ζημιές, τραυματισμός και θάνατος πολιτών.  

Παρά το γεγονός ότι κατά τη χειμερινή περίοδο στη χώρα μας η εκδήλωση των φαινομένων αυτών 
συνήθως διαρκεί από μερικές ώρες μέχρι μερικές μέρες, έχουν παρατηρηθεί έντονες χιονοπτώσεις και 
φαινόμενα παγετού που προκάλεσαν σοβαρά προβλήματα στην καθημερινή ζωή των κατοίκων των 
πόλεων και της υπαίθρου, παρά τις προσπάθειες που κατέβαλαν οι αρμόδιοι φορείς για την 
αποκατάστασή της.  

Είναι σαφές ότι η διακοπή της κυκλοφορίας των οχημάτων στο οδικό δίκτυο της χώρας αποτελεί την 
κύρια, κατά κανόνα, δυσμενή επίπτωση η οποία ενδέχεται να οδηγήσει σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, 
όπως εγκλωβισμός ατόμων, αδυναμία αποκατάστασης βλαβών σε δίκτυα παροχής ηλεκτρικής ενέργειας 
κλπ., χωρίς να υποβαθμίζονται ανάλογα προβλήματα που ενδέχεται να προκληθούν στο σιδηροδρομικό 
δίκτυο της χώρας, ή άλλες υποδομές. 

 
Παραδοχές: 

Η εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού δύναται να προκαλέσει:  

 εγκλωβισμούς ατόμων λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, όπως για παράδειγμα κτηνοτρόφων, 
εκδρομέων, κυνηγών, κλπ., 

 εγκλωβισμούς οδηγών και επιβατών στο οδικό δίκτυο,  

 ανάγκη αντιμετώπισης περιστατικών υγείας σε περιοχές όπου διαπιστωμένα έχει διακοπεί η 
κυκλοφορία στο οδικό δίκτυο από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού,  

 διακοπές δικτύων κοινής ωφέλειας, με κυριότερες α) τη διακοπή στο δίκτυο παροχής ηλεκτρικού 
ρεύματος με πολλαπλές επιπτώσεις στην καθημερινή διαβίωση (θέρμανση οικιών), στις 
επιχειρήσεις, στην παροχή υπηρεσιών, κ.λπ. και β) τη διακοπή υδροδότησης,  

 αποκλεισμό οικισμών λόγω διακοπής κυκλοφορίας από την εκδήλωση εκτεταμένων χιονοπτώσεων 
και παγετού,  

 άμεσες και έμμεσες οικονομικές απώλειες από καταστροφές στις περιουσίες των πολιτών, στον 
πρωτογενή τομέα (γεωργία, κτηνοτροφία), και σε διάφορες υποδομές της χώρας (δίκτυα 
ηλεκτρισμού, τηλεπικοινωνιών κλπ.) από πτώσεις δέντρων κλπ.  

 

Προϋποθέσεις: 
Προϋποθέσεις για την εφαρμογή του Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την 
κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας Ηπείρου είναι οι ακόλουθες:  

 Η αποσαφήνιση των ρόλων και των αρμοδιοτήτων όλων των εμπλεκομένων φορέων πολιτικής 
προστασίας ανά δράση, με βάση το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

 Η αναθεώρηση – επικαιροποίηση - εναρμόνιση σχεδίων πολιτικής προστασίας των εμπλεκομένων 
φορέων σύμφωνα με το παρόν σχέδιο και σύνταξη ή επικαιροποίηση των αντίστοιχων μνημονίων 

                                                           
1Η εκδήλωση χιονοστιβάδων συνδέεται κυρίως με το υψόμετρο και τις κλίσεις των βουνοπλαγιών (ο κίνδυνος αυξάνεται σε πρανή με μεσαίες κλίσεις 
(30°-60°) και απαιτεί υψηλούς ρυθμούς χιονόπτωσης και σημαντικό πάχος μανδύα χιονιού)  
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ενεργειών. 

 Ο προσδιορισμός του ανθρώπινου δυναμικού και μέσων που δύναται να διατεθούν σε Κεντρικό, 
Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 
διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Η εξασφάλιση ετοιμότητας όλων των επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων σε κάθε στάδιο 
επιχειρήσεων. 

 Η διασφάλιση της επικοινωνίας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων για την απρόσκοπτη ροή 
πληροφοριών. 

Νοείται ότι για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών στο οδικό δίκτυο της χώρας, προϋπόθεση είναι ο 
προγραμματισμός και εκτέλεση προγραμμάτων χειμερινής συντήρησης από τους αρμόδιους φορείς 
λειτουργίας και συντήρησης του οδικού δικτύου. 
 

Παράμετροι Σχεδιασμού: 
 Εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού με συνέπειες στην λειτουργία των υποδομών της χώρας 

(οδικό δίκτυο, δίκτυα κοινής ωφέλειας, κ.λπ.), καθώς και στην υγεία των πολιτών.  

 Εμπλοκή φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο.  

 Αδυναμία άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών σε τοπικό επίπεδο. 
 

2.4 Ιδέα Επιχειρήσεων 
Στο πλαίσιο του παρόντος Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 

Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική ονομασία 
«ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας Ηπείρου δρομολογούνται οι ακόλουθες κύριες δράσεις: 

1] Δράσεις αυξημένης ετοιμότητας εν όψει επαπειλούμενου κινδύνου για την εκδήλωση χιονοπτώσεων 
και παγετού. 

2] Δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την 
εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

Βασική αρχή εφαρμογής του Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 
Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική ονομασία 
«ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας Ηπείρου είναι η συνεργασία όλων των εμπλεκομένων Φορέων και η 
συντονισμένη δράση τους, όπως αυτή καθορίζεται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Οι εμπλεκόμενοι 
Φορείς ενεργοποιούνται σε κάθε Φάση του Συστήματος Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας (συνήθης 
ετοιμότητα, αυξημένη ετοιμότητα, άμεση κινητοποίηση – επέμβαση, αποκατάσταση) σύμφωνα με τα 
διαγράμματα ροής πληροφοριών στο ΜΕΡΟΣ VI του παρόντος. 
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ΜΕΡΟΣ IIΙ. ΡΟΛΟΙ, ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΗΠΕΙΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΓΕΤΟΥ 
 

Μετά την εφαρμογή του Προγράμματος «Καλλικράτης» (Ν.3852/2010, ΦΕΚ 87/Α΄/2010, όπως αυτός 
έχει τροποποιηθεί και ισχύει), η Περιφέρεια Ηπείρου έχει αρμοδιότητες που συνδέονται με τον: 

 προγραμματισμό έργων και δράσεων χειμερινής συντήρησης για την αντιμετώπιση προβλημάτων 
από χιονοπτώσεις και παγετό στο εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο (πρωτεύον και δευτερεύον 
οδικό δίκτυο), με στόχο την ασφαλή κυκλοφορία και τον περιορισμό στο ελάχιστο των 
καθυστερήσεων και των ατυχημάτων, 

 σχεδιασμό και λήψη μέτρων πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και 
διαχείριση των συνεπειών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Στα πλαίσια του παρόντος Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 
Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού «ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας 
Ηπείρου στην φάση αυτή του Συστήματος Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας και συμπληρωματικά με 
τα όσα αναφέρονται στα Παραρτήματα του παρόντος σχετικά με τη χειμερινή συντήρηση αρμοδιότητας 
της Περιφέρειας Ηπείρου στο Εθνικό και Επαρχιακό οδικό δίκτυο, ο Περιφερειάρχης, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του για το σχεδιασμό και τη λήψη μέτρων πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών και διαχείριση των συνεπειών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, δρομολογεί δράσεις 
που αφορούν:  

 Την ενημέρωση των κατοίκων, αγροτών και κτηνοτρόφων με βάση τα δελτία πρόγνωσης καιρού 
της ΕΜΥ και την παροχή οδηγιών για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από ενδεχόμενους 
κινδύνους που συνδέονται με την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού.  

 Την ενεργοποίηση του Μητρώου Εργοληπτών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών της 
Περιφέρειας Ηπείρου για τη διάθεση επιπλέον πόρων στις αρμόδιες υπηρεσίες χειμερινής 
συντήρησης της Περιφέρειας Ηπείρου, σε περίπτωση που τα διαθέσιμα μέσα και τα υλικά του 
προγράμματος χειμερινής συντήρησης δεν επαρκούν για την άμεση αντιμετώπιση χιονοπτώσεων 
και παγετού στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου. 

 Την κινητοποίηση των αρμόδιων υπηρεσιών χειμερινής συντήρησης της Περιφέρειας Ηπείρου για 
τον κατά προτεραιότητα αποχιονισμό τμημάτων του οδικού δικτύου αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας Ηπείρου, κατόπιν σχετικού αιτήματος για την υποστήριξη φορέων (Π.Σ., ΕΚΑΒ, 
ΔΕΔΔΗΕ, κ.λπ.) που επιχειρούν για διάσωση και απεγκλωβισμό ατόμων, παροχή ιατρικής βοήθειας, 
αποκατάσταση βλαβών, κλπ., 

 

 Την υποστήριξη του έργου των λοιπών επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ., Δήμοι, 
ΔΕΔΔΗΕ, κ.λπ.), κατόπιν σχετικού αιτήματος, με τη διάθεση ίδιων μέσων ή μέσων που δύναται να 
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εξασφαλίσει δια του Μητρώου Εργοληπτών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών της 
Περιφέρειας Ηπείρου σε περίπτωση που τα άμεσα διαθέσιμα μέσα της δεν επαρκούν. 

 Την άρση εμποδίων και την αποκατάσταση της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας Ηπείρου, για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων των σωστικών συνεργείων 
προς και από την πληγείσα περιοχή, τις νοσοκομειακές μονάδες, κλπ.  

 Την υποβολή εισήγησης για την κήρυξη των πληγέντων περιοχών από χιονοπτώσεις και παγετό σε 
Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας.  

 Τη λήψη απόφασης διακοπής μαθημάτων λόγω έκτακτων συνθηκών, σε συνεργασία με τους 
οικείους Δημάρχους και τις οικείες Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Διευκρινίζεται ότι τα έργα και δράσεις χειμερινής συντήρησης στο οδικό δίκτυο της χώρας, που 
αφορούν στις απαιτούμενες εργασίες για την αντιμετώπιση του πάγου και την απομάκρυνση του 
χιονιού από το οδόστρωμα του οδικού δικτύου, δεν εμπίπτουν στην κατηγορία των έργων και δράσεων 
Πολιτικής Προστασίας. Ωστόσο η ένταση και η έκταση των φαινομένων και η δυσκολία συντονισμού 
των φορέων στην από κοινού αντιμετώπιση προβλημάτων από χιονοπτώσεις και παγετό στο οδικό 
δίκτυο ενδέχεται να οδηγήσει σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας. Για το σκοπό 
αυτό, ιδιαίτερη αναφορά στα έργα και δράσεις που υλοποιούνται από τους φορείς χειμερινής 
συντήρησης του οδικού δικτύου της χώρας, στις αρμοδιότητές τους, καθώς και στον αντίστοιχο 
σχεδιασμό τους, αναφέρονται αναλυτικά στο Παράρτημα Ε. 
 

Πριν την αναλυτική περιγραφή των ρόλων των αρμοδιοτήτων και των κυρίων δράσεων των δομών και 
τμημάτων της Περιφέρειας Ηπείρου, είναι σημαντικό να προσδιοριστεί η Δομή της Πολιτικής Προστασίας σε 
περιφερειακό επίπεδο. 

 

 

Διάγραμμα 1: Δομή Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 
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Σημειώνεται ότι στην οργανωσιακή δομή της Περιφέρειας Ηπείρου σε επίπεδο Περιφέρειας και 
Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων τις αρμοδιότητες για θέματα Πολιτικής Προστασίας τις έχουν ο 
Περιφερειάρχης και ο Διευθυντής της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας 
Ηπείρου. 
 

3.1 Προπαρασκευαστικές δράσεις της Περιφέρειας Ηπείρου 
Τα προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του 

ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτει η Περιφέρεια Ηπείρου για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, 
δρομολογούνται με εντολή  του Περιφερειάρχη Ηπείρου ή του Διευθυντή της Αυτοτελούς Διεύθυνσης 
Πολιτικής Προστασίας ή των χωρικών Αντιπεριφερειαρχών που ενεργούν σύμφωνα με τις οδηγίες και τις 
κατευθύνσεις που τους παρέχει ο Περιφερειάρχης Ηπείρου, προσδιορίζονται θεματικά στις παρακάτω 
ενότητες: 

 Συντήρηση εξοπλισμού και μέσων της Περιφέρειας Ηπείρου (συμπεριλαμβανομένων και των 
οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων) που θα χρησιμοποιηθούν για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και 
παγετού.  

 Σύνταξη Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού «ΒΟΡΕΑΣ 2» της Περιφέρειας Ηπείρου. 

 Σύνταξη ή επικαιροποίηση των μνημονίων ενεργειών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και 
την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, από 
την Αυτοτελή Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου, βάσει των δράσεων που 
προβλέπονται στο παρόν Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 
Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού «ΒΟΡΕΑΣ 2» της 
Περιφέρειας Ηπείρου. Το ανωτέρω μνημόνιο ενεργειών προσαρτάται στο Ειδικό Σχέδιο 
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την 
Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού της Περιφέρειας Ηπείρου και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος 
του.  

 Μετά τη σύνταξη ή επικαιροποίηση των ανωτέρω μνημονίων ενεργειών, κρίνεται σκόπιμο για 
λόγους άμεσης κινητοποίησης να κοινοποιούνται στις Διοικήσεις των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
και των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. σε επίπεδο Περιφέρειας Ηπείρου. 

 Κατάρτιση μνημονίων συνεργασίας με ιδιωτικούς φορείς, με την μορφή Μητρώου Εργοληπτών 
(εταιρειών – φυσικών προσώπων) για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, για την εξασφάλιση 
επιπλέον πόρων προς ενίσχυση του έργου τους στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και τη 
διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού.  

 Ενημέρωση του κοινού για τη λήψη μέτρων πρόληψης και αυτοπροστασίας από κινδύνους που 
προέρχονται από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Προμήθεια κουβερτών (πχ θερμικές κουβέρτες επιβίωσης μιας χρήσης) από την Αυτοτελή  Δ/νση 
Πολιτικής Προστασίας Ηπείρου, για διάθεσή τους από το Π.Σ. σε περιπτώσεις ακινητοποίησης 
οχημάτων επί του οδικού δικτύου αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου, όταν αυτό 
επιβάλλεται.  

 Προσδιορισμός και σύνταξη καταλόγου κατάλληλων κλειστών θερμαινόμενων χώρων για την 
προσωρινή ολιγόωρη παραμονή οδηγών και επιβατών οι οποίοι έχουν απεγκλωβιστεί/διασωθεί 
προκειμένου να μην τεθεί σε κίνδυνο η ζωή τους από τη διακοπή της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου (εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο) λόγω χιονοπτώσεων 
ή παγετού. Οι χώροι αυτοί, οι οποίοι θα πρέπει να έχουν άδεια λειτουργίας καταστήματος 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, θα πρέπει να επιλεγούν κατά προτίμηση: 
 με βάση την διαθεσιμότητά τους κατά τους χειμερινούς μήνες και κατόπιν σχετικής συνεννόησης 
και αποδοχής από τους ιδιοκτήτες/υπευθύνους λειτουργίας για την διαθεσιμότητα των χώρων 
αυτών όταν συντρέξουν λόγοι υλοποίησης της ανωτέρω δράσης,  
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 την ευκολία πρόσβασης σε αυτούς, ει δυνατόν επί του ίδιου οδικού δικτύου, καθώς και  
 την εγγύτητά τους στα σημεία του οδικού δικτύου όπου κατά το παρελθόν έχουν σημειωθεί 
αποκλεισμοί του οδικού δικτύου λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 

Νοείται ότι η δράση αυτή δεν έχει εφαρμογή για τα τμήματα του οδικού δικτύου εντός 
πολεοδομικών συγκροτημάτων. 

 Η σύνταξη του ανωτέρω καταλόγου θα γίνει με ευθύνη της Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου σε συνεργασία με τις κατά τόπους υπεύθυνες υπηρεσίες 
χειμερινής συντήρησης του οδικού δικτύου της Περιφέρειας Ηπείρου (Δ/νσεις Τεχνικών Έργων των 
Περιφερειακών Ενοτήτων, κ.λπ.) και τις κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. 

 Ορισμό Περιφερειακού Συντονιστή Κρατικής Αρωγής (άρθρο 15 Ν.4797/2021 όπως ισχύει), με 
απόφαση του Περιφερειάρχη Ηπείρου σε κάθε οικεία  Περιφερειακή Ενότητα, ο οποίος αποτελεί 
τον μόνιμο σύνδεσμο της Περιφερειακής Ενότητας με την Επιτροπή του άρθρου 13 «Κυβερνητική 
Επιτροπή Κρατικής Αρωγής» του Ν. 4797/2021 όπως ισχύει (Αρ.Απόφασης: 159849/1151-
14/10/2010 ΑΔΑ: 69ΛΞ7Λ9-Κ7Β). Το έργο του Περιφερειακού Συντονιστή Κρατικής Αρωγής, στο 
πλαίσιο εφαρμογής των διατάξεων του Ν.4797/2021 περί κρατικής αρωγής προς επιχειρήσεις και 
μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, εκτελείται υπό τις οδηγίες και τον άμεσο 
έλεγχο του Αντιπεριφερειάρχη, στον οποίο έχουν ανατεθεί οι αρμοδιότητες που απορρέουν από 
το άρθρο 160 του ν. 3852/2010 (Α' 87). 

 Σύγκληση των Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των Περιφερειακών 
Ενοτήτων, με εντολή του Περιφερειάρχη Ηπείρου και ευθύνη του εκάστοτε Αντιπεριφερειάρχη.  

 Διενέργεια ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας για την εκπαίδευση του προσωπικού και την 
αξιολόγηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την 
εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες της ΓΓΠΠ. 

Οι ανωτέρω δράσεις πολιτικής προστασίας έχουν ως στόχο την ετοιμότητα του μηχανισμού πολιτικής 
προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών 
από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

Τονίζεται ότι στο πλαίσιο της προετοιμασίας, στην αρχή κάθε έτους ο Περιφερειάρχης με απόφασή του, 
η οποία εκδίδεται κατ’ εξαίρεση όλων των υφισταμένων διατάξεων που αφορούν στην αντίστοιχη 
λειτουργία άλλων υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου και συνοδεύεται από την πρόβλεψη για τη 
δέσμευση της σχετικής δαπάνης, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις (άρθρο 29 του Ν. 4483/2017 – ΦΕΚ 
107/Α΄/2017), θα καθορίζει το ωράριο λειτουργίας της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της  
Περιφέρειας Ηπείρου και των τμημάτων αυτής, ως προς την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών που 
προκύπτουν από φυσικά φαινόμενα ή τεχνολογικά συμβάντα, σε 24ωρη ή 12ωρη βάση κατά τις εργάσιμες 
ημέρες του έτους, τις Κυριακές και τις εξαιρέσιμες ημέρες του έτους (άρθρο 29 του Ν. 4483/2017 – ΦΕΚ 
107/Α΄/2017). 
 

3.2 Προπαρασκευαστική σύγκληση Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (Σ.Ο.Π.Π.)2 
των Περιφερειακών Ενοτήτων για την ετοιμότητα αντιμετώπισης κινδύνων από την 
εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού 

Στο πλαίσιο του συντονισμού και της επίβλεψης του έργου της πολιτικής προστασίας για την ετοιμότητα 
αντιμετώπισης κινδύνων από χιονοπτώσεις και παγετό εντός των διοικητικών τους ορίων, κρίνεται 
απαραίτητο με εντολή του Περιφερειάρχη Ηπείρου και ευθύνη των κατά τόπους χωρικών 
Αντιπεριφερειαρχών να συγκαλούνται ετησίως πριν την έναρξη της χειμερινής περιόδου, τα Συντονιστικά 

                                                           
2Εξακολουθούν να ισχύουν βάσει του Άρθρου Τέταρτου παρ. 4 της ΠΝΠ της 14-03-2020 (ΦΕΚ 64/Α΄/2020) η ισχύς της οποίας κυρώθηκε με το άρθρο 

3 του Ν. 4682 τ.Α΄76/03.04.2020 και της υπ. αριθμ. 8778 από 14-03-2020 Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας περί «Αναβίωσης 
ή εξακολούθησης λειτουργίας επιχειρησιακών και διοικητικών δομών, λειτουργιών και οργάνων της ΓΓΠΠ σύμφωνα με το κανονιστικό πλαίσιο 
λειτουργίας τους προ της δημοσίευσης του Ν. 4662/2020, και μέχρι την έκδοση των κανονιστικών πράξεων της διοίκησης του ως άνω νόμου»(ΑΔΑ: 
ΩΑΨΝ46ΜΤΛΒ-ΛΧΦ). 
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Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Σ.Ο.Π.Π.) των Περιφερειακών Ενοτήτων με σκοπό τον καλύτερο συντονισμό 
των φορέων που εμπλέκονται σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας σε δράσεις πολιτικής προστασίας για 
την αντιμετώπιση κινδύνων από χιονοπτώσεις και παγετό. 
Στις συνεδριάσεις αυτές θα εξετασθούν θέματα σχετικά με: 

 την ετοιμότητα των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου και των οικείων Περιφερειακών 
Ενοτήτων που εμπλέκονται σε δράσεις πολιτικής προστασίας (συντήρηση εξοπλισμού και 
μηχανημάτων, ανάθεση και καταμερισμός αρμοδιοτήτων, εξουσιοδοτικές πράξεις, κ.λπ.), 

 τη διασφάλιση της επικοινωνίας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και οργάνων σε 
επίπεδο Περιφέρειας Ηπείρου για την απρόσκοπτη ροή πληροφοριών,  

 τον συντονισμό των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου στην αντιμετώπιση κινδύνων από 
χιονοπτώσεις και παγετό, 

 την ενημέρωση της Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου για τις 
δράσεις που αναλαμβάνουν οι λοιποί επιχειρησιακά εμπλεκόμενοι φορείς και υπηρεσίες σε 
επίπεδο Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ., κ.λπ.) στο πλαίσιο αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών 
και διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού,  

 τον συντονισμό δράσεων πολιτικής προστασίας των λοιπών φορέων (ΕΛ.ΑΣ., Π.Σ., ΕΚΑΒ, κ.λπ.) για 
την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού,  

 τον προσδιορισμό μέτρων ετοιμότητας όταν προβλέπεται από την ΕΜΥ η εκδήλωση έντονων 
καιρικών φαινομένων (χιονοπτώσεων και παγετού), 

 την αξιοποίηση των Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας που δραστηριοποιούνται σε 
επίπεδο Περιφέρειας Ηπείρου σε δράσεις για την υποστήριξη του έργου του  εκάστοτε 
Αντιπεριφερειάρχη στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των 
συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, 

καθώς και κάθε άλλο θέμα που κρίνεται απαραίτητο για την αντιμετώπιση κινδύνων που προέρχονται από 
την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

Δεδομένης της συνέργειας των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου (Δ/νσεις Τεχνικών Έργων, κ.λπ.) 
που εμπλέκονται σε έργα και δράσεις χειμερινής συντήρησης και των οικείων οργανικών μονάδων 
Πολιτικής Προστασίας (Αυτοτελής Δ/νση και Τμήματα Πολιτικής Προστασίας) που εμπλέκονται στην 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και διαχείριση των συνεπειών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, κρίνεται 
σκόπιμο στα ΣΟΠΠ των Περιφερειακών Ενοτήτων, να εξεταστούν και θέματα χειμερινής συντήρησης, όπως: 

 σχεδιασμός χειμερινής συντήρησης, συνέργειες με άλλους φορείς για την από κοινού 
αντιμετώπιση προβλημάτων στο οδικό δίκτυο εντός των διοικητικών ορίων της Περιφέρειας 
Ηπείρου, 

 συντονισμός των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου με άλλους φορείς (Δήμοι, ΕΛ.ΑΣ., Π.Σ., 
ΕΚΑΒ, κ.λπ.),  

 ζητήματα που αφορούν την αποκατάσταση της κυκλοφορίας των οδών αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας Ηπείρου που οδηγούν σε Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, Αεροδρόμια, Λιμάνια, Σχολικά 
συγκροτήματα, κ.λπ. 

Νοείται ότι στις Περιφερειακές Ενότητες από τις οποίες διέρχονται τμήματα αυτοκινητοδρόμων, θα 
πρέπει κατά περίπτωση να κληθούν στο ΣΟΠΠ και οι υπεύθυνοι χειμερινής συντήρησης των τμημάτων 
αυτών, προκειμένου να ενημερώσουν τους φορείς σχετικά με το σχεδιασμό τους. 

Συμπληρωματικά προς τα ανωτέρω κρίνεται σκόπιμο να επισημάνουμε ότι η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής 
Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου, που λαμβάνει από την Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -
COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ τα ιδιαίτερα προειδοποιητικά σήματα, με συνημμένα τα Έκτακτα Δελτία 
Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων 
(ΕΔΠΕΚΦ), που εκδίδονται από την ΕΜΥ, θα πρέπει άμεσα να ενημερώνει τους επικεφαλής υπεύθυνους 
χειμερινής συντήρησης, προκειμένου να τίθενται σε κατάσταση αυξημένης ετοιμότητας, στην οποία θα 
πρέπει να συμπεριλαμβάνονται και τα ιδιωτικά μέσα που τελούν υπό καθεστώς προγραμματισμένης 
μίσθωσης. 

Σημειώνεται ότι η σύγκληση του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των 
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Περιφερειακών Ενοτήτων, σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών που προκαλούνται από χιονοπτώσεις και 
παγετό, γίνεται για την υποβοήθηση του έργου που εμπίπτει στην αρμοδιότητα του εκάστοτε  
Αντιπεριφερειάρχη (σύμφωνα με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις που του παρέχει ο Περιφερειάρχης 
Ηπείρου). 

Μετά τη σύγκληση των Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των Περιφερειακών 
Ενοτήτων, οι γραμματείς των ΣΟΠΠ θα κοινοποιήσουν άμεσα τα πρακτικά της συνεδρίασης στους 
αρμόδιους Αντιπεριφερειάρχες, στην Αυτοτελή  Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου, 
καθώς και στους εκπροσωπούμενους στα Σ.Ο.Π.Π. φορείς. 

 
3.3 Δράσεις αυξημένης ετοιμότητας της  Περιφέρειας Ηπείρου για τις περιοχές που προβλέπεται 

από την ΕΜΥ η εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων (χιονοπτώσεις-παγετός) 
Για τις περιοχές που προβλέπεται από την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (Ε.Μ.Υ.) η εκδήλωση 

έντονων ή και επικίνδυνων καιρικών φαινόμενων, όπως έντονες χιονοπτώσεις και παγετός, κ.τ.λ., σύμφωνα 
με τα Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών 
Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), η αυξημένη ετοιμότητα της Περιφέρειας Ηπείρου αφορά κατά κύριο λόγο τις 
παρακάτω δράσεις: 

 Ετοιμότητα του προσωπικού και των μέσων της Περιφέρειας Ηπείρου για την άμεση αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Την ενημέρωση των κατοίκων, αγροτών και κτηνοτρόφων με βάση τα δελτία πρόγνωσης καιρού 
της Ε.Μ.Υ. και την παροχή οδηγιών για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από ενδεχόμενους 
κινδύνους που συνδέονται με την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Συγκρότηση συνεργείων υπερωριακής απασχόλησης πέραν του ωραρίου ή απογευματινή 
απασχόλησης πέραν του ωραρίου ή κατά νυχτερινές ώρες, τις Κυριακές και εξαιρέσιμες ημέρες 
από υπαλλήλους των Υπηρεσιών τους, όπου κρίνεται σκόπιμο για την αντιμετώπιση της 
κατάστασης εντός των διαθέσιμων πιστώσεων του προϋπολογισμού τους, σε περίπτωση κήρυξης 
επαπειλούμενων περιοχών σε κατάσταση ειδικής κινητοποίησης πολιτικής προστασίας (άρθρο 26 
του ν.4662/2020 (Α' 27 σύμφωνα με το άρθρο 23 Ν. 4915/22 ΦΕΚ 63 Α ). 

Στις περιπτώσεις που η ΕΜΥ εκδώσει Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και Έκτακτα Δελτία 
Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), αυτά διαβιβάζονται από την Μονάδα 
Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ προκειμένου να τεθούν οι φορείς σε κατάσταση 
ετοιμότητας πολιτικής προστασίας, στο πλαίσιο της αρμοδιότητας του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας για τον συντονισμό του έργου Πολιτικής Προστασίας, σε όλες τις φάσεις του κύκλου των 
καταστροφών και απειλών (άρθρο 30, παρ. 2α΄ του Ν.4662/2020), για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 
λόγω πρόβλεψης επικίνδυνων καιρικών φαινομένων, όπως οι χιονοπτώσεις και ο παγετός, κ.λπ. 

Νοείται ότι το επίπεδο ετοιμότητας της Περιφέρειας Ηπείρου βάσει των Έκτακτων Δελτίων Επιδείνωσης 
Καιρού (ΕΔΕΚ) ή των Έκτακτων Δελτίων Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), οι 
συγκεκριμένες ενέργειες και η λήψη μέτρων καθορίζεται από τον σχεδιασμό της. 

Επίσης, η Αυτοτελής  Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου, που λαμβάνει από την 
Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ τα ιδιαίτερα προειδοποιητικά σήματα, 
με συνημμένα τα Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης 
Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), που εκδίδονται από την ΕΜΥ, θα πρέπει άμεσα να 
ενημερώνει τους επικεφαλής υπεύθυνους χειμερινής συντήρησης, προκειμένου να τίθενται σε κατάσταση 
αυξημένης ετοιμότητας, στην οποία θα πρέπει να συμπεριλαμβάνονται και τα ιδιωτικά μέσα που τελούν 
υπό καθεστώς προγραμματισμένης μίσθωσης. 

Σημειώνεται ότι στις περιπτώσεις που η ΕΜΥ εκδώσει Έκτακτο Δελτίο Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) ή 
Έκτακτο Δελτίο Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας δύναται να ενεργοποιήσει τη γεωστοχευμένη προειδοποίηση πολιτών μέσω μηνύματος 
«112», στο πλαίσιο της ενημέρωσης των πολιτών για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από τα έντονα 
καιρικά φαινόμενα. 
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Η έκδοση γεωστοχευμένης προειδοποίησης πολιτών μέσω μηνύματος «112» από τη Μονάδα 
Ευρωπαϊκού Αριθμού έκτακτης Ανάγκης (Unit 5-112)» του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. του Αρχηγείου Πυροσβεστικού 
Σώματος, σε περιπτώσεις πρόβλεψης έντονων καιρικών φαινομένων, είναι επικουρική των Δελτίων Τύπου 
που εκδίδει η ΓΓΠΠ και έχει σαν σκοπό την ενημέρωση των πολιτών για την εκδήλωσή τους και την 
ευαισθητοποίησή τους για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από ενδεχόμενα καταστροφικά φαινόμενα. 

Νοείται ότι για την πλήρη αξιοποίηση της γεωστοχευμένης προειδοποίησης πολιτών μέσω μηνύματος 
«112» σε περιπτώσεις πρόβλεψης έντονων καιρικών φαινομένων, θα πρέπει να υπάρχει, στο πλαίσιο των 
δυνατοτήτων πρόβλεψης των καιρικών φαινομένων, ακριβής χωρικός προσδιορισμός των περιοχών που 
αναμένεται να πληγούν, χρονικός προσδιορισμός της έναρξης και λήξης των φαινομένων στις περιοχές 
αυτές, καθώς και η προβλεπόμενη ένταση των φαινομένων. 

 

3.4 Δράσεις της Περιφέρειας Ηπείρου στην αντιμετώπιση κινδύνων μετά την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού 

Ο Περιφερειάρχης Ηπείρου  ή οι χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες που ενεργούν σύμφωνα με τις οδηγίες και 
τις κατευθύνσεις που τους παρέχει ο Περιφερειάρχης Ηπείρου, εκτιμώντας τις επιπτώσεις, όπως αυτές 
διαμορφώνονται από πληροφορίες που συνδέονται με την εξέλιξη των χιονοπτώσεων και του παγετού, στα 
πλαίσια του συντονιστικού τους ρόλου κατά κανόνα δρομολογούν αρχικά δια της Αυτοτελούς Διεύθυνσης 
Πολιτικής Προστασίας Ηπείρου δράσεις που συνδέονται με: 

 Την κινητοποίηση των αρμόδιων υπηρεσιών χειμερινής συντήρησης της Περιφέρειας Ηπείρου για 
τον κατά προτεραιότητα αποχιονισμό τμημάτων του οδικού δικτύου αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας Ηπείρου, κατόπιν σχετικού αιτήματος για την υποστήριξη φορέων (Π.Σ., ΕΚΑΒ, 
ΔΕΔΔΗΕ, κ.λπ.) που επιχειρούν για διάσωση και απεγκλωβισμό ατόμων, παροχή ιατρικής 
βοήθειας, αποκατάσταση βλαβών, κλπ., 

 Την υποστήριξη του έργου των λοιπών επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ., Δήμοι, 
ΔΕΔΔΗΕ, κ.λπ.), κατόπιν σχετικού αιτήματος, με τη διάθεση ίδιων μέσων ή μέσων που δύναται να 
εξασφαλίσει δια του Μητρώου Εργοληπτών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών της 
Περιφέρειας Ηπείρου σε περίπτωση που τα άμεσα διαθέσιμα μέσα της Περιφέρειας Ηπείρου δεν 
επαρκούν. 

 Την ενεργοποίηση του Μητρώου Εργοληπτών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών της 
Περιφέρειας Ηπείρου για τη διάθεση επιπλέον πόρων στις αρμόδιες υπηρεσίες χειμερινής 
συντήρησης της Περιφέρειας Ηπείρου, σε περίπτωση που τα διαθέσιμα μέσα και τα υλικά του 
προγράμματος χειμερινής συντήρησης δεν επαρκούν για την άμεση αντιμετώπιση χιονοπτώσεων 
και παγετού στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου. 

 Τη διασφάλιση λειτουργίας των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου μετά την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού και την εξασφάλιση της επικοινωνίας με τους λοιπούς επιχειρησιακά 
εμπλεκόμενους φορείς.  

 Τη διάθεση κουβερτών ή και πρόχειρου γεύματος στο Π.Σ. για την διανομή τους σε οδηγούς και 
επιβάτες σε περιπτώσεις ακινητοποίησης οχημάτων στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας Ηπείρου λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού. 

 Τη διάθεση κατάλληλων κλειστών θερμαινόμενων χώρων για την προσωρινή ολιγόωρη παραμονή 
οδηγών και επιβατών οι οποίοι έχουν απεγκλωβιστεί/διασωθεί προκειμένου να μην τεθεί σε 
κίνδυνο η ζωή τους από τη διακοπή της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας Ηπείρου λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού. 

 Τη μεταφορά από το Π.Σ. των οδηγών και επιβατών οι οποίοι έχουν απεγκλωβιστεί/διασωθεί 
προκειμένου να μην τεθεί σε κίνδυνο η ζωή τους από τη διακοπή της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου (εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο), προς τους ανωτέρω 
κατάλληλους κλειστούς θερμαινόμενους χώρους που θα υποδείξει η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου. 

 Την άρση εμποδίων στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς του, για τη διευκόλυνση της κίνησης των 
οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και από την πληγείσα περιοχή, τις νοσοκομειακές 
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μονάδες, κλπ.  

 Τη συνδρομή στο έργο των Δήμων για την παροχή βοήθειας (φαρμακευτικό υλικό, καύσιμα, 
τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης) σε κατοίκους που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής 
της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού, κατόπιν σχετικού 
αιτήματος από τους αρμόδιους Δημάρχους. 

 Τη συνδρομή στο έργο των Δήμων για την προσωρινή φιλοξενία των πολιτών σε στεγασμένους 
θερμαινόμενους χώρους (τουριστικά καταλύματα, κ.λπ.) που λόγω χιονοπτώσεων και παγετού η 
διαμονή στις κατοικίες τους έχει καταστεί αδύνατη, λόγω πολυήμερης διακοπής δικτύων παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος και ύδρευσης, ιδίως σε ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές, κατόπιν 
σχετικού αιτήματος από τους αρμόδιους Δημάρχους. 

 Την ενημέρωση του κοινού για δράσεις πολιτικής προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας Ηπείρου 
και τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από κινδύνους που προέρχονται από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού.  

 Τη συνεχή επικοινωνία του Περιφερειάρχη Ηπείρου ή των αρμόδιων Αντιπεριφερειαρχών  με τους 
Δημάρχους των περιοχών που έχουν πληγεί από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, στο 
πλαίσιο συντονισμού και ιεράρχησης δράσεων πολιτικής προστασίας στην αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών.  

 Την ενημέρωση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας για την εκδήλωση καταστροφικών 
φαινομένων, καθώς και για τις επιπτώσεις τους. 

 Τη διασφάλιση λειτουργίας των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου μετά την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Ό,τι άλλο κρίνεται απαραίτητο για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 

Νοείται ότι κατά προτεραιότητα εξετάζονται αιτήματα παροχής βοήθειας στους πληγέντες, συνδρομής 
στο έργο διάσωσης και απεγκλωβισμού, όπως και η διάνοιξη αποκλεισμένων δρόμων αρμοδιότητας της  
Περιφέρειας Ηπείρου για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και 
από την πληγείσα περιοχή, τις νοσοκομειακές μονάδες, κ.λπ.. 

Σε περιπτώσεις που το δυναμικό και τα μέσα που έχει άμεσα διαθέσιμα η Περιφέρεια Ηπείρου, ή 
δύναται να εξασφαλίσει μέσω του Μητρώου Εργοληπτών (εταιρειών – φυσικών προσώπων) για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, δεν επαρκούν για την αντιμετώπιση εν εξελίξει καταστροφών και 
καταστάσεων έκτακτης ανάγκης λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, δύναται να αιτηθεί μέσω της Μονάδας 
Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ3 συνδρομή από άλλους φορείς (Ένοπλες 
Δυνάμεις, κ.λπ.). 

Νοείται ότι αιτήματα των αρμόδιων υπηρεσιών χειμερινής συντήρησης της Περιφέρειας Ηπείρου ή των 
Περιφερειακών Ενοτήτων (Διευθύνουσες Υπηρεσίες), για την πέρα των προβλεπόμενων από το σχεδιασμό 
τους κάλυψη αναγκών σε υλικά και μέσα για τον αποχιονισμό και την αντιμετώπιση παγετού στο οδικό 
δίκτυο αρμοδιότητάς τους, απευθύνονται πρωτίστως στις οριζόμενες «Προϊστάμενες Αρχές» ή 
«Εποπτεύουσες Αρχές» σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για την εκτέλεση δημοσίων έργων. Σε 
περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών, που τα διαθέσιμα μέσα και τα υλικά του προγράμματος χειμερινής 
συντήρησης δεν επαρκούν για την άμεση αντιμετώπιση χιονοπτώσεων και παγετού στο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου, οι αρμόδιες υπηρεσίες χειμερινής συντήρησης της Περιφέρειας 
Ηπείρου ή των Περιφερειακών Ενοτήτων δύναται να αιτηθούν από την  Αυτοτελή  Δ/νση Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου την ενεργοποίηση του Μητρώου Εργοληπτών για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών της Περιφέρειας Ηπείρου για τη διάθεση επιπλέον πόρων. 

Τέλος, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου σε συνεργασία με την οικεία Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τις κατά τόπους Δημοτικές Αρχές, εκδίδει απόφαση 
διακοπής μαθημάτων λόγω έκτακτων συνθηκών στη χωρική αρμοδιότητα της Περιφέρειας του. 

 

                                                           
3Το υπ.αρ. 159/17-01-2022 έγγραφο του Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.) του Αρχηγείου 

Πυροσβεστικού Σώματος. 
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3.5 Δράσεις της Περιφέρειας Ηπείρου στην άμεση/βραχεία διαχείριση συνεπειών 
Η άμεση/βραχεία διαχείριση συνεπειών από την Περιφέρεια Ηπείρου συνδέεται με δράσεις που αφορούν: 

 τη συνδρομή των Δήμων στην παροχή βοήθειας (φαρμακευτικό υλικό, καύσιμα, τρόφιμα, είδη 
πρώτης ανάγκης) σε κατοίκους που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής της 
κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού, 

 τη συνδρομή των Δήμων στην προσωρινή φιλοξενία των πολιτών σε στεγασμένους 
θερμαινόμενους χώρους (τουριστικά καταλύματα, κ.λπ.) που λόγω χιονοπτώσεων και παγετού η 
διαμονή στις κατοικίες τους έχει καταστεί αδύνατη, λόγω πολυήμερης διακοπής δικτύων παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος και ύδρευσης, ιδίως σε ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές, 

  την ενεργοποίηση εθελοντικών οργανώσεων πολιτικής προστασίας που δραστηριοποιούνται στη 
Περιφέρεια για υποστηρικτικές δράσεις στο έργο της Περιφέρειας, 

 την υποβολή εισήγησης στον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας για κήρυξη των πληγέντων 
περιοχών σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες 
οδηγίες της ΓΓΠΠ, 

  τη γνωστοποίηση της καταστροφής (ημερομηνία εκδήλωσης χιονοστιβάδας, πληγείσες περιοχές) 
στη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. 

 Ό,τι άλλο κρίνεται απαραίτητο για την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 
 

3.6 Σύγκληση Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (Σ.Ο.Π.Π.) Περιφερειακών 
Ενοτήτων μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών 

Μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού οι κατά τόπους αρμόδιοι χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες, 
που ενεργούν σύμφωνα με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις που τους παρέχει ο Περιφερειάρχης Ηπείρου, 
δύναται προς υποβοήθηση του έργου τους να συγκαλούν τα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας 
(Σ.Ο.Π.Π.) των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων με σκοπό τον καλύτερο συντονισμό των φορέων που 
εμπλέκονται σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας σε δράσεις πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών. 

Ειδικότερα, στα ανωτέρω ΣΟΠΠ των Περιφερειακών Ενοτήτων κρίνεται σκόπιμο να εξετάζονται κατά 
κύριο λόγο θέματα σχετικά: 

  με την παροχή στοιχείων από όλους τους αρμόδιους συμμετέχοντες φορείς για την πορεία 
εξέλιξης του καταστροφικού φαινομένου καθώς για τις συνέπειες του, κατά το μέρος που τους 
αφορά και εμπλέκονται, 

  με την αμοιβαία ενημέρωση για την διαθεσιμότητα δυναμικού και μέσων των φορέων που 
εκπροσωπούνται σ’ αυτό για την υλοποίηση των δράσεων και μέτρων πολιτικής προστασίας για 
την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών, 

 με τη διάθεση προσωπικού και μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 
άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών, σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας, με βάση τις 
ανάγκες, όπως αυτές καταγράφονται και ιεραρχούνται από τους συμμετέχοντες στο ΣΟΠΠ, 

 με τη συνδρομή των συμμετεχόντων φορέων στο ΣΟΠΠ στην παροχή βοήθειας στους πληγέντες, 

 με τη συνδρομή των συμμετεχόντων φορέων στο ΣΟΠΠ στην παροχή βοήθειας (φαρμακευτικό 
υλικό, καύσιμα, τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης) σε κατοίκους που έχουν αποκλειστεί λόγω 
πολυήμερης διακοπής της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού, 

 με ζητήματα που συνδέονται με προσωρινή φιλοξενία των πολιτών σε στεγασμένους, 
θερμαινόμενους χώρους (τουριστικά καταλύματα, κ.λπ.) που λόγω χιονοπτώσεων και παγετού η 
διαμονή στις κατοικίες τους έχει καταστεί αδύνατη, λόγω πολυήμερης διακοπής δικτύων παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος και ύδρευσης, ιδίως σε ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές, 

 με την ενεργοποίηση εθελοντικών οργανώσεων πολιτικής προστασίας που δραστηριοποιούνται 
στην Περιφέρεια Ηπείρου για υποστηρικτικές δράσεις στο έργο της Περιφέρειας Ηπείρου, 
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 με ζητήματα που συνδέονται με την επικοινωνία και την ροή πληροφοριών μεταξύ των 
εμπλεκομένων φορέων,  

καθώς και ό,τι άλλο κρίνεται απαραίτητο για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 
άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

Νοείται ότι στις Περιφερειακές Ενότητες από τις οποίες διέρχονται τμήματα αυτοκινητοδρόμων, θα 
πρέπει κατά περίπτωση να κληθούν στο ΣΟΠΠ και οι υπεύθυνοι χειμερινής συντήρησης των τμημάτων 
αυτών, στο πλαίσιο του συντονισμού δράσεων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 
άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 
  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 26 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΡΟΣ IV. ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΗΠΕΙΡΟΥ 

 

4.1 Προπαρασκευαστικές δράσεις (Συνήθης Ετοιμότητα – Φάση 1) 
Κατά τη φάση αυτή, από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς υλοποιούνται προπαρασκευαστικά μέτρα 

και δράσεις, που συμβάλλουν στην προετοιμασία τους (συντήρηση εξοπλισμού, εξασφάλιση επικοινωνιών, 
κατάρτιση Μητρώου Εργοληπτών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, σύγκληση συντονιστικών 
οργάνων πολιτικής προστασίας (ΣΤΟ, ΣΟΠΠ), κ.λπ.,) για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 
άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

Διευκρινίζεται ότι τα έργα και δράσεις χειμερινής συντήρησης στο οδικό δίκτυο της χώρας, που 
αφορούν στις απαιτούμενες εργασίες για την αντιμετώπιση του πάγου και την απομάκρυνση του χιονιού 
από το οδόστρωμα του οδικού δικτύου, δεν εμπίπτουν στην κατηγορία των έργων και δράσεων 
Πολιτικής Προστασίας. Ωστόσο, η ένταση και η έκταση των φαινομένων και η δυσκολία συντονισμού 
των φορέων στην από κοινού αντιμετώπιση προβλημάτων από χιονοπτώσεις και παγετό στο οδικό 
δίκτυο ενδέχεται να οδηγήσει σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας. Για τον σκοπό 
αυτό, ιδιαίτερη αναφορά στα έργα και δράσεις που υλοποιούνται από τους φορείς χειμερινής 
συντήρησης του οδικού δικτύου της χώρας, στις αρμοδιότητές τους, καθώς και στον αντίστοιχο 
σχεδιασμό τους, αναφέρονται αναλυτικά στο Παράρτημα Α του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 
Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων 
και Παγετού με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2». 

Στο πλαίσιο του παρόντος Ειδικού  Σχεδίου σε αυτή την φάση του Συστήματος Κινητοποίησης Πολιτικής 
Προστασίας, δρομολογούνται κατά κύριο λόγο οι παρακάτω προπαρασκευαστικές δράσεις και μέτρα: 

 Αναθεώρηση – επικαιροποίηση - εναρμόνιση σχεδίων πολιτικής προστασίας των εμπλεκομένων 
φορέων σύμφωνα με το Γενικό σχέδιο «ΒΟΡΕΑΣ»  και σύνταξη ή επικαιροποίηση των αντίστοιχων 
μνημονίων ενεργειών. Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 

  Εξασφάλιση των οικονομικών πόρων για την υλοποίηση των δράσεων που προβλέπονται στον 
αντίστοιχο σχεδιασμό των εμπλεκομένων φορέων, (συντήρηση και λειτουργία μηχανημάτων και 
εξοπλισμού, μίσθωση μηχανημάτων, πρόσληψη εποχιακού προσωπικού, προμήθεια υλικών 
κλπ.).Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου, Περιφερειάρχης 
Ηπείρου και χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες Ηπείρου 

  Έλεγχος της λειτουργία του συστήματος επικοινωνίας και ροής πληροφοριών για τη διασφάλιση 
της ικανότητας ασφαλούς ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των εμπλεκομένων Φορέων και της 
λήψης αποφάσεων. Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 

  Έλεγχος καλής λειτουργίας και συντήρηση εξοπλισμού και μέσων που θα χρησιμοποιηθούν για 
την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού. Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου, 
Περιφερειάρχης Ηπείρου  και χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες Ηπείρου 

ΜΕΡΟΣ IV 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 
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 Κατάρτιση μνημονίων συνεργασίας με ιδιωτικούς φορείς με την μορφή Μητρώου Εργοληπτών 
(εταιρειών – φυσικών προσώπων) για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, οι οποίοι αποδέχονται 
να παρέχουν μέσα, εξοπλισμό ή υπηρεσίες, σύμφωνα με τους όρους που θέτει ο Δήμος ή η 
Περιφέρεια Ηπείρου, για την εξασφάλιση επιπλέον πόρων προς ενίσχυση του έργου της 
αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και της διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού. Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 
και τα Τμήματα Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων Ηπείρου 

 Πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση των πολιτών για τη λήψη μέτρων πρόληψης και 
αυτοπροστασίας από κινδύνους που προέρχονται από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου  και τα Τμήματα Πολιτικής 
Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων Ηπείρου 

 Προπαρασκευαστική σύγκληση των Συντονιστικών Τοπικών Οργάνων (ΣΤΟ) των Δήμων και των 
Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των Περιφερειακών Ενοτήτων για την 
αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. Περιφερειάρχης Ηπείρου, 
Χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες, Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας 
Ηπείρου 

 Κατάρτιση προγραμμάτων εκπαίδευσης και ασκήσεων του προσωπικού που εμπλέκεται σε 
δράσεις πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση χιονοπτώσεων 
και παγετού βάσει του αντίστοιχου σχεδιασμού - διεξαγωγή και αποτίμηση ασκήσεων πολιτικής 
προστασίας. Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου και τα Τμήματα 
Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων Ηπείρου 
 

Θέματα που αφορούν τους ρόλους και τις αρμοδιότητες στην υλοποίηση των ανωτέρω 
προπαρασκευαστικών δράσεων ή μέτρων, αναφέρονται αναλυτικά ανά φορέα στα Μέρη ΙV, V, VI και VII 
του Γενικού Σχεδίου «ΒΟΡΕΑΣ 2» της ΓΓΠΠ. 
 

4.2 Δράσεις αυξημένης ετοιμότητας εν όψει επαπειλούμενου κινδύνου για την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού (Αυξημένη Ετοιμότητα - Φάση 2) 

Για τις περιοχές που προβλέπεται από την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ) η εκδήλωση έντονων 
ή και επικίνδυνων καιρικών φαινόμενων, όπως έντονες χιονοπτώσεις και παγετός κ.τ.λ., σύμφωνα με τα 
Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών 
Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), η αυξημένη ετοιμότητα των εμπλεκομένων φορέων συνδέεται κατά κύριο λόγο με 
τις παρακάτω δράσεις: 

 Ετοιμότητα του προσωπικού και των μέσων για την άμεση αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και 
την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου και τα Τμήματα Πολιτικής 
Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων 

 Ενημέρωση του κοινού, βάσει των οδηγιών αυτοπροστασίας και των δελτίων τύπου που 
εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας 
από τους πολίτες για την εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων, χιονοπτώσεων και παγετού. 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας 
Περιφέρειας Ηπείρου και τα Τμήματα Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων  

 Ενημέρωση των αγροτών, κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων για την αναμενόμενη εκδήλωση 
έντονων καιρικών φαινομένων. Περιφερειάρχης Ηπείρου, Χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες, 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 

 
Στις περιπτώσεις που η ΕΜΥ εκδώσει Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και Έκτακτα Δελτία 

Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), αυτά αποστέλλονται στη Μονάδα 
Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. και κατόπιν διαβιβάζονται με ιδιαίτερο 
προειδοποιητικό σήμα προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, προκειμένου να τεθούν οι φορείς σε 
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κατάσταση ετοιμότητας πολιτικής προστασίας, στο πλαίσιο της αρμοδιότητας του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας για τον συντονισμό του έργου Πολιτικής Προστασίας, σε όλες τις φάσεις του κύκλου 
των καταστροφών και απειλών (άρθρο 30, παρ. 2α΄ του Ν.4662/2020), για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών λόγω πρόβλεψης έντονων ή επικίνδυνων καιρικών φαινομένων, όπως οι έντονες χιονοπτώσεις 
και παγετός, κλπ. 

Νοείται ότι τα επίπεδα ετοιμότητας των εμπλεκομένων φορέων βάσει των Έκτακτων Δελτίων 
Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) ή των Έκτακτων Δελτίων Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων 
(ΕΔΠΕΚΦ), οι συγκεκριμένες ενέργειες και η λήψη μέτρων καθορίζεται από τον σχεδιασμό τους. 

Τέλος, για τις περιοχές που σύμφωνα με την ΕΜΥ προβλέπεται η εκδήλωση επικίνδυνων καιρικών 
φαινομένων με μεγάλη ένταση και διάρκεια, όπως έντονες χιονοπτώσεις και παγετός, ο Γενικός 
Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας δύναται να ζητήσει από τους φορείς πολιτικής προστασίας που 
εμπλέκονται στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών τη λήψη επιπλέον πρόσθετων μέτρων πρόληψης και 
ετοιμότητας. Η ενέργεια αυτή κρίνεται απαραίτητη όταν εκτιμάται ότι θα επικρατήσουν συνθήκες έντονων 
χιονοπτώσεων και παγετού για σειρά ημερών, που απαιτεί ιδιαίτερο προγραμματισμό προσωπικού και 
μέσων από τους επιχειρησιακά εμπλεκόμενους φορείς για τη λήψη μέτρων πρόληψης και ετοιμότητας. 

Θέματα που αφορούν τους ρόλους και τις αρμοδιότητες στην υλοποίηση των ανωτέρω μέτρων και 
δράσεων αυξημένης ετοιμότητας, αναφέρονται αναλυτικά ανά φορέα στα Μέρη ΙV, V, VI και VII του Γενικού 
Σχεδίου «ΒΟΡΕΑΣ 2» της ΓΓΠΠ. 

 
4.3 Δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών 

από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού (Άμεση Κινητοποίηση / Επέμβαση - Φάση 3) 
Στα πλαίσια του παρόντος Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 

Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού «ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας 
Ηπείρου στην φάση αυτή του Συστήματος Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας στην οποία προϋποτίθεται 
η εκδήλωση του φαινομένου, η αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού από 
τους επιχειρησιακά εμπλεκόμενους φορείς, επικεντρώνεται κατά κύριο λόγο στις παρακάτω δράσεις: 

 Ενημέρωση κοινού και παροχή οδηγιών για ενδεχόμενους κινδύνους από χιονοπτώσεις και 
παγετό. Περιφερειάρχης Ηπείρου ή χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες και  Αυτοτελής Διεύθυνση 
Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου. 

 Έρευνα και διάσωση ατόμων που η ζωή τους έχει περιέλθει σε κίνδυνο από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού. Π.Σ. 

 Απεγκλωβισμός και διάσωση οδηγών και επιβατών στο οδικό δίκτυο της χώρας εξαιτίας 
χιονόπτωσης ή παγετού. Π.Σ. 

 Αντιμετώπιση περιστατικών υγείας σε περιοχές όπου έχει διακοπεί η κυκλοφορία στο οδικό δίκτυο 
λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. Π.Σ., ΕΚΑΒ 

 Αποκατάσταση βλαβών σε δίκτυα κοινής ωφέλειας λόγω χιονοπτώσεων και παγετού και ιδίως στο 
δίκτυο παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και στο δίκτυο υδροδότησης. (ΔΕΔΔΗΕ,ΔΕΥΑ,  κλπ.) 

 Συντονισμός φορέων στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού στο 
οδικό δίκτυο της χώρας. ΓΓΠΠ, Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας 
Ηπείρου 

 Κήρυξη περιοχών σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας λόγω χιονοπτώσεων και 
παγετού Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 

 Τη λήψη απόφασης διακοπής μαθημάτων λόγω έκτακτων συνθηκών. Περιφερειάρχης Ηπείρου 
 

Η Δ/νση Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ, στο πλαίσιο του συντονιστικού 
της ρόλου και με στόχο την αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων των φορέων που εμπλέκονται σε έργα και 
δράσεις συντήρησης του οδικού δικτύου, συμπεριλαμβανομένης και της χειμερινής συντήρησης, αλλά και 
της χωρικής κατανομής των ανωτέρω αρμοδιοτήτων ανά φορέα, προχώρησε στην χαρτογραφική 
αποτύπωση της κατανομής των αρμοδιοτήτων συντήρησης του οδικού δικτύου της χώρας με την χρήση 
Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών. 
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Ειδικότερα, η Διεύθυνση Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ με το 7910/08- 
11-2017 έγγραφό της απέστειλε σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς ένα ολοκληρωμένο τεύχος 
κατανομής αρμοδιοτήτων συντήρησης του οδικού δικτύου της χώρας, προς διευκόλυνση του έργου τους, 
το οποίο συμπεριλαμβάνει 67 χάρτες σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας ενώ παράλληλα συνέταξε και 14 
χάρτες σε επίπεδο Περιφέρειας με διάσταση εκτύπωσης Α1. Αντίγραφό του ανωτέρω εγγράφου και των 
σχετικών χαρτών έχει αναρτηθεί στον ιστοχώρο της Γ.Γ.Π.Π. (και ειδικότερα στον σύνδεσμο 
www.civilprotection.gr/el/κατανομή-αρμοδιοτήτων-συντήρησης-οδικού-δκτύου).   

 Διευκρινίζεται ότι η χαρτογραφική αποτύπωση αφορά αποκλειστικά την κατανομή των αρμοδιοτήτων 
συντήρησης και όχι την αποτύπωση του χαρακτηρισμού των τμημάτων του οδικού δικτύου (Εθνικό, 
Επαρχιακό, Δημοτικό) η οποία μπορεί να διαφοροποιείται κατά περίπτωση και η οποία έχει 
πραγματοποιηθεί από τη Διεύθυνση Οδικών Υποδομών της Γενικής Γραμματείας Υποδομών. 

 Επίσης, διευκρινίζεται ότι, η χαρτογραφική απεικόνιση της κατανομής των αρμοδιοτήτων συντήρησης 
του οδικού δικτύου της χώρας, δεν είναι δεσμευτική για τους φορείς συντήρησης και δεν υποκαθιστά, τις 
σχετικές αποφάσεις σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 

Στο Παράρτημα A παρατίθεται για λόγους προεπισκόπησης, σε διάσταση εκτύπωσης Α4, χαρτογραφική 
αποτύπωση αρμοδιοτήτων συντήρησης οδικού δικτύου της Περιφέρειας Ηπείρου. Η χαρτογράφηση 
πραγματοποιείται σε δύο διαφορετικές θεματικές σειρές. Στην πρώτη σειρά ως υπόβαθρο απεικονίζονται 
τα διοικητικά όρια των Περιφερειακών Ενοτήτων της Ηπείρου ενώ στην δεύτερη σειρά ως υπόβαθρο 
απεικονίζονται οι υψομετρικές κλάσεις, δεδομένης της σημασίας του υψομέτρου στην εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού. Συγκεκριμένα, οι υψομετρικές κλάσεις που χρησιμοποιούνται στην ανωτέρω 
χαρτογραφική απεικόνιση είναι, πεδινή (0-300 μέτρα), λοφώδης (301-600 μέτρα), ημιορεινή (601-900 
μέτρα), ορεινή ( άνω των 900 μέτρων). Οι ανωτέρω υψομετρικές κλάσεις καθορίστηκαν σε συνεργασία με 
την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (υπ’ αριθμ’ Φ.970/ΑΔ:7753/Σ1863/22-11-2012 έγγραφο της ΕΜΥ), 
ώστε να είναι κοινές με τις υψομετρικές κλάσεις που χρησιμοποιεί η ΕΜΥ στα καθημερινά δελτία 
πρόγνωσης καιρού καθώς και τα Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και Έκτακτα Δελτία 
Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), τα οποία προσδιορίζουν χωρικά και χρονικά την 
εξέλιξη των καιρικών φαινομένων. 

Θέματα που αφορούν τους ρόλους και τις αρμοδιότητες στην υλοποίηση των ανωτέρω δράσεων 
αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και άμεσης διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού, αναφέρονται αναλυτικά ανά φορέα στα Μέρη ΙV, V, VI και VII του Γενικού 
Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την 
Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού «ΒΟΡΕΑΣ 2» της ΓΓΠΠ. 
 

4.4 Δράσεις άμεσης/βραχείας αποκατάστασης των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων 
και παγετού (Αποκατάσταση / Αρωγή – Φάση 4) 

Στη φάση αυτή δρομολογούνται περαιτέρω δράσεις αρωγής στους πληγέντες, γίνεται εκτίμηση ζημιών 
και λαμβάνονται οι αποφάσεις για την άμεση/βραχεία αποκατάσταση των καταστροφών. 

Στα πλαίσια του παρόντος Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 
Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού «ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας 
Ηπείρου σε αυτή την φάση του Συστήματος Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας αντιμετωπίζονται τα εξής  

 Άμεση αποκατάσταση βλαβών και επαναλειτουργία δικτύων από τους φορείς λειτουργίας και 
συντήρησης ΔΕΔΔΗΕ, ΔΕΥΑ, πάροχοι σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, κ.λπ., 

 Αποκατάσταση κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο από τους φορείς λειτουργίας και συντήρησης. 
Δ/νσεις Τεχνικών Έργων, κ.λπ., 

 Παροχή βοήθειας σε κατοίκους που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής της 
κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο εξαιτίας εκτεταμένων χιονοπτώσεων και παγετού. Περιφέρεια 
Ηπείρου, Δήμοι, Π.Σ., Ένοπλες Δυνάμεις κ.λπ., 

 Προσωρινή φιλοξενία των πολιτών σε στεγασμένους θερμαινόμενους χώρους (τουριστικά 
καταλύματα, κ.λπ.) που λόγω χιονοπτώσεων και παγετού η διαμονή στις κατοικίες τους έχει 

http://www.civilprotection.gr/el/κατανομή-αρμοδιοτήτων-συντήρησης-οδικού-δκτύου
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καταστεί αδύνατη (πολυήμερη διακοπή δικτύων παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και ύδρευσης) 
Δήμοι 

 Καταγραφή και αποζημίωση των καταστροφών στο ζωικό και φυτικό κεφάλαιο που προκλήθηκαν 
από χιονοπτώσεις και παγετό. ΕΛΓΑ 

 Οριοθέτηση περιοχής ως πληγείσα από χιονοστιβάδα - χορήγηση στεγαστικής συνδρομής. 
Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. 

Διευκρινίζεται ότι στις δράσεις άμεσης/βραχείας αποκατάστασης των συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού (συμπεριλαμβανομένων και τυχόν επαγόμενων τους φαινομένων, όπως 
χιονοστιβάδες κλπ.) περιλαμβάνονται οι κατεπείγουσες απλές τεχνικές εργασίες που δεν απαιτούν μελέτη, 
ή υπηρεσίες που πρέπει να υλοποιηθούν κατά τη διάρκεια ή αμέσως μετά την εκδήλωσή τους, όπως η 
άρση καταπτώσεων και εμποδίων στο οδικό δίκτυο, κ.ο.κ. 
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ΜΕΡΟΣ V. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΚΑΙ ΡΟΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 
 

5.1 Εξασφάλιση Επικοινωνιών στην Περιφέρεια Ηπείρου 
 Σε όλα τα στάδια των επιχειρήσεων κύριος τρόπος επικοινωνίας ανταλλαγής πληροφοριών τόσο εντός 

της Περιφέρειας Ηπείρου όσο και με τους υπόλοιπους εμπλεκόμενους φορείς αποτελεί η σταθερή 
τηλεφωνία, η κινητή τηλεφωνία και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Επιπλέον αυτών, έχουν δημιουργηθεί από την Δ/νση Πολιτικής Προστασίας, άτυπες κλειστές ομάδες 
Viber και άλλων Social Media με τους εμπλεκόμενους φορείς για ενημέρωση. Σε περιπτώσεις όπου 
παρουσιάζονται δυσχέρειες στις τηλεπικοινωνίες (σταθερή και κινητή τηλεφωνία, κ.λπ.) και μέχρι την 
αποκατάστασή τους, οι κατά τόπους Αστυνομικές Υπηρεσίες, Πυροσβεστικές Υπηρεσίες οι Εθελοντές 
Ραδιοερασιτέχνες, δύνανται να υποστηρίξουν την Περιφέρεια Ηπείρου με τη διάθεση προσωπικού ή 
μέσων ως συνδέσμων με δυνατότητα ραδιοεπικοινωνίας, όταν αυτό απαιτείται και είναι εφικτό. 
  

ΜΕΡΟΣ V 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΚΑΙ ΡΟΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 
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Διάγραμμα 2. Αποστολή των Έκτακτων Δελτίων της ΕΜΥ και ιδιαίτερου προειδοποιητικού σήματος από τη Μονάδα 
Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. για την Π.ΗΠΕΙΡΟΥ 
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Διάγραμμα 3: Ροή πληροφοριών κινητοποίησης σε επίπεδο Περιφέρειας 

  

Α.Π.Σ/ Ε.Σ.Κ.Ε.Δ.Ι.Κ. ΜΟΝΑΔΑ 
ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ Unit-3 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Σ.Ο.Π.Π.
ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΟΛΙΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΤΜΗΜΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ Π.Ε.

ΔΗΜΑΡΧΟΙ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΗΜΩΝ

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ 
ΦΟΡΕΙΣ

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΜΕΣΑ

ΧΩΡΙΚΟΙ 
ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΕΣ

ΠΕΚΕ
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ΜΕΡΟΣ VI. ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
 
Οι έντονες  χιονοπτώσεις και ο παγετός είναι φαινόμενα που εκδηλώνονται στη χώρα μας κατά την  

χειμερινή περίοδο και θα πρέπει να αντιμετωπίζονται συντονισμένα από τις κατά τόπου Υπηρεσίες. 
Στο πλαίσιο αυτό, οι δράσεις που συνδέονται με την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση 

των συνεπειών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού κατά κύριο λόγο επικεντρώνονται: 

 Ενημέρωση κοινού και παροχή οδηγιών για ενδεχόμενους κινδύνους από χιονοπτώσεις και  
παγετό. 

 Έρευνα και διάσωση ατόμων που η ζωή τους έχει περιέλθει σε κίνδυνο από την εκδήλωση  
χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Αντιμετώπιση περιστατικών υγείας σε περιοχές όπου έχει διακοπεί η κυκλοφορία στο οδικό δίκτυο 
λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Συντονισμός φορέων στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού στο  
οδικό δίκτυο της χώρας. 

 Αποκατάσταση βλαβών σε δίκτυα κοινής ωφέλειας λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Παροχή βοήθειας (φαρμακευτικό υλικό, καύσιμα, τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης) σε κατοίκους 
που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο εξαιτίας 
χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Διακοπή μαθημάτων σε σχολικές μονάδες λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 
Οι ανωτέρω δράσεις αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών 

και προϋπόθεση για την υλοποίησή τους είναι η συνέργεια, η συνεργασία και η διαλειτουργικότητα των 
εμπλεκομένων  Φορέων σε όλα τα επίπεδα Διοίκησης. 

Στο παρόν Μέρος VI  δίνονται συντονιστικές οδηγίες για τη απόκριση όλων των εμπλεκόμενων φορέων 
για την από κοινού αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση συνεπειών και την 
εξασφάλιση ενιαίας και συγχρονισμένης δράσης. 
  

ΜΕΡΟΣ VI 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
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6.1 Αυξημένη ετοιμότητα για την αντιμετώπιση κίνδυνων από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και 

παγετού 
Η αυξημένη ετοιμότητα των φορέων για την αντιμετώπιση κίνδυνων από την εκδήλωση χιονοπτώσεων 

και παγετού θα πρέπει να βασίζεται στις καθημερινές  προγνώσεις  των καιρικών φαινομένων. 
Θεσμικά, ο επίσημος φορέας πρόγνωσης καιρικών φαινομένων, όπως έντονων χιονοπτώσεων και 

παγετού, κτλ., είναι η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ) (ΠΔ 161/1997, ΦΕΚ 142/Α΄/1997). 
Τονίζεται ότι μετεωρολογικά προϊόντα (αριθμητικά μοντέλα πρόγνωσης καιρού, άλλες ειδικές 

προγνώσεις καιρού, κ.λπ.) που παράγουν εκπαιδευτικά ιδρύματα και άλλα ερευνητικά κέντρα και 
ινστιτούτα, έχουν ερευνητικό και ενημερωτικό χαρακτήρα και δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
θεσμικά4 από την πολιτεία για την τεκμηρίωση κατάστασης ετοιμότητας πολιτικής προστασίας λόγω 
έντονων καιρικών φαινομένων, που γίνεται μόνο κατόπιν των σχετικών επίσημων προγνώσεων της ΕΜΥ. 

Οι αρμόδιες οργανικές μονάδες των φορέων υλοποίησης έργων και δράσεων αντιμετώπισης εκτάκτων 
αναγκών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού οφείλουν να ενημερώνονται σε καθημερινή βάση για την 
εξέλιξη των καιρικών φαινομένων σύμφωνα με τις επίσημες προγνώσεις της Εθνικής Μετεωρολογικής 
Υπηρεσίας, όπως αυτές παρέχονται καθημερινά από την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία. 

Επίσης, η ΕΜΥ εκτός των καθημερινών δελτίων πρόγνωσης καιρού εκδίδει και Έκτακτα Δελτία 
Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), 
τα οποία προσδιορίζουν χωρικά και χρονικά την εξέλιξη των καιρικών φαινομένων (υπ’ αριθμ’ Φ 595/ΑΔ. 
741/Σ. 143/1-2-2010 έγγραφο της ΕΜΥ)5. Τα ανωτέρω έκτακτα δελτία της ΕΜΥ (ΕΔΕΚ και ΕΔΠΕΚΦ) 
αποτελούν πληροφορία με βαρύνουσα σημασία για την ετοιμότητα των φορέων. 

Τα Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών 
Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), που εκδίδονται από την ΕΜΥ και αποστέλλονται στη Μονάδα Εμπλεκομένων 
Φορέων (ΜΕΦ Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., διαβιβάζονται με ιδιαίτερο προειδοποιητικό σήμα προς 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, προκειμένου να τεθούν οι φορείς σε κατάσταση ετοιμότητας πολιτικής 
προστασίας, στο πλαίσιο της αρμοδιότητας του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας για τον 
συντονισμό του έργου Πολιτικής Προστασίας, σε όλες τις φάσεις του κύκλου των καταστροφών και 
απειλών (άρθρο 30, παρ. 2α΄ του Ν.4662/2020),για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω πρόβλεψης 
έντονων ή επικίνδυνων καιρικών φαινομένων. 

Τα επίπεδα ετοιμότητας βάσει των Έκτακτων Δελτίων Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) ή των Έκτακτων 
Δελτίων Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), οι συγκεκριμένες ενέργειες του κάθε 
επιχειρησιακά εμπλεκόμενου Φορέα σε κάθε επίπεδο και η λήψη πρόσθετων μέτρων καθορίζεται από τον 
αντίστοιχο σχεδιασμό του. 

Στους αποδέκτες του ιδιαίτερου προειδοποιητικού σήματος από τη Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων 
(Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ, με συνημμένα τα Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και τα 
Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), που εκδίδονται από την ΕΜΥ, 
συμπεριλαμβάνονται και φορείς που εμπλέκονται σε δράσεις λειτουργίας και συντήρησης του οδικού 
δικτύου, καθώς και φορείς παροχής συγκοινωνιακών υπηρεσιών, λειτουργίας και συντήρησης δικτύων 
κοινής ωφέλειας κ.λπ., προκειμένου να δρομολογούν δράσεις που συνδέονται με την ετοιμότητά τους 
βάσει του αντίστοιχου σχεδιασμού τους.  

Με βάση τα παραπάνω, η Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (ΜΕΦ - Unit3 - COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ, 
οφείλει μετά από σχετική αλληλογραφία, να διαθέτει επικαιροποιημένο κατάλογο με τις διευθύνσεις 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) όλων των εμπλεκόμενων φορέων στους οποίους θα αποστέλλονται 
οι επίσημες προγνώσεις της ΕΜΥ και οι προειδοποιήσεις, προκειμένου να ενημερώνονται. 

Μετά την αποστολή των σχετικών προειδοποιήσεων της Μονάδας Εμπλεκομένων Φορέων (ΜΕΦ - Unit3 

                                                           
4Για το λόγο αυτό, οι δικτυακοί τόποι που φιλοξενούν τα ανωτέρω μετεωρολογικά προϊόντα συνοδεύονται από δήλωση αποποίησης ευθύνης 

απέναντι στον τελικό χρήστη ή σε τρίτο πρόσωπο για οποιαδήποτε άμεση, έμμεση, επακόλουθη ζημιά ή απώλεια κέρδους που μπορεί να αποβεί 
από την χρήση των δεδομένων αυτών.  
5Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ’ Φ 595/ΑΔ. 741/Σ. 143/1-2-2010 έγγραφο της ΕΜΥ, τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων 
(ΕΔΠΕΚΦ) εκδίδονται σε περίπτωση πρόβλεψης εκδήλωσης ή αιφνίδιας εκδήλωσης ενός η περισσότερων επικίνδυνων καιρικών φαινομένων ενώ 
τα Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) εκδίδονται σε περίπτωση πρόβλεψης επιδείνωσης ή μεταβολής του καιρού.  
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- COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ προς την Περιφέρεια για την εκδήλωση έντονων ή και επικίνδυνων καιρικών 
φαινόμενων βάσει των  Έκτακτων Δελτίων Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) ή των Έκτακτων Δελτίων Πρόγνωσης 
Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), η περαιτέρω κοινοποίησή τους, μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, προς τους υπεύθυνους Πολιτικής Προστασίας των Δήμων θα γίνεται με ευθύνη της 
Αυτοτελούς Δ/νσης  Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου. 

Νοείται ότι η Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου και τα Γραφεία 
Πολιτικής Προστασίας των Δήμων που λαμβάνουν από την Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (ΜΕΦ - Unit3 
- COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ τα ιδιαίτερα προειδοποιητικά σήματα, με συνημμένα τα Έκτακτα Δελτία 
Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων 
(ΕΔΠΕΚΦ), που εκδίδονται από την ΕΜΥ θα πρέπει άμεσα να ενημερώνουν τους επικεφαλής υπεύθυνους 
χειμερινής συντήρησης του οδικού δικτύου αρμοδιότητας της Περιφέρειας και των Δήμων αντίστοιχα, 
προκειμένου να τεθούν σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση χιονοπτώσεων και παγετού στο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητάς τους, σύμφωνα με το σχεδιασμό χειμερινής συντήρησης. 

Σημειώνεται ότι ο υψομετρικός προσδιορισμός που χρησιμοποιείται στα δελτία της ΕΜΥ (πεδινές, 
ημιορεινές περιοχές, κ.λπ.) είναι σε απόλυτη συμφωνία με τις υψομετρικές κλάσεις που χρησιμοποιούνται 
από τη ΓΓΠΠ για τη χαρτογραφική απεικόνιση των σχεδίων αποχιονισμού (Παράρτημα Α3.4 του Γενικού 
Σχεδίου «ΒΟΡΕΑΣ 2» της ΓΓΠΠ - σχετικό έγγραφο της ΕΜΥ Φ970/ΑΔ7753/Σ.1863/22-11-2012). 

Η δρομολόγηση της αποστολής του ανωτέρω ιδιαίτερου προειδοποιητικού σήματος από την Μονάδα 
Εμπλεκομένων Φορέων (ΜΕΦ - Unit3 - COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ παρουσιάζεται αναλυτικά στο ακόλουθο 
Διάγραμμα 4. 

Στις περιπτώσεις όπου η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ) εκδίδει Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης 
Καιρού (ΕΔΕΚ) και Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας εκδίδει δελτία τύπου τα οποία αποστέλλονται σε όλα τα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης και αναρτώνται στον δικτυακό της χώρο, με στόχο την ενημέρωση του κοινού για την 
εκδήλωση έντονων ή και επικίνδυνων καιρικών φαινομένων και την παροχή ειδικότερων οδηγιών για τη 
λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από ενδεχόμενους κινδύνους που προέρχονται από χιονοπτώσεις και 
παγετό (www.civilprotection.gr).  
  

http://www.civilprotection.gr/
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Διάγραμμα 4: Διάγραμμα ροής αποστολής των Έκτακτων Δελτίων της ΕΜΥ6 και ιδιαίτερου προειδοποιητικού σήματος 
από τη Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. 

 

                                                           
6Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ).  
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6.2 Διοίκηση, Έλεγχος & Συντονισμός επιχειρήσεων 
Για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού και τη 

διαχείριση των συνεπειών (συμπεριλαμβανομένης και της άμεσης-βραχείας αποκατάστασης), η Διοίκηση, 
Έλεγχος & Συντονισμός των επιχειρήσεων αποτελεί ευθύνη του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 
του Περιφερειάρχη Ηπείρου/χωρικών Αντιπεριφερειαρχών και οικείων Δημάρχων, οι οποίοι αναλόγως της 
κλιμάκωσης υλοποιούν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους δράσεις πολιτικής προστασίας, 
ενημερώνοντας  ταυτόχρονα το ανώτερο  διοικητικά  Όργανο Πολιτικής Προστασίας. 

Η Διοίκηση, ο Έλεγχος & ο Συντονισμός επιμέρους επιχειρησιακών δράσεων αναλαμβάνεται από τους 
καθ’ ύλη αρμόδιους φορείς.   

 Δράσεις έρευνας και διάσωσης, απεγκλωβισμού και διάσωσης οδηγών και επιβατών στο οδικό 
δίκτυο αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου εξαιτίας χιονόπτωσης ή παγετού, καθώς και 
ενίσχυσης σε προσωπικό και μέσα του ΠΣ, αναλαμβάνονται και συντονίζονται από τον εκάστοτε 
Επικεφαλής Αξιωματικό του Πυροσβεστικού Σώματος, ο οποίος ενεργεί ως συντονιστής του έργου 
στην περιοχή του συμβάντος. 

 Δράσεις ασφάλειας, μέτρων τροχαίας, υποστήριξη μέτρων προστασίας πολιτών αναλαμβάνονται 
και συντονίζονται από τον εκάστοτε Επικεφαλής Αξιωματικό της Ελληνικής Αστυνομίας και σε 
περίπτωση περιοχής αρμοδιότητας Λιμενικού Σώματος, από τον εκάστοτε Επικεφαλής Αξιωματικό 
του Λιμενικού Σώματος. 

 Δράσεις ιατρικής υποστήριξης, διακομιδής τραυματιών-ασθενών και ενεργοποίησης των κατά 
τόπους μονάδων υγείας (νοσοκομεία, κέντρα υγείας, κ.λπ.) αναλαμβάνονται και συντονίζονται 
από το ΕΚΑΒ (Κεντρική Υπηρεσία ή Παράρτημα ΕΚΑΒ). 

 Δράσεις έρευνας και διάσωσης στην χωρική αρμοδιότητα του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής 
Ακτοφυλακής (θαλάσσιος χώρος, αιγιαλός και παραλία) αναλαμβάνονται και συντονίζονται από 
τις εκάστοτε αρμόδιες αρχές του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ. 

 Δράσεις παροχής βοήθειας (φαρμακευτικό υλικό, καύσιμα, τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης) σε 
κατοίκους που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο 
εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού, συντονίζονται από τους κατά τόπους αρμόδιους Δημάρχους. 

 

6.3 Αρχική ειδοποίηση για την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού 
Αρχική αναγγελία/ειδοποίηση νοείται η επίσημη ενημέρωση των εμπλεκομένων φορέων για τις 

επιπτώσεις από την εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων όπως χιονοπτώσεις και παγετός, τόσο σε 
τοπικό όσο και περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο, από τους αρμόδιους προς τούτο φορείς. 

Η αρχική αναγγελία/ειδοποίηση έχει στόχο την άμεση συλλογή πληροφοριών κατά την εκδήλωση 
έντονων ή και επικίνδυνων καιρικών φαινομένων σχετικών με την επικρατούσα κατάσταση και τις 
επηρεαζόμενες περιοχές, καθώς και την ενημέρωση των άμεσα εμπλεκομένων φορέων στη διαχείριση 
εκτάκτων αναγκών, τόσο σε τοπικό όσο και σε περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο. 

Στο στάδιο αυτό πραγματοποιείται η πρώτη εκτίμηση για την επικρατούσα κατάσταση και τις 
επηρεαζόμενες περιοχές που αποτελεί κρίσιμη παράμετρο για την περαιτέρω κινητοποίηση του 
μηχανισμού πολιτικής προστασίας. 

Οι αρμόδιες κατά τόπους υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. αποτελούν θεσμικά τον φορέα επίσημης ενημέρωσης 
των εμπλεκομένων φορέων καθώς και της Μονάδας Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 - COMPRES) του 
Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., για την επικρατούσα κατάσταση στην περιοχή ευθύνης τους μετά από την εκδήλωση έντονων 
καιρικών φαινομένων όπως χιονοπτώσεις και παγετός, δεδομένου ότι λειτουργούν σε 24-ωρη βάση και 
κατά κανόνα είναι αυτές οι οποίες μπορούν άμεσα να συλλέξουν πληροφορίες για την επικρατούσα 
κατάσταση και την επηρεαζόμενη περιοχή (Παράρτημα Ε, Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας 
«Ξενοκράτης», ΥΑ 1299 10-04-2003 ΦΕΚ 423/ Β΄/2003). Σε περιπτώσεις που αναφέρονται οι Μονάδες 
Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., δυσχέρειες κυκλοφορίας λόγω χιονοπτώσεων 
και παγετού και ιδιαίτερα διακοπή της κυκλοφορίας στα ολοκληρωμένα τμήματα των αυτοκινητοδρόμων 
και στο εθνικό οδικό δίκτυο, η Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 - COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. 
ενημερώνει τον Διοικητή Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. και τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας. 
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Την δράση αυτή μπορούν να υποστηρίξουν και οι αρμόδιες κατά τόπους υπηρεσίες του Π.Σ, οι οποίες 
επίσης λειτουργούν σε 24-ωρη βάση. Οι ανωτέρω υπηρεσίες ενημερώνουν άμεσα τις ανώτερες διοικητικές 
δομές τους καθώς και τον οικείο Δήμαρχο, τον Περιφερειάρχη Ηπείρου και τον αρμόδιο  
Αντιπεριφερειάρχη. 

Με εντολή των Δημάρχων κινητοποιούνται τα Γραφεία Πολιτικής Προστασίας των Δήμων, στην περιοχή 
των οποίων έχουν δημιουργηθεί έκτακτες ανάγκες λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. Τα Γραφεία Πολιτικής 
Προστασίας των Δήμων κατ’ εφαρμογή των μνημονίων ενεργειών που έχουν καταρτίσει, επικοινωνούν με 
τα κατά τόπους Αστυνομικά Τμήματα και Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, προκειμένου να συλλέξουν 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την επικρατούσα κατάσταση στην περιοχή ευθύνης τους και να 
ενημερώσουν τον οικείο Δήμαρχο, το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της οικείας Περιφερειακής Ενότητας, 
καθώς και τη Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.. 

Ομοίως, με εντολή του Περιφερειάρχη Ηπείρου κινητοποιούνται η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής 
Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου, οι αρμόδιοι Αντιπεριφερειάρχες καθώς και τα Τμήματα Πολιτικής 
Προστασίας των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων, στην περιοχή των οποίων έχουν δημιουργηθεί 
έκτακτες ανάγκες λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 

Οι ανωτέρω, κατ’ εφαρμογή των μνημονίων ενεργειών που έχουν καταρτίσει, επικοινωνούν με τα κατά 
τόπους Αστυνομικά Τμήματα και Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, καθώς και τα Γραφεία Πολιτικής Προστασίας 
των οικείων Δήμων, προκειμένου να συλλέξουν περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την επικρατούσα 
κατάσταση στην περιοχή ευθύνης τους και να ενημερώσουν τον Περιφερειάρχη καθώς και τη Μονάδα 
Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.. 

Η Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., μετά την πρώτη ενημέρωσή του 
για τις επιπτώσεις από την εκδήλωση έντονων ή και επικίνδυνων καιρικών φαινομένων όπως χιονοπτώσεις 
και παγετός, κυρίως από τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. και του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. / Μονάδα Χερσαίων και 
Θαλασσίων Επιχειρήσεων, επικοινωνεί με τα κατά τόπους Γραφεία Πολιτικής Προστασίας των Δήμων και 
την Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου προκειμένου να συλλέξει 
περαιτέρω πληροφορίες για τις περιοχές που επηρεάστηκαν και ενημερώνει το Γενικό Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας και τη Δ/νση Σχεδιασμού & Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ. 

Επισημαίνεται ότι αρμόδιος φορέας για την έκδοση αρχικής ειδοποίησης – αναγγελίας σχετικά με τις 
επιπτώσεις από την εκδήλωση επικίνδυνων καιρικών φαινομένων, όπως χιονοπτώσεις και παγετός, στο 
οδικό δίκτυο είναι οι κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες Τροχαίας της ΕΛ.ΑΣ. 

Επισημαίνεται ότι οι κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες Τροχαίας της ΕΛ.ΑΣ. δύναται να λαμβάνουν εντός 
και εκτός κατοικημένων περιοχών προσωρινά μέτρα απαγορεύσεων ή περιορισμών της κυκλοφορίας, όταν 
αυτό επιβάλλεται από ιδιαίτερους λόγους ασφαλείας ή σε έκτακτες περιπτώσεις για την αντιμετώπιση 
τελείως προσωρινών καταστάσεων (άρθρ. 52 του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας Ν. 2696/1999 – ΦΕΚ 
57/Α΄/1999), όπως αυτό έχει αντικατασταθεί με την παρ. 9 του άρθρου 48 του Ν. 4313/2014). 

Η αρχική ειδοποίηση-αναγγελία σχετικά με τις επιπτώσεις από την εκδήλωση έντονων καιρικών 
φαινομένων όπως χιονοπτώσεις και παγετός σε δίκτυα και υποδομές που υπάγονται σε άλλους φορείς 
αποτελεί αρμοδιότητα των ίδιων των φορέων. 

Στη συνέχεια οι παραλήπτες της αρχικής ειδοποίησης αναλαμβάνουν να ενημερώσουν τις αρμόδιες 
επιχειρησιακά εμπλεκόμενες οργανικές μονάδες του Φορέα τους. 

Οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία που προέρχεται από μη θεσμοθετημένους για το σκοπό αυτό 
φορείς αποτελεί χρήσιμη πρόσθετη πληροφορία για τα αρμόδια όργανα των διαφόρων επιπέδων. 
 

6.4 Επικοινωνίες 
Οι επικοινωνίες μεταξύ των Φορέων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 

διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, γίνονται κατά κανόνα με τη 
χρήση των δικτύων σταθερής και κινητής τηλεφωνίας σε όλα τα στάδια επιχειρήσεων. 

Για τις ενδοεπικοινωνίες τους οι εμπλεκόμενοι φορείς δύναται να χρησιμοποιούν και δίκτυα 
ασύρματων επικοινωνιών, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον επιχειρησιακό σχεδιασμό τους. 

Η ανταλλαγή πληροφοριών, η αποστολή αιτημάτων, κλπ. που πραγματοποιούνται μέσω τηλεφωνικών 
επικοινωνιών, δύναται να ακολουθείται με την αποστολή εγγράφων μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
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όταν αυτό απαιτείται και είναι εφικτό. 
 

6.5 Κινητοποίηση 
Στο στάδιο αυτό, όλοι οι φορείς υπεύθυνοι για την αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης από 

την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, λαμβάνοντας υπόψη την αρχική εκτίμηση των συνεπειών, 
αξιολογώντας τις πληροφορίες για την επικρατούσα κατάσταση καθώς και τα πιθανά αιτήματα συνδρομής 
προς άλλους φορείς, κινητοποιούν το εμπλεκόμενο προσωπικό και τα μέσα που έχουν στη διάθεσή τους 
για την υλοποίηση δράσεων πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 
άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών, βάσει του αντίστοιχου σχεδιασμού τους. 

Νοείται ότι το επίπεδο κλιμάκωσης και κινητοποίησης του εμπλεκομένου προσωπικού και μέσων 
δύναται να τροποποιηθεί όταν αυτό απαιτηθεί βάσει της αξιολόγησης των νεότερων δεδομένων που 
αφορούν στις συνέπειες του καταστροφικού φαινομένου. Κριτήρια κλιμάκωσης θεωρούνται: 

 η αδυναμία αντιμετώπισης της καταστροφής από το κατώτερο διοικητικό επίπεδο λόγω 
ανεπάρκειας διατιθέμενων πόρων 

 η έκταση της καταστροφής 

 το μέγεθος των απωλειών ή ζημιών (ένταση της καταστροφής) 

Διευκρινίζεται ότι η κλιμάκωση της κινητοποίησης του κάθε φορέα δεν πρέπει να συγχέεται με τη 
γενικότερη κλιμάκωση της κινητοποίησης των λοιπών επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων και είναι 
δυνατόν να λαμβάνει χώρα σε διαφορετικό χρόνο, όπως προκύπτει από το ρόλο και τις αρμοδιότητες του. 

 

6.5.1 Κινητοποίηση σε τοπικό επίπεδο 
Οι κατά τόπους Αστυνομικές Αρχές με βάση την αρχική εκτίμηση των συνεπειών από την εκδήλωση 

χιονοπτώσεων και παγετού και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο σχεδιασμό τους κινητοποιούν τους 
διαθέσιμους πόρους, αν αυτό απαιτηθεί, για τη λήψη μέτρων τροχαίας κίνησης για τη διευκόλυνση της 
κίνησης των οχημάτων έκτακτης ανάγκης (ΠΣ, Ε.Κ.Α.Β., κ.λπ.), καθώς και την επιτήρηση και τη πρόσκαιρη 
και έγκαιρη διακοπή της κυκλοφορίας των οχημάτων, σε συντρέχουσα περίπτωση, σε σημεία που 
παρουσιάζουν δυσκολίες διέλευσης - ιδιαιτερότητες, έτσι, ώστε να διενεργείται αποχιονισμός και ρίψη 
αλατιού με τον καλύτερο δυνατό και ασφαλή τρόπο από τις αρμόδιες προς τούτο Υπηρεσίες. Σ’ αυτές τις 
περιπτώσεις η ακινητοποίηση των οχημάτων θα γίνεται σε ικανή απόσταση, προ του σημείου που 
εντοπίζονται τα προβλήματα και θα διαρκεί μέχρι την άρση  αυτών. 

Σε περιπτώσεις επιβολής περιορισμών, ή απαγορεύσεων κυκλοφορίας, οι θέσεις στάθμευσης των 
οχημάτων επί ή πλησίον του οδικού άξονα θα πρέπει να καθορίζονται μετά από συνεννόηση με τους κατά 
τόπους επικεφαλής συντονιστές, υπεύθυνους για την εκτέλεση έργων χειμερινής συντήρησης, ώστε να 
διευκολύνεται το έργο τους. 

Ειδικότερα, στις περιπτώσεις εφαρμογής του μέτρου της απαγόρευσης κυκλοφορίας βαρέων οχημάτων 
στους αυτοκινητόδρομους της χώρας, θα πρέπει να εξετάζεται η ακινητοποίησής τους σε ικανή απόσταση 
από τα τμήματα των αυτοκινητοδρόμων που παρουσιάζουν προβλήματα χιονόπτωσης και παγετού, ώστε 
να μην δυσχεραίνεται το έργο του αποχιονισμού του οδικού δικτύου αρμοδιότητάς τους από τα 
σταθμευμένα στο οδόστρωμα οχήματα. 

Επίσης από τις κατά τόπους Αστυνομικές Αρχές λαμβάνεται μέριμνα για την απρόσκοπτη και ασφαλή 
διοχέτευση ή και αναστροφή των οχημάτων στα σημεία εκτροπής της κυκλοφορίας. Τα σημεία αυτά να 
επιλέγονται κατά το δυνατόν πλησίον κατοικημένων περιοχών ή σταθμών ανεφοδιασμού κ.λπ. προς 
αποφυγή αποκλεισμού οδηγών και επιβατών σε ερημικές τοποθεσίες. 

Νοείται ότι κατά την εκδήλωση φαινομένων, όπως οι χιονοπτώσεις και ο παγετός κατά μήκος των 
οδικών αξόνων, η προληπτική ακινητοποίηση των οχημάτων από τις κατά τόπους υπεύθυνες υπηρεσίες 
της ΕΛΑΣ, μέχρι να αποκατασταθεί η βατότητα του οδικού δικτύου από τα συνεργεία αποχιονισμού, 
θεωρείται αποτελεσματικό μέτρο. 

Επίσης, οι κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους και αν τούτο 
απαιτείται, προχωρούν στη λήψη μέτρων τάξης και ασφάλειας περιμετρικά των χώρων επιχειρήσεων του 
Π.Σ., καθώς και όπου αλλού απαιτείται η επιπρόσθετη λήψη μέτρων ασφάλειας για τη διευκόλυνση του 
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έργου των σωστικών συνεργείων και των συνεργείων αποκατάστασης, καθώς και για την προστασία της 
ζωής και της περιουσίας των πολιτών. Σε περιπτώσεις που δεν επαρκούν τα διαθέσιμα μέσα του ΕΚΑΒ, οι 
κατά τόπους Αστυνομικές Αρχές δύναται να συνδράμουν στο έργο της μεταφοράς τραυματιών σε 
νοσηλευτικές μονάδες. 

Ο συντονισμός των περιφερειακών Υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ., όταν αυτό απαιτείται από την έκταση και την 
ένταση των φαινομένων, πραγματοποιείται από το Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και 
Διαχείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.) του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. (άρθ. 21 του Ν.4249/2014 – ΦΕΚ 73/Α΄/2014). 

Οι ανωτέρω δράσεις στους χώρους αρμοδιότητας του Λιμενικού Σώματος και Ελληνικής Ακτοφυλακής 
αποτελεί αρμοδιότητα των τοπικών Λιμενικών Αρχών (ΝΔ 444/1970 –ΦΕΚ 39/Α΄/1970, ΠΔ 242/1999 – ΦΕΚ 
202/Α΄/1999). 

Οι κατά τόπους Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού 
ενημερώνονται για συμβάντα αρμοδιότητάς τους (έρευνα και διάσωση στον χερσαίο χώρο, απεγκλωβισμό 
και διάσωση οδηγών και επιβατών στο οδικό δίκτυο της χώρας, απεγκλωβισμό και διάσωση επιβατών και 
εργαζομένων στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου, μεταφορά και διανομή κουβερτών 
και πρόχειρου γεύματος σε οδηγούς και επιβάτες σε περιπτώσεις ακινητοποίησης οχημάτων στο οδικό 
δίκτυο λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού) από τις υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. ή και από άλλους φορείς και ιδιώτες 
και κινητοποιούνται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στα επιχειρησιακά τους σχέδια. Προβαίνουν σε  
αξιολόγηση και εκτίμηση των πληροφοριών από τον τόπο του συμβάντος, κλιμακώνουν τις δράσεις τους 
και αναλόγως της φύσης και της έκτασης των συμβάντων αρμοδιότητάς τους, αιτούνται μέσω του 199 
ΣΕΚΥΠΣ/ΕΣΚΕ την ενίσχυση των δυνάμεών τους, καθώς και την υποστήριξη άλλων φορέων (ΕΛ.ΑΣ., Λ.Σ.-
ΕΛΑΚΤ, ΕΚΑΒ, Δήμων, κ.λπ.) για την υλοποίηση των ανωτέρω δράσεων. 

Η κινητοποίηση των υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος για περιστατικά αρμοδιότητάς τους 
(έρευνα και διάσωση στον χερσαίο χώρο, απεγκλωβισμό και διάσωση οδηγών και επιβατών στο οδικό 
δίκτυο αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου, μεταφορά και διανομή κουβερτών και πρόχειρου 
γεύματος σε οδηγούς και επιβάτες σε περιπτώσεις ακινητοποίησης οχημάτων στο οδικό δίκτυο λόγω 
χιονοπτώσεων ή παγετού), αποφασίζεται από τα αρμόδια όργανα του ΠΣ σύμφωνα με τον επιχειρησιακό 
σχεδιασμό του. Στις ανωτέρω επιχειρήσεις, η Διοίκηση, ο  Έλεγχος & ο Συντονισμός των επιχειρήσεων 
γίνεται από τα αρμόδια όργανα του Πυροσβεστικού Σώματος, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό του 
σχεδιασμό. 

Οι υπηρεσίες του ΕΚΑΒ στις πληγείσες περιοχές, με βάση την ενημέρωση που έχουν από τις υπηρεσίες 
της ΕΛ.ΑΣ., του Π.Σ. ή και από άλλους φορείς και ιδιώτες, θέτουν σε ετοιμότητα τους διαθέσιμους πόρους 
τους, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο σχεδιασμό τους, και κατευθύνουν το έργο τους σε συνεργασία 
με τους κατά τόπους διοικητές των υγειονομικών μονάδων και τις κατά τόπους διοικήσεις του Π.Σ. και της 
ΕΛ.ΑΣ. 

Επίσης το ΕΚΑΒ, μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, έχει την ευθύνη για τον γενικότερο 
συντονισμό των φορέων που έχουν την ευθύνη για την υλοποίηση δράσεων σχετικών με την αντιμετώπιση 
εκτάκτων καταστάσεων που αφορούν στη δημόσια υγεία. Ειδικότερα και όταν αυτό απαιτείται, 
παρακολουθεί την εφαρμογή δράσεων του Τομέα Υγείας βάσει του αντίστοιχου σχεδιασμού, για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, όπως ετοιμότητα και λειτουργία των 
νοσηλευτικών μονάδων για την υποδοχή περιστατικών υγείας, κάλυψη αυξημένων αναγκών σε 
φαρμακευτικό υλικό. 

Οι διοικήσεις των νοσηλευτικών μονάδων στην περιοχή όπου εκδηλώνονται χιονοπτώσεις και παγετός 
βρίσκονται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση προβλημάτων από χιονοπτώσεις και παγετό στους 
υπαίθριους χώρους εντός των ορίων των εγκαταστάσεων. 

Οι κατά τόπους Λιμενικές Αρχές υλοποιούν μέτρα τάξης και ασφάλειας για τους χώρους αρμοδιότητας 
του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής και βρίσκονται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση 
προβλημάτων από χιονοπτώσεις και παγετό στους υπαίθριους χώρους εντός των ορίων των λιμενικών 
εγκαταστάσεων (ΝΔ 444/1970 – ΦΕΚ 39/Α΄/1970, ΠΔ 242/1999 – ΦΕΚ 202/Α΄/1999). Παράλληλα, 
διευκολύνουν την από θαλάσσης μεταφορά πεζοπόρων τμημάτων ή και οχημάτων του Π.Σ., καθώς και 
άλλων επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων (ΕΛ.ΑΣ., ΕΚΑΒ, στελεχών πολιτικής προστασίας, Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., 
κ.λπ.), όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο, καθώς και την από θαλάσσης μεταφορά προσωπικού, υλικών και 
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μέσων για την περίθαλψη πληγέντων με υπηρεσιακά ή ναυλωθέντα πλοία. Τέλος, συντονίζουν δράσεις 
έρευνας και διάσωσης στην χωρική αρμοδιότητα του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής 
(θαλάσσιος χώρος, αιγιαλός και παραλία), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στα επιχειρησιακά τους σχέδια. 

Οι Δήμαρχοι εκτιμώντας τις επιπτώσεις, όπως αυτές διαμορφώνονται από τις πληροφορίες που έχουν 
συλλέξει ή από νεότερες πληροφορίες που ακολουθούν την εξέλιξη των φαινομένων, κινητοποιούν δια 
των Γραφείων Πολιτικής Προστασίας των Δήμων, το επιχειρησιακά εμπλεκόμενο δυναμικό και τα μέσα 
πολιτικής προστασίας του Δήμου, προκειμένου να δρομολογήσουν τις δράσεις τους. 

Ο  Περιφερειάρχης Ηπείρου ή οι αρμόδιοι Αντιπεριφερειάρχες που ενεργούν σύμφωνα με τις οδηγίες 
και τις κατευθύνσεις που τους παρέχει ο Περιφερειάρχης, εκτιμώντας τις επιπτώσεις, όπως αυτές 
διαμορφώνονται από τις πληροφορίες που έχουν συλλέξει ή από νεότερες πληροφορίες που ακολουθούν 
την εξέλιξη των φαινομένων, κινητοποιούν δια της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας 
Ηπείρου, το επιχειρησιακά εμπλεκόμενο δυναμικό και τα μέσα πολιτικής προστασίας της Περιφέρειας 
Ηπείρου, προκειμένου να δρομολογήσουν τις δράσεις  τους. 

Νοείται ότι κατά προτεραιότητα εξετάζονται αιτήματα συνδρομής στο έργο διάσωσης και 
απεγκλωβισμού όπως και η διάνοιξη αποκλεισμένων δρόμων αρμοδιότητας των Δήμων και της 
Περιφέρειας Ηπείρου για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και 
από την πληγείσα περιοχή, τις νοσοκομειακές μονάδες, κλπ. 

Οι Διευθυντές σχολικών μονάδων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, μετά την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού εντός ή πλησίον των σχολικών μονάδων και εφόσον οι σχολικές μονάδες 
βρίσκονται σε λειτουργία, εφαρμόζουν κατά την κρίση τους το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του Σχολείου και 
ενημερώνουν σχετικά την αρμόδια οργανική μονάδα Πολιτικής Προστασία του οικείου Δήμου, 
προκειμένου να βρίσκεται σε ετοιμότητα και εφόσον τούτο κριθεί αναγκαίο να συμβάλλει στην ασφαλή 
παραλαβή των μαθητών από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους. 

Οι υπεύθυνοι λειτουργίας αρχαιολογικών χώρων, μνημείων και μουσείων μετά την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού εντός αυτών και εφόσον αυτά βρίσκονται σε λειτουργία, απομακρύνουν άμεσα 
τους επισκέπτες από τους υπαίθριους χώρους, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες που δίνονται από 
το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού. 

 

6.5.2 Κινητοποίηση φορέων λειτουργίας και συντήρησης δικτύων και υποδομών στην περιοχή 
που εκδηλώθηκαν χιονοπτώσεις και παγετός 

Μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, οι υπεύθυνοι λειτουργίας και συντήρησης τεχνικών 
έργων και έργων υποδομής (οδικά δίκτυα, δίκτυα κοινής ωφέλειας, μονάδες παραγωγής ενέργειας, 
γέφυρες, σήραγγες, κ.λπ.) στην περιοχή που αυτά εκδηλώθηκαν, εφόσον συντρέχουν λόγοι, προβαίνουν 
αυτεπάγγελτα και βάσει του κανονισμού λειτουργίας και συντήρησης του εκάστοτε φορέα, σε άμεσο 
έλεγχο των εγκαταστάσεών τους για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας τους. 

Ειδικότερα: 
Οι φορείς συντήρησης και λειτουργίας δικτύων κοινής ωφέλειας (ΔΕΔΔΗΕ, ΑΔΜΗΕ, ΔΕΣΦΑ, ΕΠΑ 

εταιρίες κινητής και σταθερής τηλεφωνίας, εταιρίες ύδρευσης και αποχέτευσης, κ.λπ.) κινητοποιούν τις 
αρμόδιες υπηρεσίες τους για τον άμεσο έλεγχο και την αποκατάσταση βλαβών στο δίκτυο αρμοδιότητάς 
τους, εφόσον συντρέχουν λόγοι. 

Επίσης, συνδράμουν το έργο του Πυροσβεστικού Σώματος στην έρευνα και διάσωση σε αστικό χώρο 
(προληπτική διακοπή δικτύων για την ασφάλεια του προσωπικού που επιχειρεί στις επιχειρήσεις έρευνας 
και διάσωσης, κ.λπ.) και εκδίδουν κατά την κρίση τους ανακοινώσεις για την ενημέρωση του κοινού (δελτία 
τύπου, ανακοινώσεις στα τοπικά ΜΜΕ κ.λπ.). 

Σε περιπτώσεις που διαπιστωθούν εκτεταμένες βλάβες λειτουργίας δικτύων κοινής ωφέλειας, θα 
πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στην αποκατάσταση του δικτύου που εξυπηρετεί δημόσια και 
κοινωφελούς χρήσης κτίρια (νοσοκομεία, υπηρεσίες, κ.τ.λ.). 

Οι διοικήσεις των αερολιμένων της Περιφέρειας Ηπείρου, εφόσον συντρέχουν λόγοι, δρομολογούν τα 
κατάλληλα μέτρα για την ασφαλή διακίνηση των επιβατών, των πληρωμάτων, των αεροσκαφών, των 
εργαζομένων στον αερολιμένα και του κοινού που διακινείται σε αυτό, σύμφωνα με τα αντίστοιχα Σχέδια 
Αντιμετώπισης Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης. 
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Οι φορείς συντήρησης και λειτουργίας στα ολοκληρωμένα τμήματα αυτοκινητοδρόμων κινητοποιούν 
τις αρμόδιες υπηρεσίες τους για τον άμεσο έλεγχο του έργου παραχώρησης και εφόσον συντρέχουν λόγοι 
δρομολογούν τα κατάλληλα μέτρα για την ασφαλή κυκλοφορία των οχημάτων σε αυτό, σε συνεργασία με 
τις κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. και διευκολύνουν κατά προτεραιότητα την κίνηση των 
οχημάτων των υπηρεσιών έκτακτης ανάγκης (ΕΚΑΒ, ΠΣ, ΕΛ.ΑΣ., κ.λπ.) στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους, 
προς και από τον τόπο της καταστροφής. 

 
6.5.3 Κινητοποίηση σε κεντρικό επίπεδο 

Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας ενημερώνεται από τη Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων 
(Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. σχετικά με την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, επικοινωνεί με 
τους  κατά τόπους Δημάρχους και τον Περιφερειάρχη Ηπείρου σχετικά με τις επιπτώσεις τους και τις 
δράσεις πολιτικής προστασίας που υλοποιούνται σε τοπικό επίπεδο και ενημερώνει τον Υπουργό 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

Εν συνεχεία, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, αναλόγως της πορείας εξέλιξης του 
καταστροφικού φαινομένου, συνεργάζεται με τον Περιφερειάρχη Ηπείρου, τους αρμόδιους 
Αντιπεριφερειάρχες και τους Δημάρχους προκειμένου να εξασφαλιστεί ο συντονισμός και η 
διαλειτουργικότητα μεταξύ των φορέων της κεντρικής διοίκησης και των φορέων που εμπλέκονται σε 
περιφερειακό και τοπικό επίπεδο σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και άμεσης/βραχείας 
διαχείρισης των συνεπειών. 

Με βάση την αρχική εκτίμηση των συνεπειών και εφόσον συντρέχουν λόγοι, ο Γενικός Γραμματέας 
Πολιτικής Προστασίας και ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών, με εντολή των πολιτικά προϊσταμένων τους 
μεταβαίνουν άμεσα στην πληγείσα περιοχή με σκοπό τον καλύτερο συντονισμό όλων των υπηρεσιών και 
φορέων και τη δρομολόγηση δράσεων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 
διαχείριση των συνεπειών. Στο ανωτέρω κυβερνητικό κλιμάκιο δύναται να μετέχουν και άλλοι Γενικοί 
Γραμματείς όταν ανακύπτουν άμεσα θέματα συντονισμού αρμοδιότητάς τους. Οι ανωτέρω Γενικοί 
Γραμματείς υποστηρίζουν το έργο των οικείων Υπουργών, όταν αυτοί μεταβαίνουν στην πληγείσα περιοχή. 

Εν συνεχεία, το ανωτέρω κυβερνητικό κλιμάκιο συνεργάζεται με τον Περιφερειάρχη Ηπείρου, τους 
αρμόδιους Αντιπεριφερειάρχες και τους Δημάρχους προκειμένου να εξασφαλιστεί ο συντονισμός και η 
διαλειτουργικότητα μεταξύ των φορέων της κεντρικής διοίκησης και των φορέων που εμπλέκονται σε 
περιφερειακό και τοπικό επίπεδο σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και άμεσης/βραχείας 
διαχείρισης των συνεπειών. 

Η Δ/νση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ, εφόσον συντρέχουν λόγοι, 
υποστηρίζει άμεσα το έργο του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, καθώς και των οργανικών 
μονάδων της Περιφέρειας Ηπείρου και των Δήμων ή φορέων της Κεντρικής Διοίκησης που εμπλέκονται 
στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την 
εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

Στον ανωτέρω συντονισμό μεταξύ των φορέων της κεντρικής διοίκησης και των φορέων που 
εμπλέκονται σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, κεντρικό ρόλο έχουν τα Κέντρα Επιχειρήσεων των 
εμπλεκομένων φορέων σε κεντρικό επίπεδο (ΕΛ.ΑΣ./ΕΣΚΕΔΙΚ, ΑΠΣ/ΕΣΚΕΔΙΚ, ΓΕΕΘΑ/ΕΘΚΕΠΙΧ, κ.λπ.), τα 
οποία λειτουργούν σε 24-ωρη βάση και αποτελούν τον σύνδεσμο μεταξύ των κατά τόπους επιχειρησιακά 
εμπλεκομένων υπηρεσιών τους και της φυσικής και πολιτικής τους ηγεσίας του φορέα τους. Τα ανωτέρω 
Κέντρα Επιχειρήσεων παρακολουθούν την εφαρμογή δράσεων από τις κατά τόπους επιχειρησιακά 
εμπλεκόμενες υπηρεσίες τους, ενημερώνουν άμεσα την φυσική και πολιτική τους ηγεσία και με εντολή 
τους δρομολογούν και συντονίζουν την κινητοποίηση των υπηρεσιών του φορέα τους. 

Ειδικότερα, η Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. βρίσκεται σε 
επικοινωνία με τα λοιπά Κέντρα Επιχειρήσεων των εμπλεκομένων φορέων σε κεντρικό επίπεδο, καθώς και 
με τις αρμόδιες οργανικές μονάδες Πολιτικής Προστασίας των Δήμων και της Περιφέρειας Ηπείρου στις 
περιοχές όπου εξελίσσεται το καταστροφικό φαινόμενο και υποστηρίζει το έργο των Δημάρχων, του  
Περιφερειάρχη Ηπείρου και των αρμόδιων Αντιπεριφερειαρχών, που ενεργούν σύμφωνα με τις οδηγίες 
και τις κατευθύνσεις που τους παρέχει ο Περιφερειάρχης Ηπείρου, για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, 
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με τη διάθεση μέσων από άλλους φορείς ή υπηρεσίες σε κεντρικό επίπεδο κατόπιν σχετικού αιτήματος. 
Το ΕΚΑΒ έχει την ευθύνη για τον γενικότερο συντονισμό των φορέων που έχουν την ευθύνη για την 

υλοποίηση δράσεων σχετικών με την αντιμετώπιση εκτάκτων καταστάσεων που αφορούν στην δημόσια 
υγεία μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. Παρακολουθεί την εφαρμογή δράσεων του Τομέα 
Υγείας, κινητοποιεί το Ειδικό Τμήμα Ιατρικής Καταστροφών (ΕΤΙΚ) του ΕΚΑΒ εφόσον συντρέχουν λόγοι, και 
συντονίζει τις υγειονομικές μονάδες για την υποδοχή τραυματιών/ασθενών, την κάλυψη αυξημένων 
αναγκών σε φαρμακευτικό υλικό, κλπ. 

Ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 
(Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) ενημερώνεται από τη Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ 
για την εκδήλωση χιονοστιβάδων σε πολεοδομικά συγκροτήματα και οικισμούς, επικοινωνεί με τους 
αρμόδιους συνδέσμους, τα αστυνομικά τμήματα και τον χωρικό Δήμαρχο, τον Περιφερειάρχη Ηπείρου και 
τον αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη σχετικά με την εκτίμηση των συνεπειών σε κτήρια και κινητοποιεί το 
δυναμικό της Γενικής Διεύθυνσης σε περίπτωση που υπάρχουν αναφορές για βλάβες σε κτίρια που 
εγκυμονούν κινδύνους για την ασφάλεια των πολιτών και με εντολή του Γενικού Γραμματέα Υποδομών 
μεταβαίνουν στην πληγείσα περιοχή κλιμάκια της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ για έλεγχο και καταγραφή των ζημιών. 

Το Υπουργείο Εξωτερικών κινητοποιεί την Μονάδα Διαχείρισης Κρίσεων σε περιπτώσεις που από την 
εξέλιξη του καταστροφικού φαινομένου μεταξύ των πληγέντων υπάρχουν αλλοδαποί πολίτες, 
προκειμένου να ενημερωθούν οι Πρεσβείες των αλλοδαπών πολιτών. Το ΥΠΕΞ ενημερώνεται σχετικά μέσω 
της Μονάδας Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. ή απευθείας με το ΕΚΑΒ, το οποίο 
συνεργάζεται με την προανακριτική αρχή (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ.). 

Στις περιπτώσεις που από την εξέλιξη του καταστροφικού φαινομένου υπάρχουν θανόντες αλλοδαποί 
πολίτες, το ΥΠΕΞ ενημερώνεται σχετικά, σύμφωνα με τις διαδικασίες που περιγράφονται στο Ειδικό Σχέδιο 
Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών της ΓΓΠΠ, ανεξάρτητα αν αυτό έχει ενεργοποιηθεί ή όχι. 

Συμπληρωματικά προς τα ανωτέρω κρίνεται σκόπιμο να αναφερθεί ότι η ταυτοποίηση τραυματιών και 
θανόντων αλλοδαπών πολιτών λόγω χιονοπτώσεων και παγετό, αποτελεί αρμοδιότητα της προανακριτικής 
αρχής (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ.) σε συνεργασία με τις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες. Η ενημέρωση για την κατάσταση της 
υγείας των τραυματιών, καθώς και ο αριθμός και οι ιατρικές μονάδες στις οποίες νοσηλεύονται, αποτελούν 
ευθύνη του ΕΚΑΒ, συμπεριλαμβανομένων των αλλοδαπών πολιτών. 
 

6.6 Επιχειρήσεις έρευνας, διάσωσης 
Η έρευνα και διάσωση ατόμων που η ζωή τους έχει περιέλθει σε κίνδυνο από την εκδήλωση 

χιονοπτώσεων και παγετού, όπως για παράδειγμα κτηνοτρόφοι, εκδρομείς, κυνηγοί κ.τ.λ., είναι 
αρμοδιότητα των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών (άρθρο 74 & 75 Ν.4662/2020). 

Οι επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης δρομολογούνται άμεσα μόλις οι σχετικές πληροφορίες, που 
αφορούν πιθανούς εγκλωβισμούς ατόμων λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, διαβιβαστούν στις κατά 
τόπους αρμόδιες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες. Κατά προτεραιότητα, αποτελεί υποχρέωση όλων των 
υπηρεσιών ή φορέων, οι οποίοι λαμβάνουν πρωτογενείς πληροφορίες σχετικές με εγκλωβισμούς ατόμων 
να ενημερώνουν άμεσα την αρμόδια κατά τόπους Υπηρεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, το οποίο είναι 
θεσμικά αρμόδιο για την έρευνα και διάσωση στο χερσαίο χώρο (άρθρο 74 & 75 Ν.4662/2020). 

Στις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης τίθεται επικεφαλής των επιχειρήσεων αξιωματικός του ΠΣ, 
ο οποίος αξιολογεί τις σχετικές με έρευνα και διάσωση πληροφορίες και κινητοποιεί τους διαθέσιμους 
πόρους του για την άμεση μετάβασή τους στα σημεία των συμβάντων. Σύμφωνα με τις πληροφορίες που 
λαμβάνει από τα σημεία των συμβάντων προβαίνει σε ιεράρχηση αυτών και ενίσχυση των δυνάμεων, αν 
τούτο απαιτείται. 

Οι Πυροσβεστικές δυνάμεις, ανάλογα με την έκταση και την εξέλιξη των φαινομένων, ενισχύονται σε 
προσωπικό και μέσα από όμορες Περιφερειακές Υπηρεσίες του Π.Σ. σύμφωνα με τον Κανονισμό 
Εσωτερικής Υπηρεσίας Πυροσβεστικού Σώματος (ΠΔ 210/1992, ΦΕΚ 99/Α΄/1992, όπως έχει τροποποιηθεί 
και ισχύει). Αν η κατάσταση το απαιτεί κινητοποιούνται οι ΕΜΑΚ. (ΠΔ 96/1987, ΦΕΚ 58/Α΄/1987 – ΠΔ 
329/1993, ΦΕΚ 140/Α΄/1993 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει - Έγγραφο Αρχηγείου ΠΣ ΑΠ 23964 Φ.159 
ΠΣΕΑ 9/7/2004). 
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Ο επικεφαλής της κατά τόπου αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας αξιολογώντας την κατάσταση 
δύναται να αιτηθεί τη συνδρομή και άλλων φορέων Πολιτικής Προστασίας και υπηρεσιών προς 
υποβοήθηση του έργου του. Τα αιτήματα προς συνδρομή του έργου του Πυροσβεστικού Σώματος, 
οφείλουν να τα εξετάζουν κατά προτεραιότητα οι αρμόδιοι φορείς. 

Οι εν συνεχεία δράσεις προνοσοκομειακής περίθαλψης ή διακομιδής των διασωθέντων ατόμων σε 
υγειονομικές μονάδες, όταν συντρέχουν λόγοι, αναλαμβάνονται και συντονίζονται από τον εκάστοτε 
υπεύθυνο του ΕΚΑΒ (Κεντρική Υπηρεσία ή Παράρτημα ΕΚΑΒ). Επίσης το ΕΚΑΒ έχει την ευθύνη για τον 
γενικότερο συντονισμό των φορέων που έχουν την ευθύνη για την υλοποίηση δράσεων σχετικών με την 
αντιμετώπιση εκτάκτων καταστάσεων που αφορούν στη δημόσια υγεία. 

Σημειώνεται ότι στις δράσεις έρευνας και διάσωσης συμπεριλαμβάνονται ο απεγκλωβισμός και η 
διάσωση οδηγών και επιβατών στο οδικό δίκτυο της χώρας. 

Οι δράσεις που αφορούν τον απεγκλωβισμό και τη διάσωση οδηγών και επιβατών στο οδικό δίκτυο της 
χώρας αναφέρονται με αναλυτικό τρόπο στην παράγραφο που ακολουθεί (παράγραφος 6.7 του 
παρόντος). 

 
6.7 Απεγκλωβισμός και διάσωση οδηγών και επιβατών στο οδικό δίκτυο λόγω χιονοπτώσεων ή 

παγετού 
Ο απεγκλωβισμός και διάσωση οδηγών και επιβατών που η ζωή τους έχει τεθεί σε κίνδυνο από διακοπή 

της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού είναι αρμοδιότητα των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών (άρθρο 74 & 75 Ν.4662/2020). 

Για τις ανωτέρω δράσεις που συνδέονται με τον απεγκλωβισμό και διάσωση οδηγών και επιβατών στο 
οδικό δίκτυο και τη μεταφορά τους σε ασφαλές σημείο, θεωρείται απαραίτητη η συνεργασία των κατά 
τόπους αρμόδιων υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος με τις υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ., του αρμόδιου 
φορέα χειμερινής συντήρησης, καθώς και του Περιφερειάρχη Ηπείρου, χωρικών Αντιπεριφερειαρχών και 
Δήμαρχων, προς υποβοήθηση του έργου του Π.Σ.  

Η μεταφορά των επιβατών και οδηγών που έχουν απεγκλωβιστεί, εφόσον συντρέχουν λόγοι, σε 
Υγειονομικές Μονάδες είναι αρμοδιότητα του Ε.Κ.Α.Β. (Ν1579/1985 - ΦΕΚ 217/Α΄/1985, Ν. 2071/1992 – 
ΦΕΚ 123/Α΄/1992, Ν. 2194/1994 – ΦΕΚ 34/Α΄/1994). Ο συντονισμός των Υγειονομικών Μονάδων στην 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού που αφορούν την παροχή ιατρικής 
βοηθείας είναι αρμοδιότητα του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) του Υπουργείου Υγείας 
(Ν.1579/1985, ΠΔ376/1988 & ΠΔ 348/1996, Ν. 4633/2019 - ΦΕΚ 161/Α΄/2019).  

Στις περιπτώσεις που δεν συντρέχουν λόγοι οι επιβάτες και οδηγοί να μεταβούν σε Υγειονομικές 
Μονάδες, οι αρμόδιοι φορείς λειτουργίας και συντήρησης του οδικού δικτύου θα πρέπει να διαθέσουν 
κατάλληλο κλειστό θερμαινόμενο χώρο για την προσωρινή ολιγόωρη παραμονή οδηγών και επιβατών οι 
οποίοι έχουν απεγκλωβιστεί/διασωθεί προκειμένου να μην τεθεί σε κίνδυνο η ζωή τους από τη διακοπή 
της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού.  

Η μεταφορά των οδηγών και επιβατών, οι οποίοι έχουν απεγκλωβιστεί/διασωθεί, προς τους ανωτέρω 
κλειστούς θερμαινόμενους χώρους που θα υποδείξει ο κατά τόπο αρμόδιος φορέας χειμερινής 
συντήρησης, θα πραγματοποιείται με ευθύνη του ΠΣ.  

Στο πλαίσιο αυτό, οι φορείς χειμερινής συντήρησης θα πρέπει εκ των προτέρων να έχουν προσδιορίσει 
κλειστούς θερμαινόμενους χώρους για την προσωρινή ολιγόωρη παραμονή οδηγών και επιβατών οι οποίοι 
έχουν απεγκλωβιστεί/διασωθεί προκειμένου να μην τεθεί σε κίνδυνο η ζωή τους από τη διακοπή της 
κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού. Οι χώροι αυτοί, οι 
οποίοι θα πρέπει να έχουν άδεια λειτουργίας καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, θα πρέπει να 
επιλεγούν κατά προτίμηση   

 με βάση την διαθεσιμότητά τους κατά τους χειμερινούς μήνες και κατόπιν σχετικής συνεννόησης 
και αποδοχής από τους ιδιοκτήτες/υπευθύνους λειτουργίας για την διαθεσιμότητα των χώρων 
αυτών όταν συντρέξουν λόγοι υλοποίησης της ανωτέρω δράσης,  

 την ευκολία πρόσβασης σε αυτούς, ει δυνατόν επί του ίδιου οδικού δικτύου, καθώς και  

 την εγγύτητά τους στα σημεία του οδικού δικτύου όπου κατά το παρελθόν έχουν σημειωθεί 
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αποκλεισμοί του οδικού δικτύου λόγω χιονοπτώσεων και παγετού.  
Νοείται ότι η δράση αυτή δεν έχει εφαρμογή για τα τμήματα του οδικού δικτύου εντός πολεοδομικών 

συγκροτημάτων. 
Θέματα που αφορούν την παροχή βοήθειας, όπως η διανομή κουβερτών και πρόχειρων γευμάτων, όταν 

αυτό επιβάλλεται7 σε περιπτώσεις ακινητοποίησης οχημάτων επί του οδικού δικτύου λόγω χιονοπτώσεων 
και παγετού, αναφέρονται με αναλυτικό τρόπο στην παρ. 6.11.2 του παρόντος. Όπως έχει ήδη αναφερθεί, 
η μεταφορά και διανομή των κουβερτών και του πρόχειρου γεύματος, όπου αυτό απαιτείται, θα 
πραγματοποιείται με μέριμνα του Πυροσβεστικού Σώματος (69061Φ.702.16/29-11-2012 έγγραφο 
Αρχηγείου Π.Σ.) Το έργο της διανομής κουβερτών ή/και πρόχειρου γεύματος δύναται να συνδράμουν και 
οι υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. σε περίπτωση που αυτό ζητηθεί από τις υπηρεσίες του Π.Σ. και όταν διαθέτουν 
κατάλληλο όχημα για το σκοπό αυτό (2501/14/40-α/20-11-2012 έγγραφο Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ.). 

Νοείται ότι δράσεις παροχής βοήθειας, όπως η ανωτέρω, δύναται να πραγματοποιούνται παραλλήλως, 
όταν οι συνθήκες το επιβάλουν, με δράσεις που συνδέονται με τον απεγκλωβισμό και διάσωση οδηγών 
και επιβατών. 

 

6.8 Αντιμετώπιση περιστατικών υγείας σε περιοχές όπου έχει διακοπεί η κυκλοφορία στο οδικό 
δίκτυο λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 

Σε περιπτώσεις που το ΕΚΑΒ, ως αρμόδιος φορέας παροχής επείγουσας  προνοσοκομειακής ιατρικής 
φροντίδας και διακίνησης εκτάκτων περιστατικών υγείας, δεχθεί κλήση αντιμετώπισης περιστατικού 
υγείας σε περιοχή όπου διαπιστωμένα έχει διακοπεί η κυκλοφορία στο οδικό δίκτυο από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού και δεν είναι δυνατή η άμεση απόκρισή του με τα μέσα που διαθέτει, 
ενημερώνει το Π.Σ. προκειμένου να συνδράμει με τα μέσα που διαθέτει στη μεταφορά του περιστατικού 
σε σημείο όπου είναι δυνατή η προσέγγιση των μέσων του ΕΚΑΒ. Τη δράση αυτή μπορούν να συνδράμουν 
και οι υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. εφόσον διαθέτουν τα κατάλληλα μέσα.  

Νοείται ότι στις περιπτώσεις που ζητηθεί η συνδρομή φορέων χειμερινής συντήρησης, το αίτημα του 
ΕΚΑΒ θα πρέπει να εξετάζεται κατά προτεραιότητα. Στις περιπτώσεις αυτές και εφόσον οι συνθήκες και τα 
μέσα που διαθέτουν το επιτρέπουν, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου/αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης και ο 
οικείος Δήμαρχος δρομολογούν, σε συνεργασία με τις αρμόδιες για τη χειμερινή συντήρηση υπηρεσίες 
τους, την κατά προτεραιότητα αποκατάσταση της κυκλοφορίας στα τμήματα του οδικού δικτύου 
αρμοδιότητάς τους που οδηγούν προς τα σημεία των περιστατικών υγείας για την άμεση προσέγγιση 
οχήματος του ΕΚΑΒ. 

 

6.9 Αποκατάσταση βλαβών σε δίκτυα κοινής ωφέλειας εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού 
Οι έντονες χιονοπτώσεις και ο παγετός δύναται να δημιουργήσουν προβλήματα στην ομαλή λειτουργία 

των δικτύων κοινής ωφέλειας (ηλεκτροδότηση, ύδρευση, κ.λπ.), τα οποία αν δεν αντιμετωπιστούν άμεσα 
δυσχεραίνουν την διαβίωση των πολιτών και δύναται να οδηγήσουν σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, 
ιδιαίτερα δε σε περιοχές όπου παρουσιάζονται και διακοπές κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο.  

Με βάση τα ανωτέρω οι εταιρείες ΑΔΜΗΕ Α.Ε. και ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., οι οποίες σύμφωνα με το N.4001/2011 
(ΦΕΚ: 179/Α/2011) είναι αρμόδιες για την λειτουργία και την συντήρηση των δικτύων μεταφοράς και 
διανομής ηλεκτρικής ενέργειας αντίστοιχα, οφείλουν να προχωρήσουν εγκαίρως στον απαραίτητο 
προγραμματισμό για την εξασφάλιση της άμεσης αποκατάστασης βλαβών σε δίκτυα μεταφοράς και 
διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, εξαιτίας χιονόπτωσης ή παγετού (διάθεση προσωπικού, υλικών και μέσων, 
κ.λπ.)8, εφόσον τούτο κρίνεται αναγκαίο.  

Ομοίως, οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) οφείλουν να προχωρήσουν εγκαίρως 

                                                           
7 Όπως για παράδειγμα πολύωρη αναμονή μέχρι την αποκατάσταση της κυκλοφορίας σε συνθήκες ψύχους, αδυναμία αναστροφής οχημάτων ή 

εκτροπής της κυκλοφορίας, κλπ. 
8 Διευκρινίζεται ότι η άσκηση των Ενεργειακών Δραστηριοτήτων τελεί υπό την εποπτεία του Κράτους και ασκείται από τον Υπουργό 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους (Ν.4001/2011 - 
ΦΕΚ 179/Α'/2011).  
Ειδικότερα, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία η παρακολούθηση της ποιότητας και του επιπέδου συντήρησης και αξιοπιστίας των 
συστημάτων μεταφοράς και των δικτύων διανομής, για τα οποία υπεύθυνες είναι οι εταιρείες ΑΔΜΗΕ Α.Ε. και ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., εντάσσεται στις 
αρμοδιότητες της ΡΑΕ (Ν.4001/2011 - ΦΕΚ 179/Α'/2011) 

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 47 

 
 

στον απαραίτητο προγραμματισμό, εφόσον συντρέχουν λόγοι, για την εξασφάλιση της άμεσης 
αποκατάστασης βλαβών σε δίκτυα ύδρευσης αρμοδιότητάς τους, εξαιτίας χιονόπτωσης ή παγετού, 
εφόσον τούτο κρίνεται αναγκαίο. Επίσης στις περιπτώσεις χιονοπτώσεων και παγετού κρίνεται σκόπιμη η 
έγκαιρη έκδοση ειδικότερων οδηγιών και η ενημέρωση των πολιτών για ζητήματα που αφορούν την 
λειτουργία και προστασία των οικιακών δικτύων ύδρευσης σε συνθήκες παγετού.  

Ζητήματα που αφορούν στην άμεση επίλυση προβλημάτων προσέγγισης των συνεργείων 
αποκατάστασης στα σημεία βλαβών, αναφέρονται αναλυτικά στην παράγραφο 6.11.5 του παρόντος . 

 

6.10 Παροχή βοήθειας σε κατοίκους που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής της 
κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού 

Η παροχή βοήθειας σε κατοίκους που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής της κυκλοφορίας 
στο οδικό δίκτυο εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού δρομολογούνται σε τοπικό επίπεδο από τους  
Δημάρχους.  

Οι ανωτέρω δράσεις άμεσης παροχής βοήθειας συνδέονται πρωτίστως με την εξασφάλιση και διανομή 
φαρμακευτικού υλικού, καυσίμων, τροφίμων, ειδών πρώτης ανάγκης, κ.λπ. σε κατοίκους που έχουν 
αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο και δεν συντρέχουν λόγοι για 
την άμεση απομάκρυνσή τους από τις οικίες τους.  

Η ανωτέρω δράση δρομολογείται από τους Δημάρχους, μετά από σχετική ενημέρωση από τους 
Προέδρους των Τοπικών Κοινοτήτων των περιοχών που έχουν αποκλειστεί, σχετικά με την έλλειψη των 
ανωτέρω αγαθών σε συγκεκριμένους οικισμούς και λαμβάνοντας υπόψη και την εκτίμηση από τους φορείς 
χειμερινής συντήρησης για τον χρόνο που θα απαιτηθεί για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας στο οδικό 
δίκτυο προς τους αποκλεισμένους κατοίκους. 

Το ανωτέρω έργο της παροχής βοήθειας δύναται να συνδράμουν οι υπηρεσίες του Π.Σ., που διαθέτουν 
κατάλληλα οχήματα να προσεγγίσουν τις αποκλεισμένες περιοχές, κατόπιν σχετικού αιτήματος του 
Δημάρχου.  

Νοείται ότι στην περίπτωση αδυναμίας παροχής των ανωτέρω αγαθών, οι κάτοικοι των αποκλεισμένων 
περιοχών θεωρείται ότι διατρέχουν άμεσο και διαρκή κίνδυνο και απαιτείται η άμεση μετακίνησή τους σε 
ασφαλές μέρος ώστε να μην υπάρξουν απώλειες, η οποία αποτελεί έργο διάσωσης, την αρμοδιότητα της 
οποίας στον χερσαίο χώρο έχει το Π.Σ. Η προσωρινή φιλοξενία των ανωτέρω πολιτών που μετακινηθήκαν 
από τις οικίες τους διότι η ζωή τους διέτρεχε άμεσο και διαρκή κίνδυνο δρομολογείται από τους 
Δημάρχους. 

 

6.11 Συντονισμός φορέων στην από κοινού αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω 
χιονοπτώσεων και παγετού στο οδικό δίκτυο της χώρας. 

6.11.1 Έλεγχος κυκλοφορίας, επιβολή περιορισμών ή απαγορεύσεων κυκλοφορίας στο οδικό 
δίκτυο εξαιτίας χιονόπτωσης ή παγετού 

Η επικρατούσα κατάσταση στο οδικό δίκτυο, ο έλεγχος κυκλοφορίας, η επιβολή περιορισμών ή 
απαγορεύσεων κυκλοφορίας σε όλο το οδικό δίκτυο της χώρας, αποτελεί αρμοδιότητα των κατά τόπους 
αρμόδιων υπηρεσιών της ΕΛΑΣ σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (Π.Δ.7/2017, Ν.2696/1999 όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει). Η γνωμοδότηση των Υπηρεσιών αυτών για την επικρατούσα κατάσταση στο 
οδικό δίκτυο είναι βαρύνουσας σημασίας.  

Η Δ/νση Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ., με τα 1244/18/2471350/03-12-2018 και 
1244/19/2625469/08-12-2019 έγγραφα Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ., επισημαίνει στις Διευθύνσεις Τροχαίας – 
Διευθύνσεις Αστυνομίας να λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα για την πρόσκαιρη και έγκαιρη διακοπή της 
κυκλοφορίας των οχημάτων, σε συντρέχουσα περίπτωση, σε σημεία που παρουσιάζουν δυσκολίες 
διέλευσης - ιδιαιτερότητες, έτσι, ώστε να διενεργείται αποχιονισμός και ρίψη αλατιού με τον καλύτερο 
δυνατό και ασφαλή τρόπο από τις αρμόδιες προς τούτο Υπηρεσίες (απαγόρευση της κυκλοφορίας των 
φορτηγών αυτοκινήτων πάνω από 3,5 τόνους, κ.λπ.). Σ’ αυτές τις περιπτώσεις η ακινητοποίηση των 
οχημάτων θα γίνεται σε ικανή απόσταση, προ του σημείου που εντοπίζονται τα προβλήματα και σε 
συνεννόηση με τους κατά τόπους επικεφαλής συντονιστές, υπεύθυνους για την εκτέλεση έργων 
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αποχιονισμού, ώστε να διευκολύνεται το έργο τους και θα διαρκεί μέχρι την άρση των προβλημάτων στο 
οδικό δίκτυο.  

Επισημαίνεται ότι, για τα τμήματα του οδικού δικτύου που εντάσσονται στο πρόγραμμα «Δρόμοι 
Ανάπτυξης» των έργων με Σύμβαση Παραχώρησης του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών, που έχουν 
κυρωθεί οι Συμβάσεις Παραχώρησής τους και έχουν παραδοθεί για λειτουργία, το ανωτέρω έργο της ΕΛ.ΑΣ 
πραγματοποιείται σύμφωνα και με τα προβλεπόμενα στις σχετικές συμφωνίες αστυνόμευσης μεταξύ του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και των παραχωρησιούχων εταιρειών.  

Επίσης, ο έλεγχος της επικρατούσας κατάστασης για την καλή λειτουργία του έργου παραχώρησης 
(επιθεώρηση, επισήμανση και αντιμετώπιση εκτάκτων συμβάντων, λήψη μέτρων ενημέρωσης των 
χρηστών, διαχείριση κυκλοφορίας, κ.λπ.) πραγματοποιείται και με ευθύνη των παραχωρησιούχων 
εταιρειών στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους, με άμεση ενημέρωση των κατά τόπους αρμόδιων 
υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ.  

Διευκρινίζεται ότι η αστυνόμευση του έργου παραχώρησης από την ΕΛ.ΑΣ. είναι ανεξάρτητη από τον 
έλεγχο της επικρατούσας κατάστασης που πραγματοποιείται από τους παραχωρησιούχους και 
προβλέπεται στις σχετικές συμβάσεις παραχώρησης και εγχειρίδια λειτουργίας.  

Τέλος, διατίθενται Αξιωματικοί Σύνδεσμοι της ΕΛ.ΑΣ. στα Κέντρα Επιχειρήσεων - Συντονιστικά Κέντρα 
και Κέντρα Διαχείρισης Κυκλοφορίας των λοιπών εμπλεκόμενων Φορέων και Υπηρεσιών, στις περιπτώσεις 
που κοινοποιείται Έκτακτο Δελτίο Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων της ΕΜΥ/ΕΜΚ και για 
όσο χρονικό διάστημα διαρκούν τα φαινόμενα αυτά. 

 

6.11.2 Παροχή βοήθειας σε οδηγούς και επιβάτες σε περιπτώσεις ακινητοποίησης οχημάτων 
στο οδικό δίκτυο λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού 

Στο πλαίσιο παροχής βοήθειας σε περιπτώσεις ακινητοποίησης οχημάτων επί του οδικού δικτύου, όταν 
αυτό επιβάλλεται9, θα πρέπει να διανέμονται κουβέρτες και πρόχειρα γεύματα τα οποία διατίθενται από 
τους αρμοδίους για την λειτουργία και την συντήρηση του οδικού δικτύου φορείς, για την κάλυψη των 
στοιχειωδών αναγκών των οδηγών και επιβατών.  

Νοείται ότι δράσεις παροχής βοήθειας, όπως η ανωτέρω, δύναται να πραγματοποιούνται παραλλήλως, 
όταν οι συνθήκες το επιβάλουν, με δράσεις που συνδέονται με τον απεγκλωβισμό και διάσωση οδηγών 
και επιβατών.  

Για την αντιμετώπιση τέτοιων γεγονότων, τα οποία έχουν σημειωθεί κατά το παρελθόν κατά μήκος των 
αυτοκινητοδρόμων κατά τη διάρκεια εκδήλωσης χιονοπτώσεων και παγετού, οι παραχωρησιούχοι έχουν 
αναλάβει, πέραν των συμβατικών τους υποχρεώσεων, την προμήθεια και διάθεση κουβερτών καθώς και 
πρόχειρου γεύματος, όταν αυτό απαιτηθεί, για την κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών κατ’ ελάχιστο 100 
ατόμων επί του οδικού δικτύου αρμοδιότητάς τους.  

Κρίνεται σκόπιμο να διευκρινιστεί ότι σύμφωνα με την διεθνή πρακτική, οι καταλληλότερες κουβέρτες 
για την υλοποίηση της δράσης είναι οι θερμικές κουβέρτες επιβίωσης, οι οποίες χρησιμοποιούνται για την 
αντιμετώπιση χαμηλών θερμοκρασιών, έχουν πολύ χαμηλό κόστος προμήθειας, είναι αδιάβροχες και 
αντιανεμικές και κατά κανόνα δεν επιστρέφονται από τους χρήστες.  

Επίσης η "Εγνατία Οδός Α.Ε.", σύμφωνα με τις συντονιστικές οδηγίες της ΓΓΠΠ, έχει προμηθευτεί Υλικά 
Έκτακτης Ανάγκης (θερμικές κουβέρτες επιβίωσης, πρόχειρο γεύμα), για την κάλυψη στοιχειωδών 
αναγκών των επιβατών, σε περιπτώσεις ακινητοποίησης οχημάτων επί του οδικού δικτύου της Εγνατίας 
Οδού.  

Στο πλαίσιο αυτό παρακαλούνται οι παραχωρησιούχοι να ενημερώσουν τις αρμόδιες κατά τόπους 
υπηρεσίες του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ. καθώς και την Διεύθυνση Λειτουργίας Συντήρησης και Εκμετάλλευσης 
Συγκοινωνιακών Υποδομών με Σύμβαση Παραχώρησης (Δ17) της Γενικής Γραμματείας Υποδομών για τις 
θέσεις αποθήκευσης των ανωτέρω υλικών. Ομοίως και η Εγνατία Οδός Α.Ε. να ενημερώσει τις αρμόδιες 
κατά τόπους υπηρεσίες του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ.  

Σημειώνεται ότι η μεταφορά και διανομή των κουβερτών και του πρόχειρου γεύματος, όπου αυτό 

                                                           
9 Όπως για παράδειγμα πολύωρη αναμονή μέχρι την αποκατάσταση της κυκλοφορίας σε συνθήκες ψύχους, αδυναμία αναστροφής οχημάτων ή 

εκτροπής της κυκλοφορίας, κλπ.  
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απαιτείται, θα πραγματοποιείται με μέριμνα του Πυροσβεστικού Σώματος (69061Φ.702.16/29-11-2012, 
71710/Φ.702.1/03-12-2015 έγγραφα Αρχηγείου Π.Σ.).  

Το ανωτέρω έργο της διανομής κουβερτών ή/και πρόχειρου γεύματος δύναται να συνδράμουν και οι 
υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. σε περίπτωση που αυτό ζητηθεί από τις υπηρεσίες του Π.Σ. και όταν διαθέτουν 
κατάλληλο όχημα για το σκοπό αυτό (1244/18/2471350/03-12-2018 έγγραφο Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ.).  

Βαρύνουσα σημασία για την απόφαση υλοποίησης της δράσης της διάθεσης κουβερτών και πρόχειρου 
γεύματος σε οδηγούς και επιβάτες, σε περιπτώσεις ακινητοποίησης οχημάτων στο οδικό δίκτυο λόγω 
χιονοπτώσεων ή παγετού, έχει τόσο ο προηγηθείς χρόνος παραμονής τους στα ακινητοποιημένα οχήματα, 
όσο και η εκτίμηση από τους φορείς χειμερινής συντήρησης για τον χρόνο που θα απαιτηθεί για την 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο.  

Σε αυτές τις περιπτώσεις θα πρέπει να υπάρχει τακτή ενημέρωση των κατά τόπους υπηρεσιών του Π.Σ. 
και της ΕΛ.ΑΣ. από τους φορείς χειμερινής συντήρησης για τον χρόνο που θα απαιτηθεί για την 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο, προκειμένου να καλυφθούν οι στοιχειώδεις ανάγκες 
των οδηγών και επιβατών που παραμένουν για μεγάλο χρονικό διάστημα στα ακινητοποιημένα οχήματά 
τους.  

Στο ανωτέρω πλαίσιο η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου παρακαλείται  
σε συνεννόηση με τις οικείες Δ/νσεις Τεχνικών Έργων να υλοποιούν τις αντίστοιχες δράσεις (διάθεση 
θερμικών κουβερτών και πρόχειρου γεύματος) για το οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους (εθνικό και 
επαρχιακό οδικό δίκτυο), σε συνεργασία με τις αρμόδιες κατά τόπους υπηρεσίες του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ.  

Θέματα που αφορούν τον απεγκλωβισμό και διάσωση οδηγών και επιβατών που η ζωή τους έχει τεθεί 
σε κίνδυνο από διακοπή της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού, που εμπίπτουν 
στις αρμοδιότητες του Π.Σ., αναφέρονται με αναλυτικό τρόπο στην παρ. 6.7 του παρόντος. 

 

6.11.3 Απομάκρυνση ακινητοποιημένων οχημάτων εξαιτίας χιονόπτωσης ή παγετού 
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, όποιος έχει τις αρμοδιότητες ή την εξουσία επί του πράγματος 

επί του οποίου διεξάγεται δημόσια κυκλοφορία, σύμφωνα με την παρ.1 του αρθ.10 του Ν. 2696/23-4-99 - 
ΦΕΚ 57/Α΄/1999, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει (Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας), υποχρεούται να 
λαμβάνει κάθε μέτρο, ώστε από την δημόσια κυκλοφορία να μην δημιουργείται κίνδυνος ή ζημία τρίτων 
προσώπων ή άλλων έννομων αγαθών (υπ. αριθ. 2501/14/21-γ / 12-12-2005 σχετικό έγγραφο της Δ/νσης 
Τροχαίας του Αρχηγείου της ΕΛΑΣ).  

Το άρθρο αυτό του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, προκαλεί προφανώς υποχρέωση στον φορέα που έχει 
την αρμοδιότητα συντήρησης ενός οδικού άξονα στον οποίο διεξάγεται δημόσια κυκλοφορία, για την 
άμεση απομάκρυνση τυχόν ακινητοποιημένων οχημάτων, εξαιτίας χιονόπτωσης ή παγετού, εφόσον αυτή 
αποβλέπει στην αποκατάσταση της κυκλοφορίας των οχημάτων, έτσι ώστε να μην δημιουργείται κίνδυνος 
ή ζημία.  

Κατά συνέπεια η αρμοδιότητα διάθεσης ή μίσθωσης γερανοφόρων ρυμουλκών οχημάτων με στόχο την 
άμεση απομάκρυνση τυχόν ακινητοποιημένων οχημάτων, εξαιτίας χιονόπτωσης ή παγετού, υπάγεται στις 
υποχρεώσεις του φορέα που έχει την αρμοδιότητα συντήρησης του.  

Η υποχρέωση του φορέα που έχει την ευθύνη διάθεσης ή μίσθωσης γερανοφόρων ρυμουλκών 
οχημάτων, δεν αποκλείει τη συνεργασία του με άλλους φορείς, οι οποίοι έχουν στην κατοχή τους και 
μπορούν σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών να διαθέσουν γερανοφόρα οχήματα για λόγους πολιτικής 
προστασίας. Είναι αυτονόητο ότι στις περιπτώσεις αυτές, η διάθεση γερανοφόρων ρυμουλκών οχημάτων 
θα πρέπει εκ των προτέρων να έχει συμφωνηθεί με τους άλλους φορείς.  

Τονίζεται ιδιαίτερα η αναγκαιότητα διάθεσης ή μίσθωσης ικανού αριθμού μεγάλων γερανοφόρων 
ρυμουλκών οχημάτων για την άμεση απομάκρυνση τυχόν ακινητοποιημένων φορτηγών οχημάτων, ιδίως 
κατά μήκος των αυτοκινητοδρόμων. Προς τούτο οι αρμόδιοι φορείς χειμερινής συντήρησης στα 
ολοκληρωμένα τμήματα των αυτοκινητοδρόμων, όπως αυτοί αναφέρονται στο Παράρτημα Δ του 
παρόντος, θα πρέπει να προβλέπουν στα προγράμματα αποχιονισμού τους και τη διάθεση ή μίσθωση των 
ανωτέρω γερανοφόρων ρυμουλκών οχημάτων. 
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6.11.4 Συνεργασία των φορέων χειμερινής συντήρησης του οδικού δικτύου με τους φορείς 
αποκατάστασης βλαβών δικτύων κοινής ωφέλειας. 

Κατά την χειμερινή περίοδο οι έντονες χιονοπτώσεις και ο παγετός δύναται να δημιουργήσουν 
προβλήματα στην ομαλή λειτουργία των δικτύων κοινής ωφέλειας με δυσμενή αποτελέσματα στην 
καθημερινή ζωή των κατοίκων των πόλεων και της υπαίθρου (ηλεκτροδότηση, ύδρευση, κ.λπ.).  

Για τους λόγους αυτούς είναι σημαντικό όλοι οι φορείς λειτουργίας και συντήρησης δικτύων κοινής 
ωφέλειας (ΑΔΜΗΕ ΑΕ, ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ, φορείς ύδρευσης, φορείς τηλεπικοινωνιών, κ.λπ.) να εξασφαλίζουν την 
άμεση αποκατάσταση βλαβών που ενδέχεται να προκύψουν λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 

Στην προκειμένη περίπτωση, και όταν διαπιστωθεί βλάβη, σε περιοχές που κατά τη χειμερινή περίοδο 
επικρατούν συνθήκες χιονόπτωσης ή παγετού, οι φορείς λειτουργίας και συντήρησης δικτύων κοινής 
ωφέλειας, κατά κανόνα επικοινωνούν άμεσα με την οικεία υπηρεσία τροχαίας της ΕΛ.ΑΣ. προκειμένου να 
ενημερωθούν σχετικά με την επικρατούσα κατάσταση και τη βατότητα του οδικού δικτύου προς τα σημεία 
των βλαβών.  

Εν συνεχεία και εφόσον τα μέσα που διαθέτουν ή μισθώνουν οι φορείς λειτουργίας και συντήρησης 
δικτύων κοινής ωφέλειας δεν επιτρέπουν την οδική πρόσβασή τους στο σημείο της βλάβης, δύναται να 
ζητήσουν τη συνδρομή των φορέων που έχουν την ευθύνη χειμερινής συντήρησης, εφόσον αυτοί 
διαθέτουν τα κατάλληλα μέσα, προκειμένου να αποκαταστήσουν ταχύτερα τις βλάβες στο δίκτυό τους.  

Στις περιπτώσεις που ο φορέας χειμερινής συντήρησης είναι η Περιφέρεια Ηπείρου ή ο οικείος Δήμος, 
κρίνεται σκόπιμο τα αιτήματα των φορέων λειτουργίας και συντήρησης δικτύων κοινής ωφέλειας, για 
λόγους καλύτερου συντονισμού, να απευθύνονται κατά αρχήν στην Αυτοτελή Δ/νση Πολιτικής Προστασίας 
της Περιφέρειας Ηπείρου ή τα Γραφεία Πολιτικής Προστασίας των Δήμων, αντιστοίχως.  

Νοείται ότι αιτήματα για αποκατάσταση της κυκλοφορίας προς τα σημεία βλαβών δικτύων κοινής 
ωφέλειας θα πρέπει να εξετάζονται και να δρομολογούνται κατά προτεραιότητα από τις αντίστοιχες 
μονάδες Πολιτικής Προστασίας σε συνεργασία με τις οικείες υπηρεσίες χειμερινής συντήρησης του οδικού 
δικτύου αρμοδιότητάς τους. 

 

6.11.5 Εξασφάλιση κατά προτεραιότητα της κυκλοφορίας προς εγκαταστάσεις παροχής 
υπηρεσιών υγείας και κοινής ωφέλειας 

Κατά την χειμερινή περίοδο οι έντονες χιονοπτώσεις και ο παγετός δύναται να δημιουργήσουν 
προβλήματα στην λειτουργία εγκαταστάσεων (νοσοκομεία, κοινωφελή ιδρύματα, σιδηροδρομικοί 
σταθμοί, αεροδρόμια, εργοτάξια, αμαξοστάσια μέσων μαζικής μεταφοράς, κλπ.), τόσο λόγω δυσχερειών 
οδικής πρόσβασης σε αυτές, όσο και από την συσσώρευση χιονιού ή πάγου στους υπαίθριους χώρους 
εντός των ορίων των εγκαταστάσεων.  

Σε περιπτώσεις που η οδική πρόσβαση προς τις ανωτέρω εγκαταστάσεις παρουσιάζει δυσχέρειες ή έχει 
διακοπεί λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, οι φορείς χειμερινής συντήρησης, οι οποίοι είναι αρμόδιοι για 
το οδικό δίκτυο που εξυπηρετεί την πρόσβαση στις ανωτέρω εγκαταστάσεις, οφείλουν να εξασφαλίζουν 
κατά προτεραιότητα την αποκατάσταση της κυκλοφορίας.  

Νοείται ότι η ανωτέρω δράση θα πρέπει να έχει ενταχθεί εκ των προτέρων στον σχεδιασμό των φορέων 
χειμερινής συντήρησης που το οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους εξυπηρετεί τέτοιες εγκαταστάσεις.  

Τονίζεται ότι η αντιμετώπιση προβλημάτων από χιονοπτώσεις και παγετό στους υπαίθριους χώρους 
εντός των ορίων των εγκαταστάσεων αποτελεί ευθύνη των διοικήσεών τους. Για το λόγο αυτό θα πρέπει 
να υπάρχει σχετική προετοιμασία και σχεδιασμός για την άμεση αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων, έτσι 
ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία τους. Ιδιαίτερη μέριμνα θα πρέπει να δοθεί από τις 
διοικήσεις εγκαταστάσεων παροχής υπηρεσιών υγείας και κοινής ωφέλειας, όπως νοσοκομεία, κοινωφελή 
ιδρύματα, αεροδρόμια, εργοτάξια, αμαξοστάσια, κλπ.  

Ειδικότερα, εντός των αστικών κέντρων παρακαλούνται οι φορείς παροχής συγκοινωνιακών υπηρεσιών 
να έρθουν εκ των προτέρων σε συνεννόηση με τους αρμόδιους φορείς χειμερινής συντήρησης 
προκειμένου να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη προσέγγιση των συγκοινωνιακών τους μέσων από και προς 
την είσοδο των αμαξοστασίων. 
 

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 51 

 
 

6.12 Διακοπή μαθημάτων σε σχολικές μονάδες λόγω χιονοπτώσεων και παγετού 
Μετά την εφαρμογή του Προγράμματος «Καλλικράτης» (Ν.3852/2010, ΦΕΚ 87/Α΄/2010), η διακοπή 

μαθημάτων λόγω χιονοπτώσεων και παγετού αποτελεί αρμοδιότητα του Δήμου εντός των διοικητικών του 
ορίων (αριθ. 94 του Ν.3852/2010). Ομοίως η διακοπή μαθημάτων λόγω χιονοπτώσεων και παγετού 
αποτελεί αρμοδιότητα της Περιφέρειας εντός των διοικητικών της ορίων (αριθ. 186 του Ν.3852/2010).  

Επισημαίνεται ότι η ανωτέρω δράση διακοπής μαθημάτων σε σχολικές μονάδες λόγω χιονοπτώσεων 
και παγετού, που εμπίπτει στις αρμοδιότητες των οικείων Δήμων και της Περιφέρειας Ηπείρου, αν και δεν 
συνδέεται άμεσα με την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, κρίνεται σκόπιμο να αναφερθεί στο παρόν 
δεδομένου ότι αποβλέπει στην προστασία των μαθητών από κινδύνους χιονοπτώσεων και παγετού.  

Στο πλαίσιο αυτό και σε περιπτώσεις που κρίνεται απαραίτητη η εφαρμογή του ανωτέρω μέτρου της 
διακοπής μαθημάτων σε σχολικές μονάδες λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, θεωρείται σκόπιμη η εκ των 
προτέρων συνεργασία των χωρικών Δημάρχων με τον Περιφερειάρχη Ηπείρου και τη οικεία Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για τη λήψη της απόφασης διακοπής μαθημάτων.  

Διευκρινίζεται ότι, όσον αφορά στη διακοπή των μαθημάτων στα ιδιωτικά σχολεία λόγω εκτάκτων 
συνθηκών, σύμφωνα με το 176860/Ν1/22-10-2018 έγγραφο της Αυτοτελούς Δ/νσης Ιδιωτικής 
Εκπαίδευσης του Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων, τα οριζόμενα στην παράγραφο 4.27 του 
άρθρου 94 και στην περίπτωση 5 της παραγράφου Η του άρθρου 186 του Ν. 3852/2010, λόγω της γενικής 
τους διατύπωσης, καταλαμβάνουν όλους τους φορείς που παρέχουν μαθήματα εντός των ορίων εκάστου 
Δήμου ή Περιφέρειας Ηπείρου αντίστοιχα (σχετικό 8202/07-11-2018 έγγραφο ΓΓΠΠ). 

 
6.13 Αποκλιμάκωση 

Για δράσεις Πολιτικής Προστασίας που αφορούν:  

 την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την διαχείριση συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού  

 την άμεση – βραχεία αποκατάσταση από καταστροφές που προκλήθηκαν από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού,  

ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου/ αρμόδιοι Αντιπεριφερειάρχες 
και Δήμαρχοι, οι οποίοι υλοποιούν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους δράσεις πολιτικής προστασίας και 
έχουν τον συντονισμό του έργου Πολιτικής Προστασίας, είναι αρμόδιοι για να αποφασίσουν την 
αποκλιμάκωση δυναμικού και μέσων.  

Κάθε εμπλεκόμενος φορέας σε δράσεις πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 
και τη διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού είναι υπεύθυνος για την 
αποκλιμάκωση του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτει ή έχει ενεργοποιήσει. 

 

6.14 Ενημέρωση κοινού για δράσεις που δρομολογούνται για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού 

Η ενημέρωση της κοινής γνώμης και η παροχή οδηγιών σε κεντρικό επίπεδο, με στόχο την αντιμετώπιση 
των καταστροφών και την ελαχιστοποίηση των συνεπειών τους, πραγματοποιείται από τον Γενικό 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, στο πλαίσιο της αρμοδιότητας του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας για τον συντονισμό του έργου Πολιτικής Προστασίας, σε όλες τις φάσεις του κύκλου των 
καταστροφών και απειλών (άρθρο 30, παρ. 2α΄ του Ν.4662/2020).  

Σημειώνεται ότι στις περιπτώσεις που η ΕΜΥ εκδώσει Έκτακτο Δελτίο Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) ή 
Έκτακτο Δελτίο Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), ο Γενικός Γραμματέας  Πολιτικής 
Προστασίας δύναται να ενεργοποιήσει τη γεωστοχευμένη προειδοποίηση πολιτών μέσω μηνύματος 
«112», στο πλαίσιο της ενημέρωσης των πολιτών για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από τα έντονα 
καιρικά φαινόμενα. Η έκδοση γεωστοχευμένης προειδοποίησης πολιτών μέσω μηνύματος «112» από τη 
Μονάδα Ευρωπαϊκού Αριθμού έκτακτης Ανάγκης (Unit 5-112)» του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. του Αρχηγείου 
Πυροσβεστικού Σώματος, σε περιπτώσεις πρόβλεψης έντονων καιρικών φαινομένων, είναι επικουρική των 
Δελτίων Τύπου που εκδίδει η ΓΓΠΠ και έχει σαν σκοπό την ενημέρωση των πολιτών για την εκδήλωσή τους 
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και την ευαισθητοποίησή τους για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από ενδεχόμενα καταστροφικά 
φαινόμενα.  

Νοείται ότι για την πλήρη αξιοποίηση της γεωστοχευμένης προειδοποίησης πολιτών μέσω μηνύματος 
«112» σε περιπτώσεις πρόβλεψης έντονων καιρικών φαινομένων, θα πρέπει να υπάρχει, στο πλαίσιο των 
δυνατοτήτων πρόβλεψης των καιρικών φαινομένων, ακριβής χωρικός προσδιορισμός των περιοχών που 
αναμένεται να πληγούν, χρονικός προσδιορισμός της έναρξης και λήξης των φαινομένων στις περιοχές 
αυτές, καθώς και η προβλεπόμενη ένταση των φαινομένων.  

Η ενημέρωση του κοινού για ζητήματα που αφορούν δράσεις πολιτικής προστασίας της Περιφέρειας 
στη διαχείριση των συνεπειών (αντιμετώπιση - βραχεία αποκατάσταση), αποτελούν ευθύνη του 
Περιφερειάρχη Ηπείρου ή (κατόπιν εντολής του) του αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη, που έχει την 
αρμοδιότητα συντονισμού του έργου πολιτικής προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας.  

Η ενημέρωση του κοινού για ζητήματα που αφορούν δράσεις πολιτικής προστασίας των οικείων Δήμων 
στη διαχείριση των συνεπειών (αντιμετώπιση - βραχεία αποκατάσταση), αποτελούν ευθύνη του οικείου 
Δημάρχου που έχει την αρμοδιότητα συντονισμού του έργου πολιτικής προστασίας σε επίπεδο Δήμου.  

Η ενημέρωση του κοινού για λήψη μέτρων προστασίας της υγείας, στις περιπτώσεις που προκύπτουν 
ζητήματα δημόσιας υγείας από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, καθώς και για τις επιπτώσεις 
των χιονοπτώσεων, του παγετού και των χαμηλών θερμοκρασιών στην υγεία των πολιτών αποτελούν 
ευθύνη του ΕΚΑΒ σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Επιχειρησιακής Ετοιμότητας Εκτάκτων Καταστάσεων 
Δημόσιας Υγείας (Δ4) του Υπουργείου Υγείας.  

Η επίσημη ενημέρωση του κοινού σχετικά με θέματα που αφορούν την έρευνα και διάσωση σε χερσαίο 
χώρο εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού, αποτελεί αρμοδιότητα του Αρχηγείου του Π.Σ.  

Η επίσημη ενημέρωση του κοινού σχετικά με θέματα που αφορούν δράσεις έρευνας και διάσωσης στην 
χωρική αρμοδιότητα του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής (θαλάσσιος χώρος, αιγιαλός και 
παραλία), αποτελεί αρμοδιότητα του Αρχηγείου του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.  

Η ταυτοποίηση τραυματιών πολιτών, συμπεριλαμβανομένων των αλλοδαπών πολιτών, από την 
εκδήλωση χιονοστιβάδων, αποτελεί αρμοδιότητα της προανακριτικής αρχής (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ.) σε συνεργασία 
με το ΕΚΑΒ. Η ενημέρωση για την κατάσταση της υγείας των τραυματιών, καθώς ο αριθμός και οι ιατρικές 
μονάδες στις οποίες νοσηλεύονται, αποτελούν ευθύνη του ΕΚΑΒ.  

Η ταυτοποίηση θανόντων πολιτών, συμπεριλαμβανομένων των αλλοδαπών πολιτών, από την 
εκδήλωση χιονοστιβάδων ή άλλων ατυχημάτων λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, αποτελεί αρμοδιότητα 
της προανακριτικής αρχής (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ.) σε συνεργασία με τις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες.  

Σε περιπτώσεις που από την εξέλιξη των φαινομένων, μεταξύ των τραυματιών ή των θανόντων 
υπάρχουν αλλοδαποί πολίτες, οι Πρεσβείες των αλλοδαπών πολιτών ενημερώνονται από το ΥΠ.ΕΞ. 

 
6.15 Λήψη μέτρων διασφάλισης της ποιότητας του πόσιμου νερού 

Μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, οι ΟΤΑ και οι κατά τόπους φορείς ύδρευσης που είναι 
υπεύθυνοι για την παροχή υγιεινού πόσιμου νερού, δρομολογούν δράσεις που συνδέονται με:  

 Τον έλεγχο και την αποκατάσταση βλαβών στο δίκτυο αρμοδιότητάς τους.  

 Την έκδοση ειδικότερων οδηγιών και την ενημέρωση των πολιτών για ζητήματα που αφορούν την 
λειτουργία και προστασία των οικιακών δικτύων ύδρευσης σε συνθήκες παγετού.  

 Την ενημέρωση του κοινού κατά την κρίση της (δελτία τύπου, ανακοινώσεις στα τοπικά ΜΜΕ 
κ.λπ.), σε περιπτώσεις βλαβών του δικτύου τους που ενέχουν κίνδυνο για τους πολίτες.  

 Τον έλεγχο της ποιότητας του πόσιμου νερού στο δίκτυό της.  
Ειδικότερα για τη διασφάλιση της ποιότητας του πόσιμου νερού και της ποιότητας των τροφίμων σε 

περιπτώσεις φυσικών καταστροφών όπως οι χιονοπτώσεις και ο παγετός, το Υπουργείο Υγείας έχει 
εκδώσει την Δ1δ/ ΓΠ οικ.8565/16-11-2017 εγκύκλιο με θέμα «Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας 
Υγείας μετά από έντονα καιρικά και πλημμυρικά φαινόμενα.» (ΑΔΑ: Ψ3ΝΥ465ΦΥΟ-ΥΜ4), όπως και το 
Δ1δ/ΓΠ οικ.16330/28-02-2019 έγγραφο με θέμα «Λήψη μέτρων διασφάλισης της ποιότητας του νερού 
ανθρώπινης κατανάλωσης μετά από έντονες βροχοπτώσεις και πλημμύρες»  

Σύμφωνα με τα ανωτέρω έγγραφα για τη διασφάλιση της ποιότητας του πόσιμου νερού οι ΟΤΑ και οι 
φορείς ύδρευσης που είναι υπεύθυνοι για την παροχή υγιεινού πόσιμου νερού, σε συνεργασία με την  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 53 

 
 

Δ/νση Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Ηπείρου και άλλων συναρμόδιων φορέων, θα πρέπει να 
διενεργήσουν υγειονομικό έλεγχο λειτουργίας των συστημάτων ύδρευσης (γεώτρηση ή πηγή υδροληψίας, 
δεξαμενές, εγκαταστάσεις, δίκτυο διανομής) και αποχέτευσης. Συγκεκριμένα θα πρέπει να διερευνηθεί η 
πιθανότητα ή η δημιουργία οποιασδήποτε διαρροής (θραύση σωλήνων, εμπόδια στη ροή, κ.λπ.) που 
μπορεί να δημιουργήσει πρόβλημα υγιεινότητας του πόσιμου νερού. Επίσης δίνονται οδηγίες για τις 
απαιτούμενες ενέργειες σε περίπτωση διαπίστωσης βλαβών στο δίκτυο ύδρευσης, καθώς και για την 
παρακολούθηση της ποιότητας του νερού στο δίκτυο ύδρευσης (δειγματοληπτικοί και εργαστηριακοί 
έλεγχοι του νερού σε κρίσιμα σημεία του δικτύου ύδρευσης, υγειονομική αναγνώριση, κ.λπ.). 
 

6.16 Ενημέρωση αγροτών και κτηνοτρόφων - προστασία φυτικού και ζωικού κεφαλαίου. 
Για την προστασία του φυτικού κεφαλαίου το Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών, Ποιοτικού και 

Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου εκδίδει δελτία γεωργικών προειδοποιήσεων στα οποία περιλαμβάνονται 
οδηγίες αντιπαγετικής προστασίας καλλιεργειών (Π.Δ. 97/2017-ΦΕΚ 138 Α/2017).  

Η οργάνωση των γεωργικών προειδοποιήσεων γίνεται σε συνεργασία με αρμόδιες υπηρεσίες και 
φορείς μέσω της συλλογής και επεξεργασίας μετεωρολογικών, βιολογικών και φαινολογικών 
παρατηρήσεων για την έγκαιρη λήψη μέτρων προστασίας των καλλιεργούμενων φυτών και φυτικών 
προϊόντων.  

Οι οδηγίες έγκαιρης και επίκαιρης επέμβασης μέσω των Γεωργικών Προειδοποιήσεων δίδονται είτε με 
απευθείας ενημέρωση στους ενδιαφερόμενους παραγωγούς με αποστολή δελτίου γεωργικών 
προειδοποιήσεων είτε μέσω των Μ.Μ.Ε.  

Ειδικότερη ενημέρωση των αγροτών και κτηνοτρόφων σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας για την 
προστασία γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεών τους, με βάση τα Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης 
Καιρού (ΕΔΕΚ) και τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), που 
εκδίδονται από την ΕΜΥ καθώς και τις τοπικές ιδιαιτερότητες, γίνεται από τη Διεύθυνση Αγροτικής 
Οικονομίας της Περιφέρειας Ηπείρου και Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των οικείων 
Περιφερειακών Ενοτήτων, σε συνεργασία με την Αυτοτελή Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφέρειας Ηπείρου. 
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ΜΕΡΟΣ VIΙ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΧΕΔΙΟΥ 

 

7.1 Εκπαίδευση 
Η εκπαίδευση των επιχειρησιακών ομάδων σε τακτικό επίπεδο σχεδιάζεται από τις αρμόδιες Δ/νσεις 

του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, του Αρχηγείου Λιμενικού 
Σώματος και Ελληνικής Ακτοφυλακής και του ΕΚΑΒ λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού. Για τους υπόλοιπους Φορείς που εμπλέκονται σε δράσεις πολιτικής 
προστασίας είναι δυνατή η εκπαίδευσή τους μέσω σχετικών εκπαιδεύσεων που διοργανώνονται από τους 
ίδιους φορείς με την συμμετοχή στελεχών της ΓΓΠΠ κατόπιν σχετικού αιτήματος. 

 

7.2 Έλεγχος Σχεδίου – Ασκήσεις 
Για τον έλεγχο του Σχεδίου πραγματοποιούνται ασκήσεις από τους εμπλεκόμενους Φορείς σύμφωνα 

με τη σχετική νομοθεσία (Ν.3013/2002, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει) και σύμφωνα με τις 
κατευθυντήριες οδηγίες της ΓΓΠΠ για τον έλεγχο των διαδικασιών και σχεδίων που συντάσσονται σε 
εφαρμογή της ΥΑ 1299/2003 «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ». 

Με σκοπό την υποβοήθηση των φορέων Πολιτικής Προστασίας στη διεξαγωγή ασκήσεων πολιτικής 
προστασίας, η ΓΓΠΠ το 2020 εξέδωσε σχετικές κατευθυντήριες οδηγίες με το 532/23-01-2020 έγγραφό της 
«Κατευθυντήριες Οδηγίες για τον Σχεδιασμό και τη Διεξαγωγή Ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας» (ΑΔΑ: 
ΩΕ2Ψ46ΜΤΛΒ-Γ95) 
 

7.2.1 Διενέργεια Ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας σε επίπεδο Δήμων και Περιφέρειας Ηπείρου 
Ο σχεδιασμός και η διεξαγωγή ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από 

την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού σε τακτά χρονικά διαστήματα, συνιστά την πιο ασφαλή μέθοδο 
για την τακτική και σε βάθος δοκιμασία, εκπαίδευση και αξιολόγηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας, 
επάρκειας, αλλά και του επιτυχούς συντονισμού των φορέων σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων 
αναγκών και άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 

Στο πλαίσιο αυτό μετά την ολοκλήρωση του Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 
Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού «ΒΟΡΕΑΣ 
2» Περιφέρειας Ηπείρου, με εντολή του Περιφερειάρχη, η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής Προστασίας 
Περιφέρειας Ηπείρου και οι Διευθύνσεις Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου καλούνται να 
προγραμματίζουν σε ετήσια βάση μια άσκηση ετοιμότητας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και 
την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, βάσει του 
ανωτέρω σχεδίου.  

Ομοίως, μετά την ολοκλήρωση του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 
Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού του Δήμου, με εντολή των 
Δημάρχων, τα γραφεία Πολιτικής Προστασίας των Δήμων καλούνται να προγραμματίζουν σε ετήσια βάση 
μια άσκηση ετοιμότητας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των 
συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, βάσει του ανωτέρω σχεδίου.  

Οι ασκήσεις αυτές θα πρέπει να εστιάζουν κατά κύριο λόγο σε θέματα κατανομής ρόλων και 
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αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου ή των Δήμων, αντίστοιχα, με στόχο την επαύξηση 
της διαλειτουργικότητας και συνεργασίας όλων των οργανικών μονάδων της Περιφέρειας ή των Δήμων, 
αντίστοιχα, στο πλαίσιο του θεσμικού τους ρόλου στην αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού.  

Τονίζεται ότι σε αρχικό στάδιο οι ασκήσεις αυτές θα πρέπει να επικεντρώνονται μόνο στην άσκηση των 
οργανικών μονάδων και υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου ή των Δήμων, για τη βελτίωση του 
σχεδιασμού τους στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών 
από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, χωρίς την εμπλοκή άλλων φορέων και υπηρεσιών (ΕΛ.ΑΣ., 
Π.Σ., ΕΚΑΒ, κ.λπ.).  

Σε δεύτερο στάδιο θα κληθούν να συμμετέχουν στις ανωτέρω ασκήσεις και οι λοιποί εμπλεκόμενοι 
φορείς σε επίπεδο Περιφέρειας Ηπείρου ή Δήμου αντίστοιχα (διυπηρεσιακή άσκηση), στο πλαίσιο 
συντονισμού και διαλειτουργικότητας μεταξύ τους, για υλοποίηση δράσεων που συνδέονται με την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού.  

Η Δ/νση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ δύναται να συνδράμει στον 
σχεδιασμό, διεξαγωγή και αποτίμηση των ανωτέρω ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας σε επίπεδο 
Περιφέρειας Ηπείρου και Δήμου, κατόπιν σχετικού αιτήματος. 
 

7.3 Αναθεώρηση & Επικαιροποίηση Σχεδίου 
Η διαδικασία της αναθεώρησης & επικαιροποίησης του Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού 
«ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας Ηπείρου αναφέρεται σε ουσιαστικές αλλαγές στο Σχέδιο και γίνεται εφόσον 
συντρέχει τουλάχιστον ένας από τους παρακάτω λόγους: 

 νέες νομοθετικές ρυθμίσεις που επηρεάζουν τις αρμοδιότητες των εμπλεκομένων στο Σχέδιο 
Δ/νσεων του Φορέα Σχεδίασης ή άλλων Φορέων με τους οποίους αυτός συνεργάζεται, 

 ίδρυση Φορέων που εμπλέκονται στην διαχείριση της έκτακτης ανάγκης, 

 νέες θεσμικές εθνικές, κοινοτικές ή διεθνείς υποχρεώσεις, 

 νέα ανάλυση κινδύνου, 

 αποτιμήσεις ασκήσεων στις οποίες συνιστώνται αλλαγές στο Σχέδιο. 
 

Η διαδικασία της επικαιροποίησης αναφέρεται στον έλεγχο και ενδεχόμενη αλλαγή συγκεκριμένων 
στοιχείων του Σχεδίου που δεν επηρεάζουν το σκοπό, τους στόχους του Σχεδίου ή την ιδέα επιχειρήσεων. 
Ενδεικτικός κατάλογος των στοιχείων που πρέπει να επικαιροποιούνται είναι: 

 Στοιχεία επικοινωνίας επιχειρησιακά εμπλεκόμενων υπηρεσιών του Φορέα Σχεδίασης 

 Μνημόνια ενεργειών που προβλέπονται στο Σχέδιο 

 Διαδικασίες και υποδείγματα εντύπων 

 Στοιχεία δημιουργηθέντων νέων υποδομών (κυκλοφοριακών και άλλων)  
 

7.4 Τήρηση στοιχείων ειδικού φακέλου καταστροφής 
Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, σύμφωνα με το άρθρο 29 παρ.3 του Ν.4662/2020, έχει την 

ευθύνη τήρησης Ειδικού Φακέλου Καταστροφής, για κάθε μεγάλης έντασης καταστροφή, στον οποίο 
περιέχονται τα στοιχεία του συνόλου των ενεργειών, στο πλαίσιο του αντίστοιχου σχεδιασμού, για την 
αντιμετώπιση των καταστροφών κατά την εκδήλωση των φαινομένων, καθώς και για την αποκατάσταση 
των ζημιών από τις υπηρεσίες των αρμόδιων Υπουργείων. 
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ΜΕΡΟΣ ΧΙΙΙ. ΠΕΡΙΒΟΛΗ-ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΕ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 
Η παρουσία υπαλλήλων Πολιτικής Προστασίας στον τόπο μιας καταστροφής, με πολιτική περιβολή, δεν 

δηλώνει την ιδιότητά τους. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα, σε επιχειρησιακό επίπεδο να χάνεται αρκετές φορές 
πολύτιμος χρόνος μέχρι την ταυτοποίησή τους, από υπηρεσιακούς παράγοντες και κυρίως να περνά 
απαρατήρητη η παρουσία τους από πολίτες οι οποίοι αγνοούν κατά κανόνα εντολές ή παραινέσεις τους. 

Σύμφωνα με το 4678/22-11-2004 έγγραφο ΓΓΠΠ, τα επιχειρησιακά μπουφάν Πολιτικής Προστασίας θα 
πρέπει να έχουν την ακόλουθη μορφή: 
 
 

 

Εικόνα 1: Επιχειρησιακά μπουφάν Πολιτικής Προστασίας 

  

ΜΕΡΟΣ VΙΙΙ 

ΠΕΡΙΒΟΛΗ-ΕΜΦΑΝΙΣΗ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΕ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
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και τα γιλέκα Πολιτικής Προστασίας: 

 

Εικόνα 2: Επιχειρησιακά γιλέκα Πολιτικής Προστασίας 

Αναλυτικές προδιαγραφές για την εμφάνιση των επιχειρησιακών μπουφάν και γιλέκων Πολιτικής 
Προστασίας δίνονται στο 4678/22-11-2004 έγγραφο ΓΓΠΠ. 

Για τους εργαζόμενους στις οργανικές μονάδες Πολιτικής Προστασίας (Δ/νσεις, Τμήματα και Γραφεία) 
πέραν των επιχειρησιακών μπουφάν και γιλέκων, όταν αυτοί μεταβαίνουν στο τόπο της καταστροφής στο 
πλαίσιο του συντονιστικού τους ρόλου, θα πρέπει να λαμβάνονται όλα τα μέτρα που θα εξασφαλίζουν την 
υγεία και την ασφάλεια τους, καθώς και να τους παρέχονται όλα τα ενδεικνυόμενα μέσα ατομικής 
προστασίας (ΜΑΠ), σύμφωνα με την ΚΥΑ 43726/2019 (ΦΕΚ 2208/Β΄/2019). 
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ΜΕΡΟΣ ΙX. ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
 

Η ισχύς του παρόντος Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 
Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού, με το κωδικό όνομα «ΒΟΡΕΑΣ 
2» Περιφέρειας Ηπείρου, αρχίζει από την ημερομηνία έγκρισης από το Περιφερειακό Συμβούλιο. 

 
 
 
 
 

Με την έκδοση του παρόντος παλαιότερα σχέδια παύουν να ισχύουν. 

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ 

ΙΩΑΝΝΙΝΑ  ….../……/2023 

 

 

 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

 
 
 
 
 
 

Αλέξανδρος Καχριμάνης 
  

ΜΕΡΟΣ IΧ 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΝΑΡΞΗ 
ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α - ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 
 

 

Α1. Χαρτογραφικό Υλικό Περιφέρειας Ηπείρου  

Στο πλαίσιο του παρόντος Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 
Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού «ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας 
Ηπείρου, παράχθηκε το κάτωθι χαρτογραφικό υλικό με στόχο την αποτελεσματικότερή απεικόνιση της 
Περιφέρειας Ηπείρου.  

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 
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Χάρτης 1: Χαρτογραφική απεικόνιση διοικητικών ορίων Περιφέρειας Ηπείρου και Περιφερικών Ενοτήτων 
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Χάρτης 2: Χαρτογραφική αποτύπωση των ορίων ευθύνης της πυροσβεστικής υπηρεσίας 
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Χάρτης 3: Χαρτογραφική αποτύπωση των ορίων των Δασικών Υπηρεσιών σε αντιπαραβολή με της πυροσβεστικής 
υπηρεσίας 
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Χάρτης 4: Χάρτης αρμοδιοτήτων συντήρησης οδικού δικτύου Περιφέρειας Ηπείρου και υψομετρικών κλάσεων 
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Χάρτης 5: Χάρτης αρμοδιοτήτων συντήρησης οδικού δικτύου Περιφέρειας Ηπείρου και Περιφερειακών Ενοτήτων και 
Δήμων 
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Χάρτης 6: Χάρτης σχεδίων αποχιονισμού φορέων χειμερινής συντήρησης Περιφέρειας Ηπείρου και Περιφερειακών 
Ενοτήτων 
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Χάρτης 7: Χάρτης σχεδίων αποχιονισμού φορέων χειμερινής συντήρησης Περιφέρειας Ηπείρου και υψομετρικών 
κλάσεων 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β - ΜΝHΜΟΝΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

 

Το παρόν προσαρτάται στο Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 
διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού «ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας 
Ηπείρου και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

Η Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας ενημερώνει άμεσα τον Περιφερειάρχη 
προκειμένου να υπάρξει εκ μέρους της Περιφέρειας κινητοποίηση προσωπικού και μέσων για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών. 
 

Β1. Δράσεις για την αντιμετώπιση κινδύνων μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού 

Η Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου σε συνεργασία με τον 
Περιφερειάρχη Ηπείρου, εκτιμώντας τις επιπτώσεις, όπως αυτές διαμορφώνονται από πληροφορίες που 
συνδέονται με την εξέλιξη των χιονοπτώσεων και του παγετού, στα πλαίσια του συντονιστικού τους ρόλου 
κατά κανόνα δρομολογούν αρχικά δράσεις που συνδέονται με:  

 Την κινητοποίηση των αρμόδιων υπηρεσιών χειμερινής συντήρησης της Περιφέρειας Ηπείρου  για 
τον κατά προτεραιότητα αποχιονισμό τμημάτων του οδικού δικτύου αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας, κατόπιν σχετικού αιτήματος για την υποστήριξη φορέων (Π.Σ., ΕΚΑΒ, ΔΕΔΔΗΕ, κλπ) 
που επιχειρούν για διάσωση και απεγκλωβισμό ατόμων, παροχή ιατρικής βοήθειας, 
αποκατάσταση βλαβών, κλπ.,  

 Την υποστήριξη του έργου των λοιπών επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ., Δήμοι, 
ΔΕΔΔΗΕ, κλπ), κατόπιν σχετικού αιτήματος, με τη διάθεση ίδιων μέσων ή μέσων που δύναται να 
εξασφαλίσει δια του Μητρώου Εργοληπτών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών της 
Περιφέρειας σε περίπτωση που τα άμεσα διαθέσιμα μέσα της Περιφέρειας Ηπείρου δεν 
επαρκούν.  

 Την ενεργοποίηση του Μητρώου Εργοληπτών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών της 
Περιφέρειας για τη διάθεση επιπλέον πόρων στις αρμόδιες υπηρεσίες χειμερινής συντήρησης της 
Περιφέρειας, σε περίπτωση που τα διαθέσιμα μέσα και τα υλικά του προγράμματος χειμερινής 
συντήρησης δεν επαρκούν για την άμεση αντιμετώπιση χιονοπτώσεων και παγετού στο οδικό 
δίκτυο αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου.  

 Τη διασφάλιση λειτουργίας των υπηρεσιών της Περιφέρειας μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων 
και παγετού και την εξασφάλιση της επικοινωνίας με τους λοιπούς επιχειρησιακά εμπλεκόμενους 
φορείς, 

 Τη διάθεση κουβερτών ή και πρόχειρου γεύματος στο Π.Σ. για την διανομή τους σε οδηγούς και 
επιβάτες σε περιπτώσεις ακινητοποίησης οχημάτων στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της 
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Περιφέρειας λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού. 

 Τη διάθεση κατάλληλων κλειστών θερμαινόμενων χώρων για την προσωρινή ολιγόωρη παραμονή 
οδηγών και επιβατών οι οποίοι έχουν απεγκλωβιστεί/διασωθεί προκειμένου να μην τεθεί σε 
κίνδυνο η ζωή τους από τη διακοπή της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας λόγω χιονοπτώσεων ή παγετού.  

 Τη μεταφορά από το ΠΣ των οδηγών και επιβατών οι οποίοι έχουν απεγκλωβιστεί/διασωθεί 
προκειμένου να μην τεθεί σε κίνδυνο η ζωή τους από τη διακοπή της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητας της Περιφέρειας (εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο), προς τους ανωτέρω 
κατάλληλους κλειστούς θερμαινόμενους χώρους που θα υποδείξει η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου. 

 Την άρση εμποδίων στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς του, για τη διευκόλυνση της κίνησης των 
οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και από την πληγείσα περιοχή, τις νοσοκομειακές 
μονάδες, κλπ. 

 Τη συνδρομή στο έργο των Δήμων για την παροχή βοήθειας (φαρμακευτικό υλικό, καύσιμα, 
τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης) σε κατοίκους που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής 
της κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού, κατόπιν σχετικού 
αιτήματος από τους αρμόδιους Δημάρχους. 

 Τη συνδρομή στο έργο των Δήμων για την προσωρινή φιλοξενία των πολιτών σε στεγασμένους 
θερμαινόμενους χώρους (τουριστικά καταλύματα, κ.λπ.) που λόγω χιονοπτώσεων και παγετού η 
διαμονή στις κατοικίες τους έχει καταστεί αδύνατη, λόγω πολυήμερης διακοπής δικτύων παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος και ύδρευσης, ιδίως σε ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές, κατόπιν 
σχετικού αιτήματος από τους αρμόδιους Δημάρχους. 

 Την ενημέρωση του κοινού για δράσεις πολιτικής προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας και τη λήψη 
μέτρων αυτοπροστασίας από κινδύνους που προέρχονται από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και 
παγετού.  

 Τη συνεχή επικοινωνία του Περιφερειάρχη Ηπείρου ή των αρμόδιων Αντιπεριφερειαρχών με τους 
Δημάρχους των περιοχών που έχουν πληγεί από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, στο 
πλαίσιο συντονισμού και ιεράρχησης δράσεων πολιτικής προστασίας στην αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών. 

 Την ενημέρωση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας για την εκδήλωση καταστροφικών 
φαινομένων, καθώς και για τις επιπτώσεις τους.  

 Τη διασφάλιση λειτουργίας των υπηρεσιών της Περιφέρειας μετά την εκδήλωση χιονοπτώσεων 
και παγετού.  

Ό,τι άλλο κρίνεται απαραίτητο για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 

Νοείται ότι κατά προτεραιότητα εξετάζονται αιτήματα παροχής βοήθειας στους πληγέντες, συνδρομής 
στο έργο διάσωσης και απεγκλωβισμού, όπως και η διάνοιξη αποκλεισμένων δρόμων της Περιφέρειας 
Ηπείρου για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και από την 
πληγείσα περιοχή, τις νοσοκομειακές μονάδες, κλπ.  

Σε περιπτώσεις που το δυναμικό και τα μέσα που έχει άμεσα διαθέσιμα η Περιφέρεια Ηπείρου, ή 
δύναται να εξασφαλίσει μέσω του Μητρώου Εργοληπτών (εταιρειών – φυσικών προσώπων) για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, δεν επαρκούν για την αντιμετώπιση εν εξελίξει καταστροφών και 
καταστάσεων έκτακτης ανάγκης λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, δύναται να αιτηθεί μέσω της Μονάδας 
Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ συνδρομή από άλλους φορείς (Ένοπλες 
Δυνάμεις, κ.λπ.).  

Νοείται ότι αιτήματα των αρμόδιων υπηρεσιών χειμερινής συντήρησης της Περιφέρειας Ηπείρου ή των 
Περιφερειακών Ενοτήτων της (Διευθύνουσες Υπηρεσίες), για την πέρα των προβλεπόμενων από το 
σχεδιασμό τους κάλυψη αναγκών σε υλικά και μέσα για τον αποχιονισμό και την αντιμετώπιση παγετού στο 
οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους, απευθύνονται πρωτίστως στις οριζόμενες «Προϊστάμενες Αρχές» ή 
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«Εποπτεύουσες Αρχές» σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για την εκτέλεση δημοσίων έργων. Σε 
περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών, που τα διαθέσιμα μέσα και τα υλικά του προγράμματος χειμερινής 
συντήρησης δεν επαρκούν για την άμεση αντιμετώπιση χιονοπτώσεων και παγετού στο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητας της Περιφέρειας, οι αρμόδιες υπηρεσίες χειμερινής συντήρησης της Περιφέρειας Ηπείρου ή 
των Περιφερειακών Ενοτήτων της δύναται να αιτηθούν από τις οικείες Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας την 
ενεργοποίηση του Μητρώου Εργοληπτών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών της Περιφέρειας για τη 
διάθεση επιπλέον πόρων.  

Τέλος, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου σε συνεργασία με την οικεία Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τις κατά τόπους Δημοτικές Αρχές, εκδίδει απόφαση διακοπής 
μαθημάτων λόγω έκτακτων συνθηκών στη χωρική αρμοδιότητα της Περιφέρειας. 

 

Β2. Δράσεις άμεσης/βραχείας διαχείρισης συνεπειών από την Περιφέρεια Ηπείρου 

Η άμεση/βραχεία διαχείριση συνεπειών από την Περιφέρεια Ηπείρου συνδέεται με δράσεις που 
αφορούν:  

 Τη συνδρομή των Δήμων στην παροχή βοήθειας (φαρμακευτικό υλικό, καύσιμα, τρόφιμα, είδη 
πρώτης ανάγκης) σε κατοίκους που έχουν αποκλειστεί λόγω πολυήμερης διακοπής της 
κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Τη συνδρομή των Δήμων στην προσωρινή φιλοξενία των πολιτών σε στεγασμένους 
θερμαινόμενους χώρους (τουριστικά καταλύματα, κ.λπ.) που λόγω χιονοπτώσεων και παγετού η 
διαμονή στις κατοικίες τους έχει καταστεί αδύνατη, λόγω πολυήμερης διακοπής δικτύων παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος και ύδρευσης, ιδίως σε ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές. 

 Την ενεργοποίηση εθελοντικών οργανώσεων πολιτικής προστασίας που δραστηριοποιούνται στη 
Περιφέρεια για υποστηρικτικές δράσεις στο έργο της Περιφέρειας . 

 Την υποβολή εισήγησης για κήρυξη των πληγέντων περιοχών σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες της ΓΓΠΠ.  

 Τη γνωστοποίηση της καταστροφής (ημερομηνία εκδήλωσης χιονοστιβάδας, πληγείσες περιοχές) 
στη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.  

Ό,τι άλλο κρίνεται απαραίτητο για την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 
χιονοπτώσεων και παγετού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους.  
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Β3. Ανθρώπινο Δυναμικό Περιφέρειας Ηπείρου 

Σημείωση-Δήλωση για την Προστασία επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στο παρόν 
σχέδιο: Σύμφωνα με το Ν.4624/2019 και ειδικότερα την νομική βάση επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα από δημόσιους φορείς, οι τελευταίοι επιτρέπεται να επεξεργάζονται δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα, όταν η επεξεργασία είναι απαραίτητη για την εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το 
δημόσιο συμφέρον ή κατά την άσκηση δημόσιας εξουσίας που έχει ανατεθεί στον υπεύθυνο επεξεργασίας. 
Ο πλήρης κατάλογος ο οποίος θα περιλαμβάνει το κινητό τηλέφωνο καθώς και το email ενός υποκειμένου 
θα παρέχεται μόνο στους εμπλεκόμενους φορείς που αποτελούν τον Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφέρειας Ηπείρου, μετά την γνωμοδότηση του DPO (υπευθύνου προστασίας δεδομένων) ή του νομικού 
συμβούλου της Περιφέρειας ή την ρητή συγκατάθεση των υποκειμένων των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα που έχουν προδήλως δημοσιοποιηθεί από το ίδιο το υποκείμενο. 
 

Ανθρώπινο Δυναμικό Περιφερειακής Ενότητας Άρτας 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ / ΚΛΑΔΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΡΑΦΕΙΟΥ EMAIL 

1 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΨΑΘΑΣ  
ΑΝΤΙΠ/ΡΧΗΣ Π.Ε 

ΑΡΤΑΣ 
2681361011 peartas@php.gov.gr 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΛΑΔΟΣ/ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟΓΡΑΦΕΙΟΥ EMAIL 

1 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΤΖΟΥΜΑΚΑΣ 

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ /Π.Ε 
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ 

2681363320 k.tzoumakas@php.gov.grpol.prostasia@peartas.gov.gr 

2 ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΑΛΗΣ Δ.Ε ΟΔΗΓΩΝ 2681363315 georgalis@peartas.gov.gr 

3 ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΓΙΩΤΗΣ Δ.Ε ΤΕΧΝΙΚΩΝ 2681363309 e.giotis@peartas.gov.gr 

4 ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΜΠΟΚΟΣ Δ.Ε ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ Η/Υ 2681363309 bokos@peartas.gov.gr 

5 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ 

Δ.Ε ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ Μ.Ε 2681363317   

6 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΚΟΤΣΑΡΙΝΗΣ 

Δ.Ε ΟΔΗΓΩΝ 2681363317   

7 ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΜΑΡΙΟΣ Δ.Ε ΟΔΗΓΩΝ 2681363317   

8 ΣΟΦΟΥΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ.Ε ΟΔΗΓΩΝ 2681363317   

Πίνακας 1: Ανθρώπινο δυναμικό: αιρετοί και υπεύθυνοι επικοινωνίας δράσεων Πολιτικής Προστασίας Π.Ε Άρτας 
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Ανθρώπινο Δυναμικό Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας 

Α/ Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΙΝΗΤΟΤΗΛΕΦΩΝΟ 
ΤΗΛΕΦΩΝΟΓΡ

ΑΦΕΙΟΥ 
EMAIL 

1 ΘΩΜΑΣ ΠΙΤΟΥΛΗΣ 
ΑΝΤΙΠ/ΡΧΗΣ Π.Ε  

ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 
6932700177 2665360103 th.pitoulis@php.gov.gr 

Α/ Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΛΑΔΟΣ/ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 
ΚΙΝΗΤΟ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
ΤΗΛΕΦΩΝΟΓΡ

ΑΦΕΙΟΥ 
EMAIL 

1 
ΚΟΚΟΡΗ  
ΜΕΛΙΝΑ 

ΑΝΑΠΛ/ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ  2665360103 
m.kokkori@php.gov.gr 

2 
ΔΡΙΖΗΣ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ  2665360239 d.drizis@php.gov.gr 

 
3 

ΤΣΟΥΜΕΤΗ  
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ  2665360226 a.tsoumeti@php.gov.gr 

4 
ΓΚΙΖΑΣ  
ΘΕΟΦΑΝΗΣ 

Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

 2665360188 
 

5 
ΓΟΓΟΛΟΣ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

 2665360188  

6 
ΚΑΤΣΟΣ  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ  2665360188  

7 
ΚΟΥΤΣΟΧΡΗΣΤΟΥ  
ΓΕΩΡΓΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ  2665360117 
g.koutsoxristou@php.gov.gr 

8 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛ
ΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ  2665360117  

9 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ  2665360117  

10 
ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ 
ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ  2665360188 
 

11 
ΡΙΖΟΣ  
ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ  2665360188 th.rizos@php.gov.gr 

12 
ΤΣΑΠΟΣ  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ  2665360188  

13 
ΤΣΑΡΚΟΒΙΣΤΑΣ  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ  2665360188  

Πίνακας 2: Ανθρώπινο δυναμικό: αιρετοί και υπεύθυνοι επικοινωνίας δράσεων Πολιτικής Προστασίας Π.Ε Θεσπρωτίας 

 

Ανθρώπινο Δυναμικό Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων 

Α/ Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 
ΚΙΝΗΤΟ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

EMAIL 

1 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 6972920497 2651026230 periferiarxis@php.gov.gr 

2 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΥΡΟΓΙΩΡΓΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ 

Δ/ΝΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣΗΠΕΙΡΟΥ 

6932288510 
2651036914 

2651087313 

prostasia@php.gov.grd.ma
vrogiorgos@php 

.gov.gr 

Α/ Α ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΚΛΑΔΟΣ/ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΛ.ΓΡΑΦΕΙΟΥ EMAIL 

1  ΓΙΩΤΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ 
Δ.Ε. 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝΓΡΑΜΜΑΤΈΩΝ 

26510 87209 s.gioti@php.gov.gr 

2  ΜΠΛΕΤΣΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ Π.Ε.ΠΕΡ/ΝΤΟΣ 26510 87311 p.bletsa@php.gov.gr 

3  ΜΕΛΙΣΣΟΒΑ ΛΑΜΠΡΙΝΗ 
Π.Ε. ΔΙΟΙΚ/ΚΟY -
OIKONOMIKOY 

26510 87312 
 

l.melissova@php.gov.gr 

mailto:th.pitoulis@php.gov.gr
mailto:m.kokkori@php.gov.gr
mailto:d.drizis@php.gov.gr
mailto:a.tsoumeti@php.gov.gr
mailto:g.koutsoxristou@php.gov.gr
mailto:th.rizos@php.gov.gr
mailto:periferiarxis@php.go
mailto:prostasia@php.gov.g
mailto:s.gioti@php.gov.gr
mailto:p.bletsa@php.gov.gr
mailto:l.melissova@php.gov.gr
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4  ΣΤΟΛΗ ΦΩΤΕΙΝΗ 
Δ.Ε. 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝΓΡΑΜΜΑΤΈΩΝ 

26510 87311 
 

f.stoli@php.gov.gr 

5  ΤΑΤΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
Δ.Ε. 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝΓΡΑΜΜΑΤΈΩΝ 

26510 60830  

6  ΖΑΡΑΒΕΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Δ.Ε. 
ΧΕΙΡΙΣΤΩΝΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

26510 60830  

7  ΒΛΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Δ.Ε. 
ΧΕΙΡΙΣΤΩΝΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

26510 60830  

8  ΣΤΡΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  Δ.Ε.ΤΕΧΝΙΚΩΝ 26510 60830  

9  ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ Δ.Ε.ΤΕΧΝΙΚΩΝ 26510 60830  

10  ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
Δ.Ε 
ΧΕΙΡΙΣΤΩΝΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

26510 60830  

11  ΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Δ.Ε 
ΧΕΙΡΙΣΤΩΝΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

26510 60830  

12  ΡΙΖΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ Δ.Ε.ΤΕΧΝΙΚΩΝ 2651060830  

13  ΚΑΤΖΙΩΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ 2651060830  

14  ΚΟΚΟΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ.Ε.ΟΔΗΓΩΝ 2651060830  

15  ΚΡΙΚΩΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ 26510 60830  

16  ΣΥΝΔΡΕΒΕΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Δ.Ε.ΟΔΗΓΩΝ 26510 60830  

17  ΠΑΠΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Δ.Ε.ΟΔΗΓΩΝ 2651060830  

18  ΓΙΟΥΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Δ.Ε.ΤΕΧΝΙΚΩΝ 26510 60830  

19  ΖΙΩΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Δ.Ε.ΟΔΗΓΩΝ 26510 60830  

20  ΖΙΑΓΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Δ.Ε.ΟΔΗΓΩΝ 26510 60830  

21  ΣΤΑΥΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ.Ε.ΟΔΗΓΩΝ 26510 60830  

22  ΤΑΣΗΝΙΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Δ.Ε.ΟΔΗΓΩΝ 26510 60830  

23  ΘΕΜΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
Υ.Ε.ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

26510 60830  

24  ΜΠΑΛΤΟΥΜΑΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ Υ.Ε ΕΡΓΑΤΩΝ 26510 60830  

25  ΠΑΝΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
Υ.Ε.ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

26510 60830  

Πίνακας 3: Υπεύθυνοι Επικοινωνίας και Ανθρώπινο Δυναμικό της Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου- Π.Ε. 
Ιωαννίνων 
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Ανθρώπινο Δυναμικό Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας 

Α/ Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 
ΚΙΝΗΤΟΤΗΛΕΦ

ΩΝΟ 
ΤΗΛΕΦΩΝΟΓΡΑΦΕΙΟ

Υ 
EMAIL 

1 
ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ 
ΙΩΑΝΝΟΥ 

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Π.Ε 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

6944790200 2682360200-1-2-6 e.ioannou@php.gov.gr 

2 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΠΑΠΠΑΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ Π.Ε 

ΠΡΕΒΕΖΑΣ 
6972550412 

26820 - 89012 

26820 - 89013 
pp.prevezas@php.gov.gr 

Α/ Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΛΑΔΟΣ/ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟΓΡΑΦΕΙΟΥ EMAIL 

1 ΔΟΥΚΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ   

2 
ΚΑΠΠΑΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

  

3 
ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

  

4 
ΠΑΝΟΥΣΗΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ& ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

  

5 ΠΑΝΤΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ   

6 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ 

Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

  

7 ΣΟΦΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ   

8 
ΜΙΧΑΗΛΟΓΛΟΥ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ   

9 ΠΑΥΛΟΣ ΛΕΟΠΟΥΛΟΣ Δ.Ε. ΟΔΗΓΩΝ   

Πίνακας 4: Υπεύθυνοι Επικοινωνίας και Ανθρώπινο Δυναμικό της Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου-Π.Ε. 
Πρέβεζας 
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Β4. Μηχανικοί Περιφέρειας Ηπείρου 

Μηχανικοί Περιφερειακής Ενότητας Άρτας  

Α/Α  ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1 ΑΛΕΞΙΑ ΠΑΠΠΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

2 ΙΩΑΝΝΑ ΖΑΡΚΑΔΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

3 ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

4 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΝΑΚΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

5 ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΤΣΙΡΩΝΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

6 ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΒΕΛΙΟΥ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

7 ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

8 ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΑΦΝΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

9 ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

10 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΠΑΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

11 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

12  ΔΙΟΓΕΝΕΙΑ ΓΟΥΛΑ  ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Πίνακας 5: Μηχανικοί Περιφέρειας Ηπείρου Περιφερειακή Ενότητα Άρτας 

 

Μηχανικοί Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας 

A/A ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΛΑΔΟΣ/ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1 ΠΑΥΛΟΣ ΑΛΕΞΙΟΥ  Π.Ε ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

2 ΔΗΜΗΤΡΑ ΓΟΥΛΑ Π.Ε ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  

3 ΆΝΝΑ ΔΗΜΑ  Π.Ε ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

4 ΜΑΡΙΑ ΝΤΑΡΑ  Π.Ε ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

5 ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΦΡΑΓΚΟΣ  Π.Ε ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

6 ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΣΟΛΙΓΚΑΣ Π.Ε ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

7 ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΟΛΙΟΥΣΗ Τ.Ε ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

8 ΧΙΛΔΑ ΣΓΟΥΡΙΔΟΥ ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

9 ΛΑΜΠΡΟΣ ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΓΕΩΡΓΟΤΕΧΝΙΤΩΝ 

Πίνακας 6: Μηχανικοί Περιφέρειας Ηπείρου Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας 
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Μηχανικοί Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΛΑΔΟΣ/ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1  ΑΛΕΞΙΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

2  ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

3  ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

4  ΑΡΚΟΜΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

5  ΒΑΒΒΑ ΛΑΜΠΡΙΝΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

6  ΒΟΝΤΙΤΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

7  ΒΟΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

8  ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ ΠΕΤΡΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

9  ΒΟΥΡΔΑΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

10  ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΟΥ ΑΣΗΜΟΥΛΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

11  ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

12  ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

13  ΓΕΩΡΓΟΚΙΤΣΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

14  ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

15  ΓΙΑΝΝΟΥΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

16  ΓΚΑΤΖΙΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

17  ΓΚΕΣΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

18  ΓΚΙΖΑΣ ΑΛΕΞΙΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

19  ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

20  ΓΚΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

21  ΓΟΓΟΛΟΥ ΑΣΠΑΣΙΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

22  ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

23  ΔΗΜΟΥΛΑ ΕΛΕΝΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

24  ΔΙΑΜΑΝΤΗ ΒΑΓΙΟΥΛΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

25  ΔΟΝΟΥ ΑΜΑΛΙΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

26  ΕΞΑΡΧΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

27  ΖΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

28  ΖΗΚΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

29  ΖΙΑΚΚΑ ΒΑΡΒΑΡΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5
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30  ΚΑΛΤΣΟΥΝΗΣ ΧΡΟΝΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

31  ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

32  ΚΑΡΑΓΙΩΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

33  ΚΑΤΟΠΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

34  ΚΑΤΣΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

35  ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ ΝΙΚΗΤΑΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

36  ΚΕΡΟΜΥΤΗ ΑΓΝΗ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

37  ΚΙΤΣΑΡΑΣ ΛΑΜΠΡΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

38  ΚΟΚΚΩΝΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

39  ΚΟΛΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

40  ΚΟΝΤΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

41  ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

42  ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΗ ΕΥΘΑΛΙΑ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

43  ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

44  ΛΑΔΑ ΝΙΚΟΛΕΤΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

45  ΛΕΚΚΑΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

46  ΛΕΚΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

47  ΛΥΚΟΤΡΑΦΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

48  ΜΑΚΗ ΜΑΡΙΝΑ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

49  ΜΑΛΑΤΟΥ ΕΛΕΝΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

50  ΜΑΜΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

51  ΜΑΡΚΟΥΛΑ ΙΟΥΛΙΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

52  ΜΠΑΓΚΑΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

53  ΜΠΑΡΕΚΑ ΕΛΛΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

54  ΜΠΑΣΙΟΥ ΑΝΝΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

55  ΜΠΛΙΘΙΚΙΩΤΗ ΜΑΡΙΝΕΛΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

56  ΜΠΟΛΑΝΟΥ - ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

57  ΜΠΟΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

58  ΜΠΟΥΜΠΑ ΕΥΤΥΧΙΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

59  ΝΑΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

60  ΝΑΚΟΣ ΑΡΓΥΡΙΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 77 

 
 

61  ΝΙΚΟΛΟΥ ΕΛΕΝΗ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

62  ΝΤΟΥΒΑΛΗ ΡΕΓΓΙΝΑ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

63  ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΒΛΑΣΙΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

64  ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

65  ΠΑΠΑΡΟΥΝΑ ΖΩΙΤΣΑ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

66  ΠΟΤΣΗ ΓΚΟΛΦΩ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

67  ΡΙΖΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

68  ΡΟΓΚΟΤΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

69  ΣΑΚΚΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

70  ΣΑΜΑΡΑ ΣΤΕΛΛΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

71  ΣΙΑΜΠΙΡΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

72  ΣΙΩΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

73  ΣΙΩΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

74  ΣΤΑΥΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

75  ΣΥΛΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

76  ΤΕΡΡΟΒΙΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

77  ΤΖΑΝΙΔΗ ΒΙΟΛΕΤΤΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

78  ΤΟΛΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

79  ΤΣΕΤΣΟΥ ΜΑΡΙΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

80  ΤΣΙΟΥΜΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

81  ΤΣΙΦΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

82  ΤΣΩΛΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Πίνακας 7: Μηχανικοί Περιφέρειας Ηπείρου Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων 

  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 78 

 
 

Μηχανικοί Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

83   ΜΑΡΙΑ ΑΡΜΕΝΙΑΚΟΥ ΤΕ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

84  ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΒΑΓΓΕΛΑΚΗ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  

85  ΕΛΕΝΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

86  ΠΕΤΡΟΣ ΒΡΕΛΛΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

87  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΕΡΟΝΤΑΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

88  ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ ΔΟΥΛΗ - ΤΣΟΥΛΟΥ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

89  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΣΚΑΝΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

90  ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΤΣΑΝΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

91  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΜΠΟΚΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

92  ΟΥΡΑΝΙΑ ΚΟΝΤΑΡΑΤΟΥ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

93  ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΥΜΠΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

94  ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΟΥΤΣΟΥΒΕΛΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

95  ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΩΣΤΟΥΛΑΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

96  ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

97  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

98  ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΜΠΑΚΑΣ ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

99  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

100  ΣΟΦΙΑ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΕ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

101  ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΠΠΑΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

102  ΦΙΛΙΑ ΡΕΠΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

103  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΙΑΡΚΟΥ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

104  ΑΝΝΑ ΣΟΥΛΙΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

105  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΧΑΤΖΙΚΟΣ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Πίνακας 8: Μηχανικοί Περιφέρειας Ηπείρου Περιφερειακή Ενότητα Πρέβεζας 

 

Σημείωση: Σε περίπτωση που δεν επαρκούν οι μηχανικοί της Περιφέρειας Ηπείρου, εξαιτίας μεγάλων και 
έντονων καταστροφών είναι δυνατόν να υπάρξει και η συνδρομή από μηχανικούς του Τ.Ε.Ε. Ηπείρου. 

  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 79 

 
 

Β5. Μέσα της Περιφέρειας Ηπείρου 

Μηχανήματα Περιφερειακής Ενότητας Άρτας 

Α/Α ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ ΕΙΔΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ 

1 ΜΕ 120960 ΛΙΠΑΝΤΗΣ 

2 ΜΕ 120961 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 

3 ΜΕ 120962 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 

4 ΜΕ 92817 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

5 ΜΕ 103811 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ-ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

Πίνακας 9: Μηχανήματα της Περιφερειακής Ενότητας Άρτας 

 

Μηχανήματα Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας 

Α/Α ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ ΕΙΔΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ 

1 ΜΕ 121903 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ  

2 ΜΕ 51190 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ  

3 ΜΕ 109524 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

4 ΜΕ 121902 ΦΟΡΤΩΤΗΣ - ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 

5 ΜΕ 121900 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

6 ΜΕ 121901 ΠΡΟΩΘΗΤΗΡΑΣ ΓΑΙΩΝ (ΕΡΠΥΣΤΡΙΟΦΟΡΟΣ) 

7 ΜΕ 121906 ΠΡΟΩΘΗΤΗΡΑΣ ΓΑΙΩΝ (ΕΡΠΥΣΤΡΙΟΦΟΡΟΣ) 

8 ΑΜ51077 ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΗΜΑ 

Πίνακας 10: Μηχανήματα της Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας 

  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 80 

 
 

Μηχανήματα Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων 

Α/Α AΡΙΘΜΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ ΕΙΔΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ 

1 ΜΕ 123719 ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ 

2 ΜΕ 123715 ΕΠΟΥΛΩΤΙΚΟ ΛΑΚΚΩΝ 

3 ΜΕ 121950 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

4 ΜΕ 121951 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ-ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

5 ΜΕ 113269 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 

6 ΜΕ 103974 ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ - ΛΕΠΙΔΑ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ 

7 ΜΕ 121956 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

8 ΜΕ 121957 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

9 ΜΕ 121954 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

10 ΜΕ 121955 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

11 ΜΕ 121952 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

12 ΜΕ 121953 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

13 ΜΕ 121965 ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ - ΛΕΠΙΔΑ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ- ΓΕΡΑΝΟΣ 

14 ΜΕ 121960 ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ 

15 ΜΕ 121958 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

16 ΜΕ 121968 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ-ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

17 ΜΕ 93733 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 

18 ΜΕ 93734 ΦΟΡΤΗΓΟ- ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ- ΛΕΠΙΔΑ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ 

19 ΜΕ 93717 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

20 ΜΕ 93718 ΦΟΡΤΗΓΟ- ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 

21 ΜΕ 91570 ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 

22 ΚΥ 3836 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 

23 ΜΕ 113268 ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ 

24 ΜΕ 123706 ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ 

25 ΜΕ 123718 ΦΟΡΤΗΓΟ-ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 

26 ΜΕ 123710 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

27 ΜΕ 123702 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

28 ΜΕ 123703 ΚΑΔΟΠΛΥΝΤΗΡΙΟ 

29 ΜΕ 121975 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

30 ΜΕ 123720 ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 81 

 
 

31 ΜΕ 123717 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

32 ΜΕ 123707 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

33 ΜΕ 123704 ΣΑΡΩΘΡΟ 

34 ΜΕ 123705 ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΤΙΚΟ 

35 ΜΕ 123709 ΦΟΡΤΗΓΟ 

36 ΜΕ 123708 ΦΟΡΤΗΓΟ - ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 

37 ΜΕ 121964 ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ- ΛΕΠΙΔΑ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ 

38 ΜΕ 121961 ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΤΙΚΟ 

39 ΜΕ 123701 ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 

40 ΜΕ 121962 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ- ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

41 ΜΕ 121959 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

42 ΜΕ 121966 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

43 ΜΕ 121949 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

44 ΜΕ 128008 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ- ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

45 ΜΕ 105126 ΠΡΟΩΘΗΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

46 ΜΕ 121967 ΠΡΟΩΘΗΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

Πίνακας 11: Μηχανήματα της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων 

  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 82 

 
 

Μηχανήματα Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας 

Α/Α ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΕΙΔΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

1 KHI 8322 ΑF ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 

2 ΚΗΥ 7998 
ΦΟΡΤΗΓΟ 

(ΚΟΙΝΟ ΜΗ ΑΝΑΤΡΕΠΟΜΕΝΟ) 

3 ΚΗΗ 4291 ΑF ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 

4 ΚΗΥ 7993 
ΦΟΡΤΗΓΟ 

(ΑΝΑΤΡΕΠΟΜΕΝΟ) 

5 ΚΗΙ8342 
ΦΟΡΤΗΓΟ 

(ΑΝΑΤΡΕΠΟΜΕΝΟ) 

6 ΚΗΗ 9443 
ΦΟΡΤΗΓΟ 

(ΚΟΙΝΟ ΜΗ ΑΝΑΤΡΕΠΟΜΕΝΟ) 

7 KY 3141  ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

8 KY 7358  ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

9 KY 7360 
ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ  

(ΕΡΠΥΣΤΡΙΟΦΟΡΟΣ)  

10 KY 7357  ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ (ΓΚΡΕΙΝΤΕΡ)  

11 ΚΥ 6501 ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΤΙΚΟ 

12 ΚΥ 7359 
ΠΡΟΩΘΗΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 

(ΕΡΠΥΣΤΡΙΟΦΟΡΟΣ) 

13 ME 50934 IX ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ (ΓΚΡΕΙΝΤΕΡ) 

14 ME 50999 IX ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΗΜΑ –ΧΟΡΤΟΚΟΠΤΙΚΟΣ ΒΡΑΧΙΟΝΑΣ 

15 ME 50926 IX ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΗΜΑ  

16 ME 103928 IX 
ΠΡΟΩΘΗΤΗΣ 

(ΕΡΠΥΣΤΡΙΟΦΟΡΟΣ) 

17 ME 103927 IX ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ-ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

Πίνακας 12: Μηχανήματα της Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας 

 

  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 83 

 
 

Οχήματα Περιφερειακής Ενότητας Άρτας 

Α/Α ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΕΙΔΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

1 ΚΗΗ 4292 ΜΙΝΙ ΒΑΝ 

2 ΚΗΗ 6781 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

3 ΚΗΗ 6783 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

4 ΚΗΗ 6784 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

5 ΚΗΗ 6789 (ΑΤΚ 4398) ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

6 ΚΗΗ 9441 ΗΜΙΦΟΡΤΗΓΟ 

7 ΚΗΙ 1561 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

8 ΚΗΙ 1570 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

9 ΚΗΙ 1598 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

10 ΚΗΙ 7970 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

11 ΚΗΙ 7985 (ΑΤΗ 4949) ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

12 ΚΗΙ 8040 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

13 ΚΗΥ 9114 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

14 ΚΗΙ 8036 ΗΜΙΦΟΡΤΗΓΟ 

15 ΚΗΙ 8042 ΗΜΙΦΟΡΤΗΓΟ 

16 ΚΗΙ 7969 ΦΟΡΤΗΓΟ 

17 ΚΗΙ 7980 ΦΟΡΤΗΓΟ 

18 ΚΥ 9086 ΦΟΡΤΗΓΟ 

Πίνακας 13: Οχήματα της Περιφερειακής Ενότητας Άρτας 

  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 84 

 
 

Οχήματα Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας 

Α/Α ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΕΙΔΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

1 ΚΗΥ 9922 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

2 ΚΗΥ 9923 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

3 ΚΗΥ 9924 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

4 ΚΗΙ 9209 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

5 ΚΗΥ 9958 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

6 ΚΗΥ 9944 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

7 ΚΗΙ 9208 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

8 ΚΗΥ 9915 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

9 ΚΗΥ 3875 ΑΓΡΟΤΙΚΟ 

10 ΚΗΥ 3880 ΑΓΡΟΤΙΚΟ 

11 ΚΗΙ 9228 ΦΟΡΤΗΓΟ 

12 ΚΗΥ 9957 ΦΟΡΤΗΓΟ 

13 ΚΗΗ 4294 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

14 ΚΗΙ 9222 ΕΛΚΥΣΤΗΡΑΣ + ΕΠΙΚ. 

15 ΚΗΗ 9442 ΦΟΡΤΗΓΟ 

Πίνακας 14: Οχήματα της Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας 

  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 85 

 
 

Οχήματα Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων 

Α/Α AΡΙΘΜΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΕΙΔΟΣΟΧΗΜΑΤΟΣ 

1 ΚΗΥ9195 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

2 ΚΗΥ 9178 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

3 KHY 9177 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

4 KHY 9176 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

5 ΚΗΗ 6023 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

6 KΗΗ 6025 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

7 KHI 7411 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

8 KHI 7412 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

9 KHI 7413 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

10 ΚΗΗ 6026 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

11 KHI 5027 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

12 KHI 5029 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

13 KHI 5028 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

14 ΚΗΗ 6028 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

15 ΚHI 7352 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

16 ΚHI 7353 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

17 ΚΗΗ 6029 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

18 ΚΗΥ 9114 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

19 ΚΗΗ 4253 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

20 ΚΗΗ 6024 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

21 ΚΗΗ 6027 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

22 ΚΗΟ 9126 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

23 ΚΗΙ 7363 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

24 KHI 7387 ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ 

25 KHI 5051 ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ 

26 ΚΥ 4640 ΦΟΡΤΗΓΟ 

27 KHY 9132 ΦΟΡΤΗΓΟ 

28 KHY 9171 ΦΟΡΤΗΓΟ 

29 ΚΗΗ 6038 ΦΟΡΤΗΓΟ 

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 86 

 
 

30 ΚΗΗ 6035 ΦΟΡΤΗΓΟ 

31 ΚΗΗ 6033 ΦΟΡΤΗΓΟ 

32 ΚΗΟ 9101 ΦΟΡΤΗΓΟ 

33 ΚΗΙ 5037 ΦΟΡΤΗΓΟ 

34 ΚΗΙ 5036 ΦΟΡΤΗΓΟ 

35 ΚΗΗ 6031 ΦΟΡΤΗΓΟ 

36 ΚΗΗ 6037 ΦΟΡΤΗΓΟ 

37 ΚΗΗ 6032 ΦΟΡΤΗΓΟ 

38 ΚΗΗ 6036 ΦΟΡΤΗΓΟ 

39 ΚΗΗ 6034 ΦΟΡΤΗΓΟ 

40 ΚΗΟ 3465 ΦΟΡΤΗΓΟ 

42 ΚΗΥ 9135 ΡΥΜΟΥΛΚΟ 

43 Ρ 1870 ΕΠΙΚΑΘΗΜΕΝΟ 

45 ΚΗΗ 4293 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

46 ΚΗΗ 4295 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

47 ΚΗΗ 6013 ΕΠΙΒΑΤIΚΟ 

48 ΚΗΗ 6014 ΕΠΙΒΑΤIΚΟ 

49 ΚΗΗ 6015 ΕΠΙΒΑΤIΚΟ 

50 ΚΗΗ 8679 ΕΠΙΒΑΤIΚΟ 

51 ΚΗΗ 8680 ΕΠΙΒΑΤIΚΟ 

52 ΚΗΗ 9430 ΦΟΡΤΗΓΟ 

53 ΚΗΗ 9448 ΦΟΡΤΗΓΟ 

54 ΚΗΗ 9449 ΦΟΡΤΗΓΟ 

Πίνακας 15: Οχήματα της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων 

  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 87 

 
 

Οχήματα Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας 

Α/Α ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΕΙΔΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

1 ΚΗΥ 7963 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

2 ΚΗΥ 9978 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

3 ΚΗI 8313 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

4 ΚΗY 9994 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

5 ΚΗΙ 8345 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

6 ΚΗΙ 8346 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

7 ΚΤΥ1770 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

8 ΚΤΥ1771 ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ 

Πίνακας 16: Οχήματα της Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας 

 

  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 88 

 
 

 

 
 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ - ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Π.Π. 
 

 Το Μητρώο Εθελοντικών Οργανώσεων Π.Π προσαρτάται στο Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού 
«ΒΟΡΕΑΣ 2» Περιφέρειας Ηπείρου και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 Σύμφωνα με τον Ν.4624/2019 και ειδικότερα την νομική βάση επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα από δημόσιους φορείς, οι τελευταίοι επιτρέπεται να επεξεργάζονται δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα, όταν η επεξεργασία είναι απαραίτητη για την εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το 
δημόσιο συμφέρον ή κατά την άσκηση δημόσιας εξουσίας που έχει ανατεθεί στον υπεύθυνο επεξεργασίας.  

Ο πλήρης κατάλογος ο οποίος θα περιλαμβάνει το κινητό τηλέφωνο καθώς και το email ενός 
υποκειμένου θα παρέχεται μόνο στους εμπλεκόμενους φορείς που αποτελούν τον Μηχανισμό Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου, μετά την γνωμοδότηση του DPO (υπευθύνου προστασίας 
δεδομένων) ή του νομικού συμβούλου της Περιφέρειας ή την ρητή συγκατάθεση των υποκειμένων των 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που έχουν προδήλως δημοσιοποιηθεί από το ίδιο το υποκείμενο. 

 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Π.Π. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 

Πίνακας των εγγεγραμμένων στο Μητρώο της ΓΓΠΠ Εθελοντικών Οργανώσεων της 
Περιφερειακής Ενότητας Άρτας 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Π.Ε ΑΡΤΑΣ 

1. Λέσχη 4Χ4 Άρτας 

2. Ένωση Ραδιοερασιτεχνών Άρτας 

3. Δημοτική Ομάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών (Δ.Ο.Α.Κ) 

4. Αερολέσχη Δυτικής Ελλάδας 

Πίνακας των εγγεγραμμένων στο Μητρώο της ΓΓΠΠ Εθελοντικών Οργανώσεων της 
Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 

1.Κυνηγετικός Σύλλογος Ηγουμενίτσας 

2.Εθελοντική Ομάδα Πυρασφάλειας Δήμου Σαγιάδας/ Φιλιατών 

 

  

 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ 

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 89 

 
 

Πίνακας των εγγεγραμμένων στο Μητρώο της ΓΓΠΠ Εθελοντικών Οργανώσεων της 
Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Π.Ε ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

1.Ερυθρός Σταυρός 

2.Σκοπευτικός Όμιλος Ιωαννίνων 

3.Κυνηγετικός Σύλλογος Ιωαννίνων 

4.Ένωση Ραδιοερασιτεχνών Ιωαννίνων 

5.Αερολέσχη Ιωαννίνων 

6.Ένωση Ραδιοερασιτεχνών Βορειοδυτικής Ελλάδος 

7.Λέσχη 4Χ4 Ιωαννίνων 

8.Λέσχη 4Χ4 Κόνιτσας 

9.Πίνδος Περιβαλλοντική 

 

Πίνακας των εγγεγραμμένων στο Μητρώο της ΓΓΠΠ Εθελοντικών Οργανώσεων της 
Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Π.Ε ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

1. Λέσχη Ελλήνων Καταδρομέων Νομού Πρέβεζας (όρια Περιφέρειας Ηπείρου). 

2. Ελληνική Ένωση Έρευνας και Διάσωσης (όρια Δήμου Πάργας). 

 
  

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 90 

 
 

 
 

 
 
 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ - ΜΗΤΡΩΟ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 
ΑΝΑΓΚΩΝ 

 

Όπου τα διαθέσιμα μέσα για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού 
σε Τοπικό, Περιφερειακό και Κεντρικό επίπεδο δεν επαρκούν, δύναται να χρησιμοποιηθούν πρόσθετοι 
πόροι από το Μητρώο Εργοληπτών, το οποίο τηρείται στην Αυτοτελή Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφέρειας Ηπείρου και τα Τμήματα αυτής και ανανεώνεται κάθε χρόνο. 

Σύμφωνα με τον Ν.4624/2019 και ειδικότερα την νομική βάση επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα από δημόσιους φορείς, οι τελευταίοι επιτρέπεται να επεξεργάζονται δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα, όταν η επεξεργασία είναι απαραίτητη για την εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το 
δημόσιο συμφέρον ή κατά την άσκηση δημόσιας εξουσίας που έχει ανατεθεί στον υπεύθυνο επεξεργασίας.  

Ο πλήρης κατάλογος ο οποίος θα περιλαμβάνει όνομα και προσωπικό τηλέφωνο επικοινωνίας ενός 
υποκειμένου θα παρέχεται μόνο στους εμπλεκόμενους φορείς που αποτελούν τον Μηχανισμό Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου, μετά την γνωμοδότηση του DPO (υπευθύνου προστασίας 
δεδομένων) ή του νομικού συμβούλου της Περιφέρειας ή την ρητή συγκατάθεση των υποκειμένων των 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που έχουν προδήλως δημοσιοποιηθεί από το ίδιο το υποκείμενο. 
  

 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ 

ΑΔΑ: Ω83Π7Λ9-ΡΗ5



 
Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού Περιφέρειας Ηπείρου «ΒΟΡΕΑΣ 2» 1η έκδοση 

 

 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 91 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε - ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ ΟΔΙΚΩΝ ΑΞΟΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΗΠΕΙΡΟΥ 

 

Α΄ Σκοπός 
Το παρόν σχέδιο ετοιμότητας και επεμβάσεως για τον αποχιονισμό του εθνικού οδικού δικτύου 

αρμοδιότητας Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου αποβλέπει στη διατήρηση 
της ομαλής λειτουργίας των εθνικών δρόμων της Ηπείρου, όταν σημειώνονται χιονοπτώσεις ή παγετοί 
συμβάλλοντας στην ελαχιστοποίηση διαταράξεως της κοινωνικής και οικονομικής ζωής του τόπου. 

 

Β΄ Αρμοδιότητες 
Η αρμοδιότητα για την οργάνωση και τον συντονισμό της διεξαγωγής αποχιονιστικών εργασιών  που 

αφορούν στο εθνικό οδικό δίκτυο της Ηπείρου, ανήκει στην Αυτοτελή Δ/νση Πολιτικής Προστασίας 
Περιφέρειας Ηπείρου. 

 

Γ΄ Οργάνωση 
Ο αποχιονισμός διενεργείται με τον μηχανολογικό εξοπλισμό και το ανθρώπινο δυναμικό της 

Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου, που εδρεύει στο κεντρικό Εργοτάξιο της 
περιοχής του Αεροδρομίου Ιωαννίνων, και όταν αυτά δεν επαρκούν από μισθωμένα ιδιωτικά μηχανήματα. 

 

Δ΄ Επικοινωνίες  
Με  την έναρξη εφαρμογής του παρόντος Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική 
ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» της Περιφέρειας Ηπείρου και για τον συνεχή έλεγχο της καταστάσεως του εθνικού 
οδικού δικτύου χρησιμοποιούνται όλα τα διαθέσιμα τηλέφωνα της διοικήσεως. 

Το δίκτυο επικοινωνιών της Αυτοτελούς Δ/νση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου στην 
περίπτωση εφαρμογής του σχεδίου είναι το εξής: 

 
Ενσύρματη επικοινωνία 

 α) Γραφεία Διοικήσεως Δ/νσης τηλ: 26510 36914-60830 & 6932288510 
Fax: 26510 26475  

β)  Υπάλληλοι Υπηρεσίας τηλ:  26510 60830 – 26479 

 

Ε΄ Μηχανολογικός Εξοπλισμός 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε 
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Για την εφαρμογή του παρόντος σχεδίου χρησιμοποιούνται τα μηχανήματα, μικρομηχανήματα οχήματα 
και εξαρτήματα της Υπηρεσίας και ιδιωτικά μηχανήματα που εδρεύουν στην Ήπειρο. 

 

ΣΤ΄ Στάδια Προγραμματισμού Χειμερινής Συντήρησης  
Σημειώνεται ότι στο στάδιο του σχεδιασμού, το ιστορικό των χιονοπτώσεων και παγετού καθώς και των 

σχετικών επιπτώσεων που σημειώθηκαν κατά τα προηγούμενα έτη στην Ήπειρο, μπορούν να αποτελέσουν 
αξιόπιστη πηγή καθορισμού του εξοπλισμού και των υλικών που θα απαιτηθούν, όπως επίσης και 
προγραμματισμού του αναγκαίου ανθρώπινου δυναμικού.  

Για τον καλύτερο προγραμματισμό της χειμερινής συντήρησης, τα σχετικά έργα και εργασίες της 
Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου δύναται να διαχωριστούν σε τρία χρονικά 
στάδια-περιόδους. 

 

Στάδιο 1ο : Προ-χειμερινή περίοδος 
Η περίοδος αυτή καλύπτει το χρονικό διάστημα από το τέλος της προηγούμενης χειμερινής περιόδου 

ως και ένα μήνα πριν την έναρξη της νέας.  
• Έκδοση διοικητικών πράξεων και κανονιστικών αποφάσεων προσδιορισμού αρμόδιων οργανικών 

μονάδων για την εκτέλεση έργων και δράσεων για την αντιμετώπιση χιονοπτώσεων και παγετού 
ανά οδικό άξονα, με βάση το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  

• Αποτίμηση του έργου του αποχιονισμού κατά την προηγούμενη χειμερινή περίοδο με συστηματική 
καταγραφή των προβλημάτων που προέκυψαν.  

• Προγραμματισμός πόρων και ανθρώπινου δυναμικού για την επόμενη χειμερινή περίοδο, βάσει 
νέας εμπειρίας και νέας αποτίμησης προηγουμένων ετών, με στόχο την βελτίωση του σχεδιασμού.  

• Διατύπωση προτάσεων για την εξασφάλιση των αναγκαίων πόρων.  
• Προμήθεια και αποθήκευση υλικών (πχ αλάτι10, ψηφίδα, κτλ.) βάσει των προβλεπόμενων αναγκών. 
• Συντήρηση εξοπλισμού και μηχανημάτων. 

 

Στάδιο 2ο : Περίοδος προετοιμασίας   
Η περίοδος αυτή καλύπτει το χρονικό διάστημα ενός μηνός πριν την έναρξη της νέας χειμερινής 

περιόδου.  
• Έκδοση σχεδίων για την εκτέλεση έργων και δράσεων  για την αντιμετώπιση χιονοπτώσεων και 

παγετού βάσει των πιστώσεων που εγκρίθηκαν ή προβλέπεται να εγκριθούν.  
• Ολοκλήρωση διαδικασιών προγραμματισμένης μίσθωσης ιδιωτικών μέσων, όταν αυτό απαιτείται 

βάσει του αναθεωρημένου σχεδιασμού. 
• Ολοκλήρωση διαδικασιών πρόσληψης εποχιακού εργατοτεχνικού προσωπικού, όταν αυτό 

απαιτείται, για κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών.  
• Κατανομή προσωπικού και ορισμός υπευθύνων για την οργάνωση και λειτουργία των 

προβλεπόμενων από το σχεδιασμό εγκαταστάσεων (εργοτάξια, αποθήκες άλατος, κλπ). Έλεγχος 
καλής λειτουργίας των μηχανημάτων και του εξοπλισμού και άμεση συντήρησή τους, αν αυτό 
απαιτείται και δεν έχει ήδη πραγματοποιηθεί.   

• Καθορισμός υπευθύνων ανά οδικό άξονα για τον αποχιονισμό και την αντιμετώπιση παγετού βάσει 
του αντίστοιχου σχεδιασμού.  

• Προγραμματισμός βαρδιών και επιφυλακών του προσωπικού βάσει του αντίστοιχου σχεδιασμού.   
• Έκδοση οδηγιών από τον Διευθυντή της Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας 

Ηπείρου για την υλοποίηση των δράσεων και την ασφάλεια του προσωπικού επέμβασης και μέσων, 
έτσι ώστε να μην δημιουργείται κίνδυνος ή ζημία, με βάση τις κατευθυντήριες οδηγίες που έχουν 

                                                           
10Σύμφωνα με τη διεθνή βιβλιογραφία και πρακτική, το αλάτι είναι το σύνηθες αντιπαγετικό υλικό που χρησιμοποιείται στη χειμερινή συντήρηση 

των οδών. Το αλάτι αποχιονισμού χρησιμοποιείται προληπτικά για την αποφυγή δημιουργίας στρώματος χιονιού ή πάγου στο οδόστρωμα, αλλά 
και για το λιώσιμο ήδη υπάρχοντος στρώματος χιονιού ή πάγου. Είναι αποτελεσματικό σε θερμοκρασίες μέχρι -5°C, ενώ με παρουσία ήλιου ή βαριάς 
κυκλοφορίας μπορεί να είναι αποτελεσματικό μέχρι -10°C. 
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εκδοθεί από την κεντρική διοίκηση.   
• Προτεραιοποίηση των οδικών αξόνων ως προς την επέμβαση σε περιπτώσεις αδυναμίας συνολικής 

αντιμετώπισης προβλημάτων λόγω εκτεταμένων χιονοπτώσεων και παγετού.  
• Διασφάλιση λειτουργίας του φορέα σε περιπτώσεις καταστάσεων έκτακτης ανάγκης.  
• Συσκέψεις με άλλους επιχειρησιακά εμπλεκόμενους φορείς για την καλύτερη επικοινωνία και 

συντονισμό των επιχειρήσεων στην από κοινού αντιμετώπιση προβλημάτων από χιονοπτώσεις και 
παγετό.  

• Συμμετοχή του φορέα χειμερινής συντήρησης στα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας 
(ΣΟΠΠ) της Περιφέρειας Ηπείρου με θέμα τον συντονισμό των υπηρεσιών με άλλους φορείς που 
εμπλέκονται σε δράσεις αποχιονισμού στο οδικό δίκτυο της Περιφέρειας Ηπείρου, με στόχο την 
αποφυγή καταστάσεων έκτακτης ανάγκης. 
 

Στάδιο 3ο : Χειμερινή περίοδος  
Η περίοδος αυτή καλύπτει το χρονικό διάστημα υλοποίησης του σχεδιασμού, σύμφωνα πάντα με τις 

επικρατούσες καιρικές συνθήκες της Περιφέρειας Ηπείρου.   
• Διασφάλιση ροής πληροφοριών προς τον Διευθυντή της Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας 

Περιφέρειας Ηπείρου σχετικών με μετεωρολογικές προβλέψεις και προειδοποιήσεις της ΕΜΥ 
καθώς και πληροφοριών από την επιτήρηση του οδικού δικτύου για λόγους ετοιμότητας.  

• Εφαρμογή του αντίστοιχου σχεδιασμού όπου αυτό επιβάλλεται.  
• Ανακατανομή πόρων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο, βάσει της εξέλιξης των καιρικών 

φαινόμενων.  
• Προμήθεια επιπλέον υλικών (άλατος, ψηφίδας, κτλ.) όταν οι επικρατούσες ή οι προβλεπόμενες 

συνθήκες το απαιτούν. Άμεση επιδιόρθωση βλαβών εξοπλισμού και μέσων.  
• Αποκλιμάκωση εργασιών και δράσεων  βάσει του αντίστοιχου σχεδιασμού.  
Η ανωτέρω αναφορά στον προγραμματισμό έργων και δράσεων χειμερινής συντήρησης για την 

αντιμετώπιση προβλημάτων από χιονοπτώσεις και παγετό στο οδικό δίκτυο της Περιφέρειας Ηπείρου και 
ο διαχωρισμός τους σε χρονικά στάδια – περιόδους, είναι ενδεικτική και δύναται να διαφοροποιείται 
ανάλογα με τις δυνατότητες των φορέων υλοποίησης.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι η απορροή από μεγάλα αποθέματα αλατιού που χρησιμοποιείται στην 
χειμερινή συντήρηση των οδών, ενδέχεται να έχει αρνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον (μόλυνση των 
υδατορεμάτων και των υπογείων υδάτων, κλπ). Για το λόγο αυτό κρίνεται απαραίτητη η απομάκρυνση 
τυχόν περίσσειας αλατιού που χρησιμοποιήθηκε για τον αποχιονισμό, από σημεία προσωρινής 
εναπόθεσης ή και από τα περιθώρια του οδοστρώματος. 
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Ζ΄ Δράση Δ/νσης  Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου 
Α)    Εκδήλωση χιονοπτώσεων σε κρίσιμα σημεία των εθνικών δρόμων    

Α.1 Κρίσιμα σημεία εθνικών δρόμων 
Τα κρίσιμα σημεία των εθνικών δρόμων, αρμοδιότητας της Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας 

Ηπείρου, σύμφωνα, με τα μέχρι σήμερα δεδομένα είναι τα εξής:  
1. Ο αυχένας Κανέτας στη ΧΘ 19+000 της εθνικής οδού Ιωαννίνων - Άρτας. 
2. Περιοχή λίμνης Ζαραβίνας της εθνικής οδού Ιωαννίνων - Καλπακίου – Κακαβιάς. 
3. Ο αυχένας Βίγλας στη ΧΘ 50+000 της εθνικής οδού Ιωαννίνων – Κοζάνης. 
4. Οι αυχένας Μουστάκη και Βλαχωρίου στη ΧΘ 14+000 και 51+000 της εθνικής οδού Ιωαννίνων – 

Ηγουμενίτσας. 
5. Τα όρια των Νομών Ιωαννίνων και Καστοριάς στην εθνική οδό Ιωαννίνων – Κοζάνης. 
6. Τμήμα εθνικής οδού Άρτας – Τρικάλων στο Παλαιοκάτουνο μέχρι όρια Νομών Άρτας – Τρικάλων. 

Στα ανωτέρω κρίσιμα σημεία, λόγω υψομέτρου και μορφολογίας παρατηρείται μια συχνότερη 
εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού. 
 
Α.2 Πληροφορίες 

  Πληροφορίες για την εκδήλωση χιονοπτώσεων στα κρίσιμα σημεία αντλούνται:     
1. Από τη συνεχή παρακολούθηση των δελτίων της Ε.Μ.Υ. 
2. Από το μετακινούμενο προσωπικό της Υπηρεσίας στους εθνικούς δρόμους. 
3. Από  τα τμήματα Τροχαίας και στους Αστυνομικούς Σταθμούς Τάξης. 
4. Από τις Δημοτικές και Κοινοτικές Αρχές. 
5. Από τα μετεωρολογικά δελτία της Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας. 
6. Από άλλες πηγές. 

 
Α.3  Επιφυλακή 

Αμέσως με τη λήψη της πληροφορίας για την αναμενόμενη εκδήλωση χιονοπτώσεων στα κρίσιμα σημεία 
η Υπηρεσία τίθεται σε επιφυλακή με απόφαση του Διευθυντού της και καθορίζονται οι βάρδιες του 
προσωπικού επιφυλακής τόσο στα γραφεία Διοικήσεως  όσο και στο γραφείο κινήσεως. 

 
Α.4  Ενέργειες  

Στέλνονται στα κρίσιμα σημεία που εκδηλώθηκαν οι χιονοπτώσεις τα αποχιονιστικά μηχανήματα-
οχήματα. Στα μακρινά σημεία στέλνονται τα οχήματα που είναι εφοδιασμένα με λεπίδες και στα κοντινά τα 
αποχιονιστικά μηχανήματα και οι ισοπεδωτήρες, σύμφωνα με το επιχειρησιακό σχέδιο αποχιονισμού. 
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Β)   Εκδήλωση χιονοπτώσεων σε ολόκληρο το εθνικό δίκτυο 

Β.1 Πληροφορίες  
Ως ανωτέρω στην εκδήλωση χιονοπτώσεων στα κρίσιμα σημεία. 
 

Β.2 Επιφυλακή 
Ανάλογα με την έκταση των χιονοπτώσεων και των προβλημάτων που δημιουργούνται η επιφυλακή 

συνεχίζεται, μπορεί δε να είναι και επί 24ωρης βάσης, τόσο τις εργάσιμες ημέρες όσο και τις αργίες. 
 

Β.3 Ιδιωτικά μηχανήματα 
Ειδοποιούνται έγκαιρα οι ιδιοκτήτες ιδιωτικών μηχανημάτων. 
 

Β.4. Ενέργειες 
Δίνεται εντολή στα συνεργεία αποχιονισμού για έναρξη των εργασιών. 
Σε περίπτωση που η χιονόπτωση είναι γενική και δεν είναι δυνατή η κάλυψη όλου του εθνικού οδικού 

δικτύου ο αποχιονισμός γίνεται με την εξής προτεραιότητα:  
1. Εθνική οδός  Ιωαννίνων-Άρτας-Αντιρρίου (και οι άξονες προς τα Νοσοκομεία). 
2. Εθνική οδός  Ιωαννίνων – Κακαβιάς. 
3. Εθνική οδός  Καλπακίου – Κόνιτσας – Κοζάνης. 
4. Εθνική οδός  Ιωαννίνων – Ηγουμενίτσας. 
5. Εθνική οδός  Πρέβεζας – Φιλιππιάδας. 
6. Εθνική οδός  Πρέβεζας – Ηγουμενίτσας – Σαγιάδας. 

 

Η. Γενικά 
 Η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου ενημερώνει τον Περιφερειάρχη- 

αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη για την κατάσταση του εθνικού δικτύου για τα προβλήματα που υπάρχουν σε 
αυτό, την πορεία του έργου του αποχιονισμού και εισηγείται κατά περίπτωση τα εξής: 

1. Τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν ανάλογα με τις ανάγκες και τα προβλήματα στο έργο του 
αποχιονισμού. 

2. Την έκδοση εντολών, αν απαιτείται, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν στο έργο του αποχιονισμού, 
μηχανήματα της Αυτοτελούς Δ/νση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου ή και ιδιωτικά εάν 
αυτά δεν επαρκούν. 

3. Τις αναγκαίες ενέργειες προκειμένου να παρασχεθεί, αν απαιτείται, η συνδρομή των 
Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιοχής. 

4. Τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να παρασχεθεί, αν απαιτείται, η συνδρομή των 
Αστυνομικών διευθύνσεων στις περιπτώσεις που είναι απαραίτητη η αποστολή επί τόπου οργάνων 
της Τροχαίας για τη ρύθμιση της κυκλοφορίας των οχημάτων, η απαγόρευση της κυκλοφορίας των 
οχημάτων χωρίς αντιολισθητικές αλυσίδες, αν αυτό επιβάλλεται και είναι συνεπώς αναγκαία η 
έκδοση σχετικής αποφάσεως των Αστυνομικών Διευθύνσεων. 
 

Θ. Λήξη σχεδίου 
 Λήξη του σχεδίου ετοιμότητας-επέμβασης για τον αποχιονισμό του εθνικού οδικού δικτύου δίνεται όταν 

η επέμβαση γίνει με επιτυχία και οι πληροφορίες και άλλες ενδείξεις φανερώνουν σαφή υποχώρηση της 
κακοκαιρίας, μετά από σχετική απόφαση του Διευθυντού της Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας 
Περιφέρειας Ηπείρου.           
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ - ΑΚΡΩΝΥΜΙΑ 
 

Το παρόν προσαρτάται στο ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ 
ΑΜΕΣΗΣ/ΒΡΑΧΕΙΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΓΕΤΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΚΩΔΙΚΗ ΟΝΟΜΑΣΙΑ «ΒΟΡΕΑΣ 2» (1η έκδοση) και αποτελεί αναπόσπαστο 
τμήμα του. 
 

Ακρωνύμια 

Copernicus/ EMS Copernicus/Emergency Management System 

E.R.C.C Κέντρο Συντονισμού Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

J.R.C Κοινό Ερευνητικό Κέντρο της Ε.Ε. 

Α.Δ.ΜΗ.Ε Α.Ε Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε 

ΑΠΣ/Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος / Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και  

Διαχείρισης Κρίσεων 

Γ.Γ.Δ.Ε Γενική Γραμματεία Δημοσίων Έργων 

Γ.Γ.Π.Π Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 

Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ - Δ.Α.Ε.Φ.Κ Γενική Διεύθυνση και Διευθύνσεις Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών  

Καταστροφών  

Γ.Ε.ΕΘ.Α/ΕΘ.Κ.ΕΠΙΧ Γενικό Επιτελείο Εθνικής Αμύνης/ Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων 

Γ.Λ.Κ Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 

Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε Α.Ε Διαχειριστής Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε 

Δ.Ε.Σ.Φ.Α Α.Ε Διαχειριστής Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αεριού Α.Ε 

Δ.Ε.Υ.Α Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης 

Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ. Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων 

E.A.Γ.Μ.Ε. Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών 

Ε.Κ.Α.Β Εθνικό Κέντρο Άμεση Βοήθειας 

Ε.Κ.Α.Β/Ο.ΔΙ.Κ Εθνικό Κέντρο Άμεση Βοήθειας /Ομάδα Διαχείρισης Κρίσεων 

Ε.Κ.ΑΒ/ Ε.Τ.Ι.Κ. Εθνικό Κέντρο Άμεση Βοήθειας/ Ειδικό Τμήμα Ιατρικής Καταστροφών 
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Ε.Κ.Κ.Α Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

Ε.Μ.Α.Κ Ειδική Μονάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών 

Ε.Ο.Δ.Υ. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας 

Ε.ΣΥ.Δ.Υ Εθνικό Συμβούλιο Δημόσιας Υγείας 

Ε.Υ.Δ.Ε Ειδική Υπηρεσία Δημοσίων Έργων 

ΕΛ.ΑΣ/Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. Ελληνική Αστυνομία/ Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης  

Κρίσεων 

ΕΛ.Γ.Α Ελληνικός Οργανισμός Γεωργικών Ασφαλίσεων 

Ε.ΥΔ.Α.Π. ΑΕ Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Πρωτευούσης 

ΜΕΦ / Unit3 -COMPRES Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (ΜΕΦ) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. 

Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ Λιμενικό Σώμα/Ελληνική Ακτοφυλακή 

Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε Οργανισμός Πληρωμών & Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού & 

Εγγυήσεων 

Ο.Σ.Ε Α.Ε Οργανισμός Σιδηροδρόμων Ελλάδος 

Ο.Τ.Α Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

ΠΕ.ΠΥ.Δ./ ΠΕ.Κ.Ε. Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση/ Περιφερειακό Κέντρο Επιχειρήσεων 

Σ.Δ.Α.Α Σχέδιο Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών 

Σ.ΟΠ.Π Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας Περιφερειακών Ενοτήτων 

Σ.Τ.Ο Συντονιστικό Τοπικό Όργανο των Δήμων. 

ΥΠ.Ε.Ξ/ΜΔΚ Υπουργείο Εξωτερικών/ Μονάδα Διαχείρισης Κρίσεων 

ΥΠ.ΕΣ Υπουργείο Εσωτερικών 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ζ - ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
 

Α. Αποδέκτες για Ενέργεια 

1) Γραφείο κ. Περιφερειάρχη Ηπείρου 
2) Γραφείο κ. Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ιωαννίνων 
3) Γραφείο κ. Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Θεσπρωτίας 
4) Γραφείο κ. Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Άρτας 
5) Γραφείο κ. Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Πρέβεζας 
6) Τμήματα Πολιτικής Προστασίας Περιφερειακών Ενοτήτων (με την παράκληση για τη διαβίβαση του 

παρόντος στις αρμόδιες υπηρεσίες) 
7) Διευθύνσεις Τεχνικών Έργων Περιφερειακών Ενοτήτων Περιφέρειας Ηπείρου 
8) Διευθύνσεις Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Περιφερειακών Ενοτήτων Περιφέρειας 

Ηπείρου 
9) Διευθύνσεις Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Περιφερειακών Ενοτήτων Περιφέρειας Ηπείρου 

10) Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας Περιφερειακών Ενοτήτων Περιφέρειας Ηπείρου 
11) Διευθύνσεις Κτηνιατρικής Περιφερειακών Ενοτήτων Περιφέρειας Ηπείρου 
12) Διευθύνσεις Δημόσιας Υγείας Περιφερειακών Ενοτήτων Περιφέρειας Ηπείρου 
13) Διευθύνσεις Κοινωνικής Μέριμνας Περιφερειακών Ενοτήτων Περιφέρειας Ηπείρου 
14) Αυτοτελές Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων Περιφέρειας Ηπείρου 
15) Διευθύνσεις Οικονομικού Περιφερειακών Ενοτήτων Περιφέρειας Ηπείρου 

 

 

Β. Αποδέκτες για Ενημέρωση 

1) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
2) ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα 
3) Δ/ΝΣΗ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ Μονάδας Εμπλεκομένων Φορέων 

(Unit – 3- ΜΕΦ/ΕΣΚΕΔΙΚ) 
4) Γραφείο κ. Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου &Δυτικής Μακεδονίας 
5) Διοικητή Περιφέρειας Ηπείρου Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
6) Γενική Αστυνομική Δ/νση Περιφέρειας Ηπείρου 
7) Λιμεναρχείο Ηγουμενίτσας- Νέο Λιμάνι 
8) Λιμεναρχείο Πρέβεζας 
9) Διοικητή VIII Μεραρχίας 

10) ΕΚΑΒ Ιωαννίνων 
11) 6η ΥΠΕ (με διαβίβαση στα Νοσοκομεία και Μονάδες Υγείας Π.Ε. Ιωαννίνων ) 
12) ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 
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13) Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 
14) Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηπείρου 
15) Ε.Φ.Α. Ιωαννίνων (με την παράκληση για τη διαβίβαση του παρόντος στις αρμόδιες υπηρεσίες σας 

των Περιφερειακών Ενοτήτων) 
16) Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Ηπείρου 
17) Δήμοι Περιφέρειας Ηπείρου (με διαβίβαση στις Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας) 
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